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Premalo jasnosti 
Nedavno je eden izmed voditeljev ta-

ko zvane izvenparlamentarne opozicije 
dejal, da obstojajo v naši državi samo 
t r i resne politične fronte: združena o p o -
zicija, Jugoslovenska radikalna zajedni-
ca in pohorci. Gotovo je, da so se poli-
tična mišljenja pričela kristalizirati okoli 
teh treh centrov. Vendar pa imamo, vsaj 
za enkrat, v našem javnem življenju 
prav za prav le dva jasno izkristalizi-
rana politična programa. Prvi je pro-
gram JNS, spopolnjen in oživljen s po-
horsko deklaracijo in njej sledečimi za-
ključki raznih konferenc, a drugi je pro-
gram dir. Mačka, ki sicer poizitivno ni 
konkretiziran, a je vsaj v negativnem 
oziru prilično jasen v tem smislu, da od-
klanja državno in narodno edinstvo in 
da si zamišlja, če bi prišlo do spora-
zuma, neko novo konstrukcijo sožitja 
Hrvatov z ostalimi narodi Jugoslavije. 
Program JNS in pohorska deklaracija, 
čvrsto stoječa na jugosiovenski osno\i, 
lešujeta naše notranje probleme in zla-
sti hrvatsko vprašanje s stališča nujne 
skladnosti spdoš n ona re dnega in splošno-
državnega na eni ter pokrajinskega in 
posebnega plemenskega interesa na 
drugi strani. 

Kar se ostalih skupin na desni in levi 
tiče, nam tako rekoč sleherni dan pri-
nese novih dokazov, kako ma'o ustaljeni 
so pri njih še najvažnejši načelni po-
gledi in mišljenja o načinu reševanja 
naših notranjih vprašanj . To vefija še 
posebej za oni del združene opozicije, ki 
ne stoji pod neposrednim Mačkovim 
vodstvom. Zlasti značilne so v tem ozi-
ru izjave, ki jih poda ja j o nedeljo za ne-
deljo gg. Davidovič in njegovi prijatelji. 

Pred nekaj meseci so ti gospodje še 
govorili, kakor da je nj ihov program 
istoveten z zahtevami dr. Mačka. Igrah 
so igro o federalizmu, zloženi državi im 
kar je podobnih nejasnih pojmov, vrhu-
neca pa je dosegel g. Davidovič, ko je 
v Šabcu postavljal svojih »deset narod-
nih zapovedi«, da so se trezni ljudje pri-
jemali za giave. Preteklo je nekaj ted-
nov in evo istega gospoda Davidoviča, 
ko v Skoplju grmi proti demagogiji in 
obljubam, ki se izpolniti ne dajo . Isto-
časno njegov intimmi prijatelj g. Grol v 
Beogradu svečano zastopa politično tezo, 
ki je diametralno nasprotna tezi dr. Mač-
ka. Dočim namreč g. Maček p:idiiguje, 
da je treba pred vsem rešiti hrvatsko 
narodno vprašanje, gospodarske in so-
cialne brige pa se bomo lahko otresli 
naknadno, proglaša g. Grol, da moramo 
najprej izvesti gospodarsko in socialno 
sanacijo, šele potem bomo lahko prisito-
pilli k rešitvi hrvatskega vprašanja, ki 
jo gospod Grol na ta način odlaga na 
poznejši čas. 

Značilno za zagato, v kateri se -naha-
jajo ti politiki, je trdovratno zatr jeva-
nje, da se je treba samo vrniti v polno 
demokracijo, pa bo vse drugo navrženo. 
N a žalost demokracija ni sredstvo, ki bi 
lečilo vse rane. Disciplinirana demokra-
cija, ki pa ne trpi programov po vzoircu 
Šabca, gotovo lahko ustvari ugodnejše 
ozračje za razpravo in za reševanje mar-
sikaterega težkega vprašanja in v nje j 
se brez dvoma tudi porajajo in vzgajajo 
nove pozitivne sile, ki lahko pospešijo 
notranjo konsolidacijo. Ali Davidovič se 
vendar moti, če misli, da je za našo no-
vo, v gospodarskem, socialnem in kul-
turnem pogledu v mnogočem od nekda-
nje kraljevine Srbije tako različno Jugo-
slavijo nekaj idealnega, če bi se vr-
nili v čase patriarhalne demokracije 
predvojne Srbije. Beseda demokracija ;'e 
sploh danes pri nas in drugod na jeziku 
vseh mogočih in nemogočih državnikov 
in političnih voditefljev, toda vsaik jo raz-
laga po svoje doli do naših domačih mi-
rotvorcev, ki so najbolj zadovoljni z da-
našnjo demokracijo. 

Morda je najbolj tragično v današnjih 
težkih časih, da se v politiki vidi tako 
malo jasno obeleženih linij in da ljudje, 
katerih naloga m dolžnost je, govoriti jas-
no, razpravljajo o najbolj kočljivih dr-
žavnih vprašanjih z lo^gvencstjo, ki 
mora spravit široke l(judskt sloja le v 
zmedo, in ki je eden od glavnih vzro-
kov, da se le prepogostokmt trezna pa-
met umakne lahkomiselni dtemageški 
frazi. Danes se na primer mnogo piše 
in razmišlja o komunistični nevarnosti. 
Pomisliti pa moramo, da se z nejasnostjo 
in neiskrenostjo v življenjskih vpraša-
njih tudi pomagajo ustvarjati psihološki 
predpogoji za razstrojne orientacije 
ljudskih mas. Sem spadajo tudi tisti, ki 
z najbolj izumetničenimi razlagami na-
čel, katere so podpisali, še vedno sku-
šajo nekomu dokazovati", da so drugače 
mislili, nego so napisana. Javnost to 
neiskrenost dobro vidi. In ljudstvo ni 
tako naivno, kakor gotova gospoda 
misli. Ono le predobro občuti notranjo 
neiskrenost in se po tem občutku kmalu 
tudi ravna. Mnenja smo, da je zelo krat-
kotrajno ono zadovoljstvo, ki ga imajo 
gotovi ljudje, ko morejo preganjati poli-
tične drugače mislečem ko so ljudje in 
struje drugačne politične linije, kakor 
je njihova ,skoraj brez možnosti obrambe 
izpostavljeni saditističnim napadom. 

Ob koncu leta bi moral-i vsi resno raz-
misliti, da je nevarno vračat i se v sta-
re dobe politične borbe za vsako ceno. 
Koristna je vsaka politična diskusija in 

ZMERNEJŠI MUSSOLINIJEV TON 
Predsednik italijanske vlade je imel včeraj na seji ministrskega 

sveta zelo zmeren govor o položaju 
Rim, 30. decembra, o. Danes ob 10. do-

poldne se je vršila v palači Viminale seja 
italijanskega ministrskega sveta. Politični 
krogi zatrjujejo, da je bila sklicana v prvi 
vrsti zaradi Lavalove zmage v poslanski 
zbornici in zaradi velike abesinske ofen-
zive na tigrejski fronti. Pričakovati je. da 
bo dobil maršal Badoglio nalog, naj preide 
takoj v protiofenzivo. 

Pariški mirovni predlogi 
Seje so se udeležili vsi ministri in gene-

ralni tajnik fašistične stranke Starace. Tra-
jala je od 10. do 12.30 in je izdala agencija 
Štefani o njej daljše poročilo, ki pravi 
med drugim: Ministrski predsednik Musso-
lini je na današnji seji ministrskega sveta 
seznanil najprej člane vlade s sedanjim 
položaje mna bojišču in navedel vzroke, za-
radi katerih je bila Italija prisiljena odpo-
slali svojo vojsko proti Abesiniji. V zvezi 
s tem se je dotaknil tudi pariških mirovnih 
predlogov in izjavil da bi se o njih še 
dalo govoriti, ker se je lahko smatralo, Ja 
vsaj do neke mere zadoščajo italijanskim 
minimalnim zahtevam. Toda italijanska vla 
da načrtov še ni niti dobro proučila in na-
nje ni mogla niti odgovoriti, ko so že pro-
padli. Vzrokov, da ta a^fija ni uspela, go-
tovo ni iskati v Italiji. 

Zakaj pavza v italijanskem 
prodiranju v Abesiniji 

Mussolini je nato obširno govoril o vo-
jaških operacijah v Eritreji in v zasedenem 
ozemlju, kjer se sedaj italijanska vojska 

koncentrira in ojačuje. Italijanske prednje 
postojanke so ponekod preko 160 km daleč 
od stare meje med Eritrejo in Abesinijo. 
Zaradi te velike oddaljenosti je nujno po-
trel no. da se zaledje za fronto popolnoma 
uredi in organizira, ker bo le nato mogoče 
nadalje prodirati. V osvojenih krajih se 
sedaj nahajajo veliki oddelki italijanske 
vojske, ki štejejo več stotiso* mož. Poskrbe-
ti je treba za vsako ceno. da bodo vzposlav 
Ijene redne zveze z vsako posamezno vo-
jaško edinico. v v s e h kolonijalnih vojnah, 
ie nag!«šal Mussolini. so nastopale pavze. 
ki so bile potrebne za ureditev zaledja. 
Enako velja tudi za vojno proti Abesiniji. 

V bitkah, ki so se vršile 15. in 22. de-
cembra. so nacionalne in eritrejske vojaške 
sile dokazale svojo hrabrost in sposobnost 
na najsijajnejsi način. Morala čel ie na vi-
šku in fizično stanje vojakov je zelo povolj-
no 

Borba proti sankcijam 
Nato je Mussolini razprav'jal o akciji pro-

ti sankcijam, ki se je pričela med Italijani 
v domovini in inozemstvu. Nabiranje zlata 
je označil kot pravi plebiscit Akcija je po-
polnoma uspela in se je razvila spontano. 
Kar se tiče sankcij, se italijanska vlada in 
narod energično in uspešno borita proti 
njiin. Vsi sloji naroda sodelujejo in zaradi 
tega doslej niso bili potrebni nikaki izred-
ni ukrepi. Nadejati se je, da jih tudi v bo-
doče ne bo treba- Baš zaradi sankcij je 
Italiji uspelo na lastnem teritoriju najti pri-
rodna bogastva, ki zadostno nadomeščajo 
inozemske sirovine. Mnogo takega blaga 

[imskl upi v Lavala 
V Italiji so trdno prepričani, da bo Laval po svoji zmagi 

v zbornici pokrenil sedaj novo posredovalno akcijo 
Riiu, 30. decembra, o. Italijanski listi so-

dijo, da je Lava,lov uspeh poslanski zbor-
nicii tako razčistil položaj, da bo sedaj lahko 
nadaljeval 9vojo akcijo za ureditev italijan-
sko-abesinsikega spora in za zboljšanje med-
na : odrn o- po li t i č n ega položaj« v Evropi. Fran-
coska zunanja poMt&a se bc po zatrjevanju 
italijanskih listov odslej vodila po naslednjih 
smernicah: l.Mi.rna ureditev italijamsiko-abe-
staskega spora. 2. Svobodne toke pri ureje-
vanju naznih mednarodnih vprašanj, a frkra-
tu za sodelovanje z Veliko Rritam ,jo. 3. Čim 
prejšnje ital:,jamsko-angleško zbližanje v svr-
ho za jamčenja evropskega miru in prijatelj-
sko in aktivno sodelovanje Italije pri oslva-
rifcvi kolektivnega varnostnega sistema v 
Evropi. 

Kot prvo posledico Lavalovega uspeha iv 
parlamentu pričakujejo, da se bo francoski 
premier odločno uprl vsakemu 'novemu po-
skusu za uvedbo novih sankcij proti Paliji 
ter se zavzel za obnovo pogajanj, ki naj bi 
se vodila po redni diplomatski poti, talko da 
b.i se Ženeva obvestila šele. ko bodo dose-
ženi konkretni uspehi-

V svojih poročilih iz Pariza in Londona 
naglašajo italijanski fetii, da sta Sranoc.ska 
in italijanska ivla-da stalno v sA;lk:ih in da bo 
Eden. ko se vrne v London, obveščen o no-
vih elementih, ki bi mogli pospešiti nrmo 
ureditev vzhedno-afnskega spora. Eten sicer 
ne bo spremenil dosedanje polštke, toda 
novi momenti ga bodo prisilili k spremembi 
taktike. L-'sti naglašajo. dia je napravila iz-
java itali janske vlade v Londonu in Par zu. 
da je že izdala najstrožje odredbe za prapre-
čenje vssikega incidenta na Sredozemskem 
morju, najboljši vtis. Kakšni naj bi bilii y 
ostalem omenjeni novi elementi, ki naj bi 
pospešili mrediiitev italijansko-abesinskega 
spora, 11-.-, ne navajajo. 

V članku, ki ga je objavil »Popolo d' Ita-
lia« Ln o katerem pravijo, da ga je napisal 
sam Mussolrimi, je mogoče zaslediti konture 
novih miirovnih predlogjv. Članek naglasa, 
dia Italija nikol: ne bo oriznala pravne pre-
vare. kii jo je izvršila t--oti njej Ženeva, ko 
jo je proglasila za napadalca, češ da je brez 
povoda napadla Abesinijo. Ze Kalijo, pravi 
članek nadalje, bo ostalo to vprašanje neure-
jeno vse dotlej, dokler se ne bo izkazala 
pravica in svet ne bo spoznal, da Italija ni 
kriva. Če se to ne bo zgodilo, Italiji ne bo 
mogoče še nadalje ostati v Društvu narodov. 
Predem pa bi prišlo do tega, bo Italija po-
novno opozorila Društvo narodov, da je Abe-
sinijca kljub prijateljski pogodbi, ki jo je 
sklenila z Italijo 1928., Italijo ponovno na-
padla in tako to pogodbo ponovno kršila. 
Zai'o %ia Italija pač pravico zahtevati, da 
se krivična ženevska obsodba revidira. 

Obisk grškega kralja 
na Malti 

Rim, 30. decemrt>ra. o. Agencija Havas 
je cibjavLla vest, .da bo grški kralj Juirij v 
kratkem odpotoval na Malto in se bo se-
stal z vrhovnim poveljnikom angleškega 
vojnega brodenja na Sredozemskem mor, 
ju.. Vest je v Rimu izzvala veliko pozo«" 
nost. Listj kratko komentirajo in nagla* 
šajo, da sicer še ni potrjen«. da pa b 0 
obisk kralja Jurija vsekakor v zvezi s 
pripravami Velike Britanije za kolektivno 
vojaško akcijo na Sredozemskem morju v 
primeru, bi Italijani napadli angleško 
vojno brodovje. 

9 požari 
m druge nesreče 

Amsterdam, 30. dece>mbra. AA. V tu* 
kajšnjem pristanišču za motorne ladje in 
č-o>!>ne je nastal ogenj. Zgorelo je 137 več-
jih in manjših motornih čolnov. 

London, 30. decembra. AA. V Bdinbur, 
gu so v tamkajšnjem največjem hotepj 
med Požarom zgorele tri osebe, sedeni 
^ e b pa je bi>!0 hudo ranjenih. 

V Sbefieli \i je ogenj uniči! taim.Gšnjc 
kraljevsko gledališče do tal. 

Dunaj. 30. decembra. AA. Na progi Salz. 
tnurg — Lnnsbruck sta v bližini postaje 
Ltod trčila d; v a vlaka. Deset oseb je hudo 
ramenih, škoda je velika. 

Berlin, 30. decembra. AA. V Porenju na 
Bazenskem s-ta b i l a danes dva potresna 
sunka. TuiJi v veLikem delu Švice im na 
A Iraškem so čuta i precej m0čain Potre« 
Domnevajo, da je nabavil večjo škodo v 
rudnikih. 

Moskva, 30. decembra. N a K r i š -
kem morju je pet ruskih parnifeov obti-
čalo v ledu. Dva tovorna pamiika sta hi-

tela trem drugim na pomoč, na zadnje pa 
je vseh pet obtičalo. Na parnikih, ki jim 
grozi nevarnost, da jih bodo strle ledene 
gmote, je približno 100 ljudi, ki jim že 
pohajajo živila. Slična usoda je zadela 
dva parnika. ki sta že štiri tedne zamrz-
njena v Oho takem morju. LedolccnHec 
»Krasin«, ki jima je šel pomagat, je tudi 
zamrznil. 

debata. Koristno je izmenjavam ie misli, 
četudi morda v ostrih obikah. Potrebno 
je, da vsi, ki nočemo pozabPi, da je našo 
prva dolžnost služiti narodu, imamo pred 
očmi težke izkušnje iz naše polpreteklo-
sti, v kateri nas je zaostreno^ poetič-
ne borbe skoraj zavedla v državno in 
narodno katastrofo. Danes živimo pod 
^ težjimi gosrwl-irskimi in socialnimi 
prilikami in kdor se komunizma boii. 
nai predvsem ve, da je zdrav gosm>d-T-
ski in socialni 
gov nasprotnik in najsigurnejši njegov 
prenia&ovalec. 

Amerika in vsjisa 
v Abesiniji 

VVashington, 30. decembra, o. Predsednik 
senatsikega odbora za vojaška vprašanja se-
nator Nev je sestavil načrt o pooblastilih, k 
jih naj parlament d^ predsedniku v svrho 
očuvanja ameriške nevtralnosti- Po tem na-
čelu bo smel predsednik Združenih držav 
prepovedati izvoz vseh važnejših sirovin v 
Italijo m Abesinijo, predvsem pa zvoz pe-
troleja, železa in bombaža. Nadalje bo lahko 
preprečil, da bi se obema državama dajala 
posojila v večjih zneskih, kakor eo se dajala 
povprečno v poslednjiih desetih letih. Prepo-
vedati bo smel prodajanje ameriških ladij 
obema državama. Predsednik naj bi dobil 
sličnia pooblastila tudi v odnosu napram ne-
kim zapadiraiim državam. 

Spor med Urugvajem 
in Rusijo pride pred DN 
Moskva, 30. decembra- o. Po informaci-

jah iz dobro poučenih krogov namerava 
ruska vlada afero, ki je nastala s preki-
nitvijo diplomatskih odnošajev med Ru-
sijo im Urugvajem in 7, iziron^m mik^ga 
P09lanika) predložiti Društvu narodov. 

Italiji v bodoče sploh ne bo treba več uva-
žati. 

Položaj v Italiji 
Vojaški položaj je tudi v domovini izred-

no ugoden. Vojna industrija dela s polno 
paro. tako da se vse potrebe italijanske voj-
ske, kolikor je je sedaj pod orožjem, kri-
jejo brez vsake težave. Mnogo se je treba 
nadejati tudi od finančnih in trgovinskih 
sporazumov ki so bili v zadnjem času skle-
njeni z Avstrijo, Madžarsko. Nemčijo. Bel-
gijo in Švico. 

Nazadnje je Mussolini podal še nekaj iz-
jav v zvezi s pomorsko razorožitveno kon-
ferenco. ki se vrši sedaj v Londonu, in o 
navodilih, ki jih je dal italijanskim dele-
gatom. 

Ministrski svet je nato odobril več zakon-
skih načrtov in uredb zatem pa prešel k 
razpravi o državnem proračunu za prihod-
njo poslovno dobo. Agencija Štefani pravi 
v svojem poročilu o tej razpravi med dru-
gim, da se izdatki za vojaško akcijo v 
vzhodni Afriki ne morejo kriti z rednimi 
fiskalnimi dohodki in bo treba za njo po-
iskati drugih virov. 

Državni proračun 
Za proračunsko leto 1936-37 so državni 

izdatki preračunani na 20 milijard in 292 
milijonov lir, dohodki pa na 20 milijard in 
312 milijonov lir. Proračun je torej akti* 
ven za 20 milijonov lir. Nanaša se pa samo 
na redne izdatke, ker s« vojna v Afriki 
kajpada krije z izrednimi sredstvi. 

V novem proračunu je treba zlasti ome-

niti, dia idiržava ne <la nikake podpore za 
kritje primanjkljaja železnic, železniška 
bilanca je Po zaslugi povečanih dohodkov 
od potniškega in blagovnega prometa in 
od novih taks popolnoma aktivna. 

Kako si zamišlja 
mir 

Rim, 30. decembra. AA. List »Azzione 
Colaniaje« priobčuje članek o osnovi, na 
kateri bi se Po njegovi siodibi d^l likvidi-
rati spor v v zborni Afriki — pri tem pa 
izrečno pripominja, da njegova izvajanja 
niso izraz ita-lijamskih uradnih činiteljev. 
Ta osnova bi biila po sodbi lista: 

1. Italija se ne more odreči teritorialni 
zvezi med italijansko Somalijo in Eritre« 
jo. Ta zveza naj &e doseže z odstopom 
Danakita in Pokrajin Vologale, Harar, čer-
čer kn Arusi. 

2. Vprašanje Ogadema je Po mnenju It** 
•lije že urejeno, ker s 0 se tamkajšnji do-
mačini z orožjem v roki uprli im se pridni* 
žili Italijanom v boju proti Abesiniji. Isto 
velja tudi za pokrajine nekaterih plemen 
na severu, ki v velikem številu vetoPajo 
v vrste italijanskih Askarov. Dalje je tre. 
ba imeti pred očmi, id& so nekateri izmed 
omenjenih krajev v tesmi zvezj e kraji 
južno od osmega vzporednika, to ®o Po« 
krajine, ki jih je Laval-Hoarov predlog že 
tako ponudii Italiji za gospodarsko ekSs 
pJoataCijo. 

3. Italija je pripravljena odstopiti Aibe. 
sini j i svoboden pas dio eritrejske Juike 
Asabi. Prav tak0 se Italiji ne zdi nepre-
magljiva težkoča vprašanje svetega mesta 
Aksuma. 

List predlaga Veliki Britaniji odstop po-
krajine Gambele z rečinim pristaniščem 
na STida/n»ki meji. v zameno bi pa mogla 
Anglija Odstopiti Italiji severovzhodni de! 
svoje kolonije Kenije, ki sega kakor klin 
v i tal i jamsko Soma] i jo. 

Dagabur razdejan 
Italijanska letala so včeraj ponovno bombardirala 
Dagabur na južni fronti in ga skoro popolnoma 

razdejala 
London. 30. decembra, o. Danes so iz 

Addis Abebe prispele vesti o velikem letal-
skem napadu na Dagabur, važno oporišče 
abesinske vojske na južni fronti. Italijani so 
Dagabnr sicer že večkrat bombardirali, ven-
dar še n'koli * tako velikem stilu. 

Že na vse zgodaj so se nad mesrtom poja-
vila štiri italijanska napadalna letala, ki eo 
spustila na razne objekte v mestu in oikolici 
večje število bomb. Letala so se nato umak-
nila proti jugu, a so se kmalu spei pojavila 
in mesto znova bombardirala. Napadi so se 
večkrat ponovili. Mesto je napol razdejano. 
Splošno sodijo, da so Italijani severno od 
Goraheje zgradili novo letališče, na katerem 
so se letala za vsak napad sproti anova 
opremila z bombami- Skuipno je trajalo 
bombardiranje okrog 5 ur. Koliko je bilo 
človeških žrtev, še ni bilo mogoče ugotoviti. 

Splošno so mnenja, da pomeni ta napad 
pričetek nove italijanske ofenzive na jugu, 
ki naj bi obrnila pozornost vrhovnega po-
veljstva abeeinske vojske od severne na juž-
no fromto. 

Roj za Makalo 
Desie, 30. decembra, o. Iz abesinskega 

glavnega stama poročajo, da so močni oddel-
ki rasa Ksse in rasa Sejnima Makalo že od 
vseh strani obkolili in se pripravljajo na od-
ločilni napad. Italijanska posadka je odre-
zana od zaledja in se bo morala po pričako-
vanju abesinski h vojskovodij kmalu udati, 
ker i,i že vsega primanjkuje. Ras Kasa im 
ras Sejum sta obvestila neguša, da imala 
dovoljno število čet. pa tudi dovolj hrane im 
municije za uspešno nadaljevanje zmagovi-
tega pohoda. 

Po zadnjih vesteh se ie napad na Makalo 
že pr čel. Abesinske čete se bore s tem več-
ini elanom. Vpr ?e Makala rezidenca i7da,ini-

rasa Gukše, ki je pristopil k Italija-
nom. 

Italijanski komunike 
Rim, 30. decembra. AA- Agencija Stefand 

priobcuje naslednji kommmike Št. 83: 
Eritrejske kolone so dospele do Uerija v 

Tembienu in so se tam združile z našimi če-
tami, ki so 22. t. m. zmagale pri Abbd Addii-
ju. V bojih, ka so se jih udeležili naši pa-
truljni oddelki, je imel eovražniik velike iz-
gube. Na maši 6itrami je padlo 14 nacionalnih 
vojakov im osem domačinov, ranjenih pa je 
bilo 12 nacionalnih vojakov in dva domačina. 

Na ogadenskem bojišču so oddelki sulitana 
Oldinle, ki se nam je bil že prej prikljiučM 
in nam izjavil zvestobo, izvršili uspešne iz-
vide v pokrajini Uebi Šebeli. Pri Gabi so 
maši oddelki porazili sovražnika. Napad od-
delkov sultana Oldimle je uspešno podpiralo 
naše letalstvo. 
Plin 

Nad IOOO km cest 
Asimara, 30. decembra- A A . : Agencija 

Štefani poroča: Po podatkih vrhovnega 
poveljstva je stanje cestnih del v Eritreji 
in v zavzetih krajih severne Abesinije na-
slednje: 

Popolnoma dograjenih in že prometu iz-
ročenih glavnih cest je 500 km, velikih 
cest grade 100 km, stranskih cest pa 
450 lom. 

Neguševo zlato v Franciji 
Pariz, 30. decembra, o. Po vesteh iz 

DžLbuftija je abesimisiki cesar odposlal v 
poslednjih tedmih 30 zabojev zlata v 
Francijo. Zlato, ki je skupno vredno pol-
drugo milijardo framlkov) bo deponirano 
pri neki francoski banki. 

Italijani uporabljajo 
strupene pline 

Brzojavni protest abesinskega cesarja pri Društvu 
narodov 

Addis Abeba. 30. decembra, o- Abesinski 
cesar je vložil pri Društvu narodov brzojavni 
protest, v katerem obtožuje Italijo, da je 
njena vojska v borbah zadnjih dni na pod-
ročju Tembiena uporabljala strupene pline, 
ka-r je dokaz več za celo vrsto kršitev med-
narodnih pogodb s s'.rami Italije. Hudo kr-
šitev mednarodne konvencije predstavlja 
dalje požiganje cerkev, na p 5 •da nje docela 
neutrjenih krajev in bombardiranje bolnre. 
Pri umikanju na področju Sire in Temb ena 
<•0 Hali jami vrh tega abesinsko prebivalstvo 
deloma pobili, deloma pa odvedli e v 

-vi?enjstvo. 

Vznemirjenje v ženevi 
Ženeva. 30 decembra o. V tukajšnjih 

krosrth je izzvala najnovejša protestna nota 
abesinsikeea 'cesarja vel ko nerveznost. S po-
godbo iz leta 1925.. ki so jo podipis^le w=e 
članice Društva narodov, so pogodbeniki 
obvezalii. da se v m^reb'tnih vojaških spo-
padih n<> bodo posluževali strupenih plinov. 
ra.TP.n. ?.a hi to r»rv; ^or 1 napadalec V se-
d"n ifvn primeru na i* Italija prva kršila 
no?odbo in bi bi'* <«pdai Abeciniifl upravi-
čena. da se v borbi prnrf,; pali'i rv^luži stru-
rvvnib nlnov kar b; '.meti ^'M-r^ežne 
rvrN-.ln̂ Ve r> prnitpctll '-•lad'3 OO 
bile obveščene vse države, članice Društva 

narodov. Tajništvo Društva namodov je že 
obves*tilo Italijo o protestni in jo pohvalo, naj 
ee opraviči. Svet Društva narodov se bo naj-
hrže sestal 14- prih. m. in bo moral pri tej 
priliki razpravaljaV tudi o tej pritožbi abe-
simske vlaidg. Spričo napetosti pariških pred-
logov, se v ženevskih krogih boje, da bi 
moglo tako postopanje Italije položaj še po-
ostriti in dovesti do skrajmo nezaželjenih po-
sledic-

Nenadna kriza 
španske vlade 

Madrid, 30. decembra, b. španska vlaida, 
ki je bila sesta^lejna šele 14. t. m. je da-
nes docela nepričakovano Podala ostavko-
Glavni razlog ie nesoglasje med ministri 
o volilni politiki. Republikanske in levi» 
čarske stranke so imele včeraj s socialisti 
Posvetovanja glede ustanovitve skupne le-
vičarske fronte, ki pa 60 ostala brezupna 
Sestava nove vlaide j e bila Poverjena do« 
sedanjemu predsedniku vlaide Porteti Val-
ladoresu, ki naj bi sestavil vlado sredine. 
r>*stoPivša vladta je bila izrazito manjšini 
ska. 



Nove izjave iz opozicije 
Voditelji srbskega dela združene opozicije govorijo 

danes znatno drugače, kakor so govoriti pred tedni 
V nedeljo je biil v Skopiju shod pri-

stašev Ljube Davidoviča, ki je imel zelo 
obširen govor o politiki srbijanskega dela 
združene opozicije. Med drugim je izjavil: 
Edini politični sistem, ki more doseči v 
današnjih časih velike uspehe, je prava 
in resnična demokracija, ki je edino jam-
stvo za izvedbo resnične enakopravnosti. 
Človek mora imeni zagotovljeno pravico 
do življenja, dela in svobode. Star človek 
sem in imam svoje izkušnje, pa morem 
reči, da je bil najboljši režim, kar ji/h 
pomnim, režim blagopokojnega kralja Pe-
tra I., ki je gledal v vsakem svojem ctr-
žavljanu prvenstveno človeka. Takrat je 
bilo med nami toliko svobode, kakor ni-
kdar prej in pozneje. Brez svobode in de-
mokracije ni napredka. 

Potrebno bi bilo, da vam povem, kaj bi 
storil, če bi prišel na vlado. V tem oziru 
vam ne morem mnogo obljubljati. Sploh 
vas svarim pred onimi, ki mnogo obetajo, 
ker ne bodo mogli izpolniti svojih obljub. 
Tak način obetanja se imenuje demagogi-
ja. ki je v bistvu prav za prav navadna 
laž. Moja iskrena želja pa je, da bodi po-
litika resno delo, pri katerem se ne la-
že. Zato protestiram proti vsem obcta-
njem, ki se ne morejo izpolniti. So pa stva-
ri, ki jih je treba izvesti. In ena takih je 
zakon o svobodi tjska, ki omogoča pravil-
no obveščanje o vseh stvareh, glede kate-
rih se sicer samo šepeta ter širijo najraz-
ličnejše govorice. Prav tako je treba revi-
dirati naš kazenski zakon ter poostriti 
določbe o kaznovanju tatvine«. 

Nato je g. Davidovič govoril o hrvat-
skem vprašanju. Rekel je, da se mu ne 
izogiba, marveč mu gleda pogumno v li-
ce. »Vendar pa mnogo govoriti o enem 
samem vprašanju, ni vedno dobro. O hr-
vatskem vprašanju je danes mogoče reči 
samo to, da je eno največjih, kar jih leži 
rio rešiti. Ni pa to samo hrvatsko vpraša-
pred nami. in da ga bo treba za vsako ce-
nje. nego tudi srbsko in slovensko aH mu-
slimansko in pravoslavno, z eno besedo 
vprašanje vsega našega naroda. Za- rešitev 
tega vprašanja je treba zanesti med na-
rodne mase čim več zadovoljstva, vedrega 
razpoloženja in ljubezni do države.« 

Po g. Davidoviču je govoril g. Božidar 

VHajič, ki je izrazil svoje prepričanje, da 
se bo posrečilo rešiti hrvatsko vprašanje 
z medsebojnim ra-zumevanjem. Hrvatsko 
vprašanje ni tehnično vprašanje, ki more 
biti predmet kabimetskih razprav strokov-
njakov ali političnih šefov, nego je vpra-
šanje duhovnega procesa, ki se vrši v na-
rodnih masah. To ni vprašanje dobre ali 
slabe državne uprave, niti samouprave, ne-
go vprašanje pogojev za solidno sožitje 
Srbov in Hrvatov ter Slovencev v okviru 
skupne državne zajednice Za sedaj je do-
volj, da obstoji tako pri Hrvatih, kakor 
pri Srbih resna želja in vera v potrebo 
sporazuma. 

V Beogradu je imel daljši govor o po-
litičnem položaju eden glavnih sodelavcev 
Ljube Davidoviča, bivši minister Milan 
Grel. Po njegovem mišljenju ni mogoče 
reševati gospodarskih in socialnih vpra-
šanj brez političnih svoboščin, ki pa so 
zopet nemogoče, če ni narod socialno in 
gospodarsko osiguran. Hrvatsko vprašanje 
ni preprosta stvar. Pred vsem je potreb-
no, da imata obe prizadeti strani več med-
sebojnega zaupanja. Dokler ne bodo spo-
znali na Hrvatskem, da izvirajo vlade iz 
narodne volje, ne bo boljšega ozračja. Ka-
dar pa bo nastopilo drugo ozračje, potem 
bodo tudi Hrvati manj zahtevali ter se 
bomo lahko pogovorili. Zaradi tega ne pri-
čakujte rešitve hrvatskega vprašanja. do-
kler ne bodo rešena osnovna socialna in 
gospodarska vprašanja. Najprej moramo 
ustvariti ozračje, v katerem bo vsak posa-
meznik, pa tudi vsak posamezni del naro-
da vodiil račun o potrebah celote. 

V temeljnih pogledih na razna vprašanja 
med posameznimi skupinami združene 
opozicije ni razlik (!). Kjer pa so, jih po-
skušamo počasi, a sistematično odstranje-
vati. Ljuba Davidovič ne sme biti za srbi-
janski del združene opoizicije ikona, nego 
živa sila. Njegova vojska pa bo mogla 
uspeti samo, če bo siložna in disciplinirana. 
Za sedaj ne zahtevajmo udeležbe pri obla-
sti, kjer se bi mogli samo deloma anga-
žirati. niti ne tišimo Ljubo Davidoviča v 
vlado. Mi moramo prej predstavljati moč, 
ki bo imela pravico do polnega angažma-
na v vladi . . . 

aribors svet 
Zavrnjena pritožba magisfratnih uslužbencev zaradi 
znižanja prejemkov — Znižanje najemnin v vagonih in 

barakah za S0% 

da- je taka davščina potrebna in da jo bo 
morala občina. slej ko prej spet uvesti, če 
bo hotela, da bo njeno središče zazida 
no. V zvezi s tem je bil sprejet sklep, da 
se bodo prošnje za odpis davščin na neza-
zidane parcele po potrebi od primera do 
primera reševale. Nadalje je mestni svet 
ugodno rešili več prošenj za omejitev pav-
šala za uvozinino. Zavrnjene so bile sko-
raj vse prošnje za odpis prirasfckarine. 
Ugodno pa je bila rešena prošnja knezo-
škofijskega dijaškega semenišča za odpis 
kanalščine, in sicer sta bik oba zavoda 
oproščena na temelju § 3 kot humana in 
dobrodelna zavoda. Prošnja tovarne »Mi-
rim« za znižanje pristojbine za večjo upo-
rabo vode je bila odklonjena, dočim je 
billa ugodno rešena prošnja šolskih sester 
v Melju za odpis večje porabe vode. 

Proračun mestnih podjetij je bil soglas-
no odobren. 

Župan dr. Jtivan je nato sporočil, da je 
odobrena podaljšana pogodbia za dobavo 
električnega toka tekstilni tvornici Hutter 
in drug in pa da je upravni odbor mestnih 
podjetij sklenil znižati najemnino v vago-
nih in barakah za 50%. Tudi je mestni 
svet o dobril razvel javi i en je <skleoa glede 
prodaje posestva v Jelovcu. ki se bo dalo 
v najem nekemu- interesentu. 

Javni seji je sledila taijna. 

Maribor, 30. decembra 
Nocoj je bila v mestni posvetovalnici 9. 

seja mestnega sveta mariborskega, ki jo je 
otvoril in vodil župan dr. Juvan. Ex prae-
sidio je sporočil, da je banska uprava za-
vrnila pritožbe mariborskih magistralnih 
uslužbencev glede znižanja prejemkov. Za-
to bodo s 1. januarjem 1930. znižani pre-
jemki vsem mariborskim magistratnim 
uslužbencem za lO°/o. Upravni odbor je do-
volil mariborski zimskosportni podzvezi za 
velike smučarske prireditve na Pohorja 
oOUO Din podpore. Sledila so poročila posa-
meznih odsekov. 

Za prvi odsek je poročal član mestnega 
sveta g. Ozvatič. Mariborski mestni svet 
se je načelno izrekel za delitev župnije sv. 
Magdalene v Mariboru in za ustanovitev no-
ve župnije v Studencih pri Mariboru ka-
kor je to predlagal lavantinski knezoško-
fijski ordinarijat. Sprejet je bil nato pra-
vilnik o bencinskih črpalkah z razliko, da 
se zviša mesečni prispevek od 5C0 na 1000 
Din. Razne prošnje zoper predpise raznih 
občinskih davščin je mestni svet deloma od-
klonil. 

Poročilo drugega odseka je podal član 
mestnega sveta g. Aljančič. Sklep seje šir-
šega odbora Pomožne akcije za siromašne 
sloje mesta Maribora, ki je bil sprejet prve 
dri v decembru, in poročilo o delovanju 
v preteklem letu je mestni svet odobril. 
Prav tako je tudi odobril vse sklepe mest-
nega ubožnega sveta, ki ne more po novem 
zakonu o občinah funkcionirati kot samo-
stojna ustanova, temveč mora vse svojj 
sklepe predložiti v odobritev mestnemu sve-
tu. 

Za tretji odsek je poročal član mestne-
ga sveta g. Štabe j. Prošnja Alojzija špra-
gerja za adaptacijo hiše v Vetrinjaki ulici 
kakor tudi prošnja Športnega kluba Rapi-
da za posekanje drevoreda v Koroščevi 
ulici in prošnja tvrdke Huitter in drug 
za parcelacijo v Melju, kjer bo zgradila 
več dvo- in tronadstropnih hiš svojim na-
meščencem, je mestni svet odobril. 

Namesto odsotnega finančnega referen-
ta je podal poročilo finančnega odsaka 
član mestnega sveta g. Hrastelj. Mestna 
občina mariborska je svojčasno najela pri 
Spodnještajerski posojilnici 12 milijonov 
Din posojila z a dobo 12 let po 8 in pol od-
stotka. To posojilo je pozneje prevzela 
Mestna hranilnica. Predlog, da bi se to 
posojilo spet preneslo nazaj na Spodnje-
štajersko posojilnico, se nI mogel uvelja-
viti, vendar je Mestna hranilnica znižala 
obrestno mero od 8 in pol na 8%. Odobren 
je bil nadalje prispevek mestne občine za 
vzdrževanje mestne policije v proračun-
skem letu 1936/37, in sicer v znesku 
523.000 Din. Prispevek v novem letu je 
približno za 100.000 Din višji zaradi novih 
adaptacij, ki so nujno potrebne v policij-
skih kasarnah in zaporih. 

Pri neki prošnji za odpis davščine na 
nezazidane parcele se je nato razvila ži-
vahna debata. Član mestnega sveta in 
predsednik Duštva hišnih posestnikov g. 
MegLič je predlagal, naj bi mestni svet 
to vprašanje že končno uredil. Upravno 
sodišče v Celju je namreč vsem tožnikom 
zaradi davščine na nezazidane parček 
ugodilo. To so bili samo tožniki, ki so 
lahko te tožbe plačali, docim morajo 
manjši in šibkejši lastniki še vedno pla-
čevati davščine na nezazidane parcele. V 
mestnem svetu je prevladovalo mnenje, 

Seja širšega glavnega 
oifeora JUU 

Beograd, 30. decembra p, V Beogradu je 
pričel danes zasedati glavni širši upravni 
odbor JUU. Na zasedanje so prišli vsi 
člani izvršnega odbora ter vsi predsedniki 
in delegati banovinskih sekcij udruženja. 
Po govoru predsednika Ivana Dimnika je 
tajnik Laz.ič podal poročilo o delu vodstva 
JUU. O personalnih vprašanjih je poročal 
g. Pezelj. Nato so govorili še podpred-
sednik centralne uprave Dimitrijev!d in 
predsednik . beograjske sekcije Ostojič. 
Ljubljanski delegat je obširno poročal o 
razmerah v Sloveniji. Nadalje so- govorili 
zastopniki banovinskih poverjenikov. 

Seja se jutri nadaljuje. Za zasedanje 
širšega glavnega odbora JUU vlada v uči-
tejskih krogih izredno veliko zanimanje. 

Upokojitev podbana 
v Novem Sadu 

Beograd, 30 decembra p. Pomočnik ba-
na dunavske banovine Branko Sekulič je 
bil upokojen. Za njegovega naslenika je 
bil imenovan načelnik občnega oddelka 
zetske banovinske uprave Svetislav Rajič. 

Splošna revizija 
na zagrebškem magistratu 

Zagreb, 30. decembra o. Danes dopoldne 
se je pričel po vseh mestnih uradih, kjer 
imajo blagajne ali vodijo knjige o denar-
nem prometu, nenapovedan pregled poslo-
vanja. Pri delu je zaposlenih hkratu se-
dem komisij. V vsaki so po štirje mestni 
svetniki in po dva uradnika. Za revizijo 
vlada po mestu veliko zanimanje. 

Bivši indijski podkralj umrl 
L0ndon, 30. decembra. AA. Umrl je 

lord Reading, bivši indijski podkralj in 
bivši angleški zunanji minister. 

Beležke 
OHcielen Mačkov tednik 
Kakor poroča »Obzor«, je vodstvo go-

spodarske organizacije bivše HSS, »&o-
ljačke Sloge«, v katerem se nahaja tudi 
dr. Maček, sklenilo izdajati s 1. januarjem 
svoj posebni list, ki bo zastopal politiko 
dr. Mačka. Ime listu, ki bo tednik, še ni 
dod oceno. 

Na ta način se misli osvoboditi vodstvo 
bivše HSS vpliva raznih časopisnih grup, 
ki so pogosto po svoje tolmačile cilje po-
litike dr. Mačka in njegove stranke. Ko 
smo svoj čas mi poročali o nameravanem 
izdajanju oficielnega Mačkovega tednika, 
nas je isti »Obzor« zavrnil, da to ni res, 
in nam očital, da hočemo intrigiirati. 

Katoliška akademska 
društva in JRZ 

Nedeljski »Slovenec« je med politični-
mi vestmi objavil naslednjo izjavo: 

»Z ozirom na članek »Mladina se zbira 
okoli JRZ«, ki ga je »Slovenec« posnel po 
»Slovenskem jugu« 27. L m., radi točno-
sti pojasnjujemo — kar se tiče ljubljan-
ske univerze — da so katoliška akademska 
društva »Akademska zveza«, »Danica« in 
»Zarja« slej ko prej izključno kulturna 
društva ne le po pravilih, ampak tudi po 
svojem delovanju. Ta društva se niso nik-
dar vezala in se tudi danes ne vežejo na 
kako politično organizacijo, kar pa seve-
da posameznih njihovih članov ne more 
ovirati, da se ne bi po svojem političnem 
prepričanju udejstvovali v političnih 
strankah. Omenjenemu sestanku tudi niso 
prisostvoval i delegati podpisanih društev. 
Ljubljana, 28. decembra 1935. Akademska 
zveza, Danica, Zarja.« 

Tudi mi smo objavili službeno poročilo 
o vstopu klerikalnih akademskih društev 
v akademsko organizacijo JRZ, ker si ni-
smo mogli misliti, da bi bilo izmišljeno. 
Iz gornjega popravka pa je razvidno, da 
ta društva ne mislijo na to, da bi vsto-
pila v kako s lično organizacijo ter da bo-
do tudi v bodoče ostala ob strani pri or-
ganiziranju mladih radikalskih dijakov, ki 

Zaprtje, nenormalno 
razpadanje tn gniloba v črevesju poneha 
po uporabi naravne 

FRANZ-JOSEFOVE 
grenčice. 

« 0?! reg a br. 16483/35 

so se poslednje dni zelo živo zavzeli za 
politiko izvršnega odbora JRZ proti »in 
trigam predsednika g. Ace Stanojeviča« 
•in njegovih starih radikalskih prijateljev. 

Radovedni smo, ali bo tudi glasilo mla-
dine JRZ »Slovenski jug« svoje poročilo 
popravilo. Postavlja se dalje še vpra-
šanje: kdo je pa potem sodelovali pri or-
ganizaciji akademske podružnice JRjZ, če 
se sedaj vsi prizadeti tako živo odrekajo? 
Dobro bi bilo, ako bi se vsaj izvedelo za 
odbor in priporočljivo bi bilo, da akadem-
ska organizacija JRZ javno pove svoj de-
lovni program. 

Dva socialista v ljubljan-
skem mestnem svetu 

Zadnja »Delavska politika« objavlja 
stališče socialistov napram novemu ljub-
ljanskemu mestnemu svetu, v katerega 
sta bila imenovana tudi dva zastopnika 
socialistov. Po poročilu »Delavske politi-
ke« bosta socialistična zastopnika ostala 
v novem občinskem svetu samo pod sle-
dečimi pogoji: 

»Sedanji imenovani občinski svet mora 
smatrati za svojo prvo in glavno dolžnost, 
da stori vse, da se na ljubljanskem ma-
gistratu likvidira nenaravno in nevzdržno 
vladanje imenovanih občinskih uprav. To 
izjemno stanje se mora likvidirati z iz-
vedbo volitev na podlagi splošne, enake, 
tajne in proporcionalne volilne pravice. 
Imenovana socialista ostaneta v občin-
skem svetu samo, če se ne pokaže pri ime-
novani večini hotenje, da se hoče z izko-
riščanjem sedanjega izjemnega položaja 
vdržati na oblasti. Dalje si morata za-
gotoviti povsem proste roke pri zastopa-
nju interesov delovnih slojev Ljubljane. 
Končno si morata dobiti zagotovitev neo-
viranega sklicevanja shodov na terito-
riju ljubljanskega mesta, da lahko na 
njih poročata delavskim zaupnikom in 
delovnim slojem o nalogah ljubljanske ob-
čine in delovanju občinskega sveta. 

Radi bi vedeli, komu so postavljeni ti 
pogoji. Morda g. županu, ali pa klubu 
JRZ? In kdo jim je ali jim bo ugodil? 

Brez programa 
V Banjaluki se je vršil shod združene 

opozicije n a katerem je nastopila cela 
vrsta govornikov. Največje zanimanje je 
vzbudil govor dr. Branka čubriloviča, ki 
je s posebnim poudarkom naglasil, da 
združena opozicija še nima skupnega 
programa za skupno vlado, katero bo 
morala nekoč prevzeti. Ta program bo 
združena opozicija šele, v teku časa sesta-
vila, ko se bo izvršila spojitev predvojne 
srbijanske demokracije s povojno demo-
kracijo Radičevega kmetskega pokreta. 
Za tako velike stvari pa je treba mnogo 
časa in še več potrpljenja in disciplinira-
nosti. 

Ljubljanski mestni svet 
Izvolitev odborov — Zahteva po volitvah mestnega 

sveta — Proti monopolizaciji šolskih knjig 
Ljubljana, 30. decembra 

Novo -..-novani ljubljanski mestni svet, 
ki je danes teden položil zaprisego, se je 
danes popoldne zopet sestal, da sri izvoli 
poslovne odbore. Seja se je začela s triče-
trturno zakasnitvijo, ker še ni b:da konča-
na seja kluba mestnih svetnikov JRZ. Žu-
pan dr. Adiešič se je najprej spominjali 
preminulega primarija dr. Šlajrnerja, kate-
rega znanstvene in človeške vrline je v 
toplih besedah poudarjal. Nadalje se je 
sptminjal na svetri večer preminulega sli-
karja prof. Petra Žmitka Nadalje je žu-
pan čestital uršuiliinskenvu redu k 400Jet-
nici obstoja in končno poročal, da sta od-
poslanca finančne direkcije 4. novembra t. 
1. izvršila taksno revizijo za leti 1932 in 
1933 ter tekoče poslovanje in sta našla po-
slovanje mestnih u,rodov za brezhibno. 
Slednjič je župan prečita! dopis noverne-
novanega mestnega svetnika Alojzija Koe_ 
murja, ki zaradi bolezni odlaga funkcijo 
mestnega svetnika 

Nato je žuian prešel na dnevni red. 
Predsednik kluba mestnih svetnikov JRZ, 
dr. Kamušič. ie predlagal naiprej kandida-
te za presonalni-pravni odsek M. s. prof. 
Jarc Evgen je izvajal, da se mu zdi posto-
panje glede volitev v odbore pomanjkljivo. 
Kandidatne Hste je sestavil le večinski 

•klub .TRZ t^ko d« mestni svetnika, ki niso 
v klubu nVna.io pregleda, kako so porazde-
ljeni kandidati po raznih odbor"-> Zato je 
predlagal, naj se naiprej prečitajo kandi-
datne list? za v=e odbore in šele potem iz-
vrše volitve. Župan d"-. Adiešič je temu 
predlogu ugodil in dr. Kamušič je prebito! 
kandidatne li«te JRZ (kluba za vse odbore 
mestnega sveta. 

M. s. prof. JaTC je k predlogom dr. Ka-
mušiča pripomnil, da doklej v gasilskem od-
boru niso bili samo člani mestnega sveta, 
ampak tudi zastopniki izven njega. Na-
da;' je je izjavil, da mesti v zdravstvenem 
odboru in šolskem odboru ne sprejema, 
pač pa želi priti v meščansko-šollski fn na 
izrecno želio gasilcev tudi v gasilski odbor. 

M. s. univ. prof. Horvat je izrazil že^o, 
naj se črta iz odbora za oceno nabav, de-
legira pa v upravni odbor malo žel eznrške 
družbe, ker bi rad njen položaj natančne-
je proučil. M. 6. Jarc je prnnročil pred-
log prof. Horvata. M. s. dr. Kamušič je na 
predlog pristal. 

M. s. Josip Wester je predlagal, naj se 
imenuje namesto n.ie"a v personailno-rvravnii 
odbor dr. Bohinjec, ke.r irna v poslovanie 
odseka že vpogled. PTI glasovanju je bil 
smrejet predlo« dr. K^mušiča. predlog m. s. 
Westra, pa odklonjen. 

Izvoljeni odbori 
Z gornjimi spremembami so bile izvolje-

ne liste, ki jih je za posamezne odbore 
mestnega sveta predložil klub JRZ. V od-
borih so: 

Personalno.pravni odbor: Avgust Novak, 
dr. Kamušič, Masič, Stoječ. Šailehair. Ora-
čem, Babnik, dT r«Ažman, \Vester. -
' Finančni odbor: Gerzinič, dr. Ažman. dr, 
Kamušič, Novak, dr. Ravnihar, Soss, Der-
mastija. dT. Korun, Sušnik, Peter Klinar. 

Tehnični odbor: inž. Hrovat, dr. Korun, 
Zupan, Oražem, dr. Štele, arh. Tomaži«, 
Malgaj. Martinčič, prof. Jarc, inž. Majce. 

Uprava mestnih hiš: Stoječ, Šalehair, An-
drejika, Sušnik. Gerzihič, Zupan, Kozameir-
nik. Novak. Mišvelj. 

Eelektrarna, vodovod in plinarna: Hri-
bar, Šalehar, Masič. Musar, Kozamermk, 
Novak. dr. Korun, Soss, inž. Hrovat, Zu-
pan. 

Gradbeni odbor: dr. Štele dr. Ažman, 
inž. Hrovat, aTh. Tcmažič, dr. Debevc. 

Socialno politični odbor: dr. Klinar, 
Smersu. Pavlin, dr. Bohinjec. Slapar, Baš. 
Peter Klinar. Franc Jarc. Kralj. 

Maloželezniška družba: dr. Kamusč, Zu-
pan. Gerzinič, Masič. Šalehar. Krzamernik. 
inž. Majce. dT. Ažman. inž. Hrovat; v 
noi^oirstvu Andrejka in Peter K'ina<r. 

Mestna hranilnica: Hribar, dr. Klinar dr. 
Korun. dir. Kamušič. Borštnar, Černe, Sto-
ječ, Babnrk. Novak, Gerzinič; izven mast-
nega sveta pa Olup. Bahovec. A gnoja. Ro-
ji na Albin Zajec, Jovan, d"-. Drobnič in 
dr. Žitko. 

Razen naštetih odborov so bili izvoljeni 
še tržn'. Obrtno-industrijski, zdrav&tveni. 
kmetijski, gasilski, kulturni in razni šofcki 
odbori, direktoriji lncefc. klavnice in za«*av-
Ijalmice. uprava pogrebnega zavoda, odbor 
za vožnje, odbor za oceno nabavk. ter kva-
lifikacijske in disciplinske kom;srje. 

Samostojni predlogi 
Župan je nato prekinil sejo med kate-

ro so se odbori kostituirali. V nadaljeva-
nju seje je m. s. dr. Kamušič prečita! v 
imenu kluba JRZ izjavo, v kateri se izra-
ža želja, naj bi se čim prej ustvarili po-
goji za svobodne volitve v ljubljanski ob-
činski zastop. M. s. Stane Likar (soc.) 
smatra, da je treba dosedanje stanje v ob-
činski upravi čimpreje likvidirati in raz-
pisati volitve na podlagi tajne, enake in 
proporčne volilne pravice. Predlaga resolu-
cijo, ki poziva vlado, naj izvede reformo 
sedanjega zakona v občinah in raizpi-"« 
svobodne volitve, županu pa naroča, da. 

takoj intervenira v tem smislu pni notra-
njem ministru ter o uspehu svoje inter-
vencije poroča na prihodnji seji mestnega 
sveta. Za svoj. predlog zahteva nujnost. 

Župan dr. Adiešič odklanja nujnost, ker 
mu predlog v svoji definitivnd stilizaciji ni 
bil izročen pred sejo, kakor to poslovnik 
predpisuje. 

M. s. S jas obžafluje, da niso v novem 
mestnem svetu gospodarski krogi primer-
no zastopani in zlasti trgovina ima le ene-
ga zastopnika. Želi izpopolnitev mestnega 
sveta z boljlšim upoštevanjem gospodar-
ske strukture Ljuibljaine. 

M. s. Andrejka predlaga, da se pokojne-
mu dr. ŠLajimcrju postavi spomenik pred 
Leoniščem in po njem imenuje del Za/lo-
ške ceste. Župan dr. Adiešič izjavlja, da je 
tak predlog že prejel tudi iz zdravniških 
krogov. Predlog se odkaže kulturnemu od-
seku. 

M. s. dr. Bohinjec je vložil interpelacijo 
o monopolizaciji in uniflkaciji šolskih 
knjig, dr. Kamušič pa predlog resolucije, 
ki naproša vlado, da naj spremeni zakon o 
učbenikih od 27. septembra 192-). razvelja-
vi razpis prosvetnega ministra od 4. fe-
bruarja 1935. glede poenotenja šolskih 
knjig in v finančnem zakonu za leto 193A.-
37. monopolizaoijo sistira. M. s. Wester, 
dir. Bohinjec im prof. Jairc se strinjajo s 
predlogom, ki ga občinski svet nato so-
glasno sprejme. 

Odpoved vodilnim 
pogodbenim uradnikom 

V tajni seji obč. sveta je bilo sklenjeno, 
da se odpove pogodbe.no službeno razmer-
je mestnemu finančnemu referentu da-. 
Rantu, pogodbenemu šefu knjigovodstva 
Mlejniku in pogodbenemu uradniku elek-
trarne Francu Orehku. Poleg tega je bila 
podpovedana služba vsem pogodbenim na-
meščencem inkorporiiranih okoliiških občin. 

Klub JRZ 
Kakor smo že poročali, se je v novcem 

občinskem svetu ustanovil klub JRZ. V 
klub niso vstopili podžupan dr. Ravnihar 
ter mestni svetniki dr. Jože Bohinjec, Jo-
sip Černe iz Zgornje Šiške, univ. prof. inž. 
Hrovat, prof. Evgen Jarc, trgovski poslo-
vodja Ivan Kralj, bančni ravnatelj Peter 
Klinar, tajnik OUZD Stanko Likar, socia-
lista), ravnatelj banke »Slavije« mž. Aloj-
zij Maice, trgovec Karel Soss, arhitekt 
'Franc Tomažič in inšpektor Josip Wester. 

Volilna M a v Grčiji 
Atene, 30. decembra, o. Voiilna fcaimpas 

nja, ki se je pred dnevi pričela v Grčiji, 
se. razvija s pplno par0 . Že takoj spočetka 
je prišlo mestoma do hufliiii incidentov, v 
Striniji v Trakiji ceLo <dio prelivanja krvi. 
0 priliki nekega zborovanja so se repuiblL 
kanci in roj a] isti hud0 spopadli. 20 civLLL 
stov in štirje orožniki s 0 bili ranjeni. Na 
predllog republikancev bodo volitve ,ki so 
bile s kraljevini ukazom določene za 2-6. 
januarja, bržkone odgo •«ne za 14 drti, ker 
je za volilne priprave zelo malo časa. Pri. 
čakovati je, da s e bodo druge politične 
skupine pridružile republikanskemu pred« 
logu. 

Rusija gradi ogromna letala 
Moskva, 30. decembra, o. Tu so pričeli 

graditi 16 ogromnih potniških letal. Vsa-
ko letalo bo imelo poleg posadke prostora 
še za 70 potnikov. Razpetina kril bo zna-
šala 63 metrov. 

Zagreb dobi nov cestni most 
čez Savo 

Zagreb, 30. decembra o- Minister za 
gradibe dr. Marko Kožulj je danes podpisal 
odlok o kreditu 7 milijonov dinarjev za 
zgraditev cestnega mostu preko Save v 
Zagrebu. 

Iz državne službe 
Beograd, 30. decembra. AA. Za šefa kas 

bineta ministra za gradnje je bil imeno-
van dr. Prvisiav Vajsenberger iz šiibenika. 

Be0grad, 30. decembra, p. Premeščena 
sta uipravna uirajdinika Svetozar gubarevič 
iz Sarajeva k bonski upravi v Ljubljani in 
Branko Vukmainovič iz Ljubljane k sre5 
skemu načelstvu v Stari Pazovi. 

Blagajna Poštne hranilnice 
Blagajna Poštne hranilnice bo poslo-

vala za stranke zaradi letnega zaključ-
ka v torek, dne 31. decembra samo od 
8. do 12. ure. 

Vremenska napoved 
Dunajska vremenska napoved za danes 

Še milo, Poslabšanje vremena, najbrže 
dež. Močnejši v e t r o y i medJ jugovzhodom in 

jugozapadom. 

Nesreča mladega delavca 
Ljubljana, 30. decembra. 

Ob 16.45 so bili ljubljanski reševalci te, 
iefonično pozvani na pomoč v Cetež Po«1 

Turjak, kjer se je nevarno ponesrečil 2f 
letni delavec Anton Ahčin. Pri podiranj 
dreves je padla težka bukev nanj in m 
na trla lobanjo. Nesrečnež je krvavel i 
ust in ušes in so nezavestnega prepelje 
v bolnišnico. Njegovo stanje je zelo resi\ 

Dotrpela je po kratki mučni bolezni, večkrat previdena s tolažili 
sv. vere, ljubljena žena, dobra mamica in stara mamica, sestra, teta, 
svakinja, gospa 

lolefa Oblak rs) Repna 
soproga železniškega upokojenca. 

Pogreb bo 1. januarja ob 3. popoldne, izpred hiše žalosti v Zgornji 
ki št. 140, na pokopališče v Dravljah. 

Ohranimo pokojnici blag spomin. 

ZGORNJA ŠIŠKA, 30. decembra 1935 

Franc Oblak — soprog; Josip, Ivan, Lojze, Ciril, Franko — sinovi; 
Tončka, Angela — hčeri; Marija Tomšič — sestra; vnuki in vnukinje. 



M a š i k r a f i t « l j u d j e 
Potni Usti ptic 

Iz prvega izvestja ljubljanskega ornitološkega 
observatorija 

Ljubljana, 30. decembra. 
Požrtvovalni ljubitelji ptic so s pomočjo 

•državnih oblasti ustanovili naš prvi orni-
tološki observatorij. Te dni je izšlo nje-
govo prvo izvestje, ki vsebuje zanimive 
članke o splošni ornitologiji, o selitvi ptic 
in o uspehih, ki so bili doseženi z evi-
denčnimi obročki domačih in tujih ptic. 
Ornitološke postaje dajejo pticam seliv-
kam — posebne potne liste, da dosežejo 
zanesljive podatke o njihovem čudovitem 
življenju in potovanju. Ujeti ptici natak-
nejo na nogo obroček iz aluminija, ki 
se premika in ptice ne obtežuje, ima pa 
vtisnjeno ime ornitološke opazovalnice ter 
tekočo številko. Ta številka odgovarja v 
matičnem seznamu opazovalnice vrsti in 
spolu ptice ter zabeležbi, kje in kdaj je 
bila ptica vzet;' v evidenco in kdo ji je 
nataknil obroček Med opazovalnicami so 
dogovori medsebojnega izmenjavanja po-
datkov o pticah, ki nosijo obročke. 

Ti ptičji potni listi, kakor lahko ime-
nujemo male obročke, so velikega pome-
na. Z njimi Se zbirajo podatki o koristi 
posameznih ptičjih vrst, o načinu prese-
ljevanja in o sredstvih v prospeh zakonov 
o varstvu koristnih ptic. Brez ornito-fe. 
nološkega delovanja smo imeli le površne 
podatke ali pa tudi zgolj domnevanja o 
prihodu in odhodu raznih ptic. V šoli so 
učitelji otrokom pojasnjevali, kam se 
ptice selijo preko zime, odkod prihajajo k 
nam zanimivi ptičji gosti, a vse to je bilo 
s;, m o približno in površno. Ornitološke 
opazovalnice zbirajo gradivo, ki nam na. 
tančno opisuje zanimivo življenje ptic se-
livk. Točno se da označiti kraj prezimo-
vanja, kakor tudi korist te ali one ptice. 
Marsikdo bo zrl z zanimanjem in občudo-
vanjem na rujavega ali čmo-belaga sra-
koperja, na plahega kobilarja itd., ko 
mu bo znano, da potujejo te ptice preko 
Balkana, Grčije, Male Azije, Palestine, 
Arabije,'Egipta in Abesinije v Angolo in 
vzhodno Afriko. Naša navadno postollka 
prezimuje v severni Afriki, kamor leti 
preko za ptice tako nevarne Italije- štork-
lje se solnčijo sedaj v južni Afriki. Druge 
vrste selivk prezimujejo v severni in južni 
Italiji, po vsej severni Afriki, Egiptu in 
Sudanu. 

Naš ornitološki zavod je zbral že dofkaj 
podatkov o zanimivem potovanju ptic. V 
svoji zbirki ima na primer obroče opazo-
valnice v Helsinki na Finskem, ki je 
obročila divje race ob Ladoškem jezeru in 
severne morske lastavice pri kraju Kirks-
latt — za-ačna daljava do 2000 km. Dalje 
ie v zbirki obroček danske opazovalnice v 

SILVESTROV SPORED 
V KINU SLOGI ! 

Pri zadnji predstavi ob 20.15 uri 
poleg filma še pevske in zabavne 
točke, ki jih izvajata člana narodnega 
gledališča gg. Daneš in Plut pod 
geslom: 
»VEČER HUMORJA IN SMEHA«! 
Novost! Rezervirajte si takoj vstop-

nice pri blagajni kina Sloge 
(Telef. 2730) 

Skovgaardu, ki je najstarejša ornitološka 
postojanka. Ustanovljena je bila že leta 
1S99. Tam so obročili črnogo morsko 
lastavico ob Ringkobing fjordu. V zbirki so 
tudi obročki madžarskega ornitološkega 
instituta v Budimpešti, ki obročuje ob 
Balatonskem jezeru tudi kvakače in bele 
čaplje. Mnogo obročkov so poslale itali-
janske opazovalnice, ki so dale svoje »pot-
ne legitimacije« tudi prepelicam in kosu. 
Iz Italije so vrnjeni obročki, s katerimi 

so bili pri nas obroč eni zeienci, liščki, 
repniiki, mala cipa in krivokljun. Zračna 
daljava do krajev v Italiji, kjer so našli te 
obročke, znaša do 700 km. Dva pri nas 
obroč ena rujava srakoperja sta bila na 
potu v Afriko ustreljena na Grškem. Pre-
letela sta zraCmo razdaljo 1600 km. Dva 
rjava in en črno-beli srakoper pa so se 
srečno vrnili nazaj skoraj tja, kjer so 
dobili svoje obročke. Pri Srednjih Jaršah 
je dobila obroček tudi navadna sinica, na-
šli pa so jo po treh letih pri Kosezah. 

že iz tega evidenčnega gradiva se vidi, 
kako zanimivo in koristno je delovanje 
ornitoloških postaj. Tega se zavedajo v 

polni meri vsi požrtvovalni sodelavci 
ustanove v Ljubljani. Dokaz nudi pove-
čanje števila opazovalcev po vseh naših 
krajih. Med njimi so posebno številno za-
stopani učitelji. Letos so ti opazovalci 
opremili kakih 1500 ptic z evidenčnimi 
obročki. Prejšnje leto so odnesle ptice se-
livke v širni svet samo 817 obročkov. Ku-
ratoriju ornitološkega observatorija pred-
seduje že od ustanovitve g. prosvetni in-
špektor v pek. dr. Stanko Bevk. vneto pa 
se pri njem udejstvujejo gg. univ. prof. 
dr. Hadži, višji kontrolor štrekelj, kustos 
muzeja dr. Kos in drugi naravoslovci in 
prijatelji ptic, ki nadaljujejo delo pokoj-
nega dr. Janka Ponebška, da bi naš na-
rod tudi v mednarodnih ornitoloških kro-
gih dosegel svoj ugled. Ornitološki zavod 
se bori proti nezakonitemu lovu in pro-
dajanju ptic in apelira pri tem važnem 
delu na sodelovanje vse javnosti. 

Strašna žrtev električnega taka 
Ob transformatorju se je monter Jože Puš izpremenil 

v oglje 
Ljubljana, 30. decembra. 

V soboto dopoldne se je v Utiku pri Vo-
dicah nad Ljubljano pripetila strahovita 
nesreča. Okrog 11. se je s kolesom pripe-
ljal v vas uslužbenec Združenih elektrarn 
Jože Puš da na zidanem transformatorju 
nekaj popravi. A komaj je začel delati, 
je iz transformatorja švignil velik plamen 
in v hipu spet ugasnil. Ljudje so ogenj si-
cer opazili, a so mislili, d-a je Puš še zme. 
rom na delu. Sumljiva se jim jevidela 
stvar šele zvečer, ko električne luči niso 
zagorele. Nekaj sosedov je odšlo do trans-
formatorja, kjer se jim je nudil grozen 
prizor. Naslonjen na cementno ploščo je 
v kotu stal Puš mrtev, domala povsem 
zoglenel 

Ko je uravnaval žice, je bila Puša očit-
no ubila električna iskra. Vodiški orožni-
ki so poklicali monterja iz Komende, na-
kar so truplo ponesrečenca spravili v do-
mačo mrtvašnico. Jože Puš je veljal za 
izredno treznega. poštenega moža in za 
strokovno odlično sposobnega elektrotehni-

ka. Pri Združenih elektrarnah je službo-
val že 7 let. V Domžalah, kjer je doma, je 
zapustil ženo s tremi otroki. 

\ SMUČARJI 
in zabave željna Ljubljana 
POJDE NA SILVESTROVO 

V KINO UNION 
k zabavni veseloigri zimskega športa 

filmani v tiarmisch-Partenkirchnu 
Sen silvestrske noči 

MAGDA SCHNEIDER - WOLF AL-
BACH RETTY - HANS MOSER -
THEO LINGEN - RICH. ROMA-

NOVSKY 
DANES nepreklicno ZADNJIKRAT 

ob 16., 19.15 in 21.15 uri. 

JUTRI NOVOLETNI SPORED 
Z MARTO E G G E R T : 

Plavolasa Carmen 
KINO UNION, tel. 22-21 

Ob razvalinah avtobusa v Murski Soboti 
Podrobnosti o nesrečni smrti šoferja Lukašeka 

Murska Sobota 30. decembra. 
Vsa Murska Sobota je še pod vtisom 

strahovite nesreče, o kateri je »Jutro« v 
nedeljo že poročalo. PG dosedanjih ugo-
tovitvah se je katastrofa primerila takole: 

Kakor običajno je poštni avtobus, ki 
vozi ne progi Lendava-Rogaševci, odpeljal 
zgodaj popoldne čez progo proti garaži. 
Ce6ta ki vodi do železniškega pre'aza, 
prav ostro zavije iz mesta proti progi, do 
katere je od ovinka le še nekaj metrov 
Ker je promet po tej cesti precej živahen, 
so preko ceste nameščene zatvornice. zato 
tudi ni bilo doslej na tem mestu niikakih 
nesreč Usodno naključje oa je v soboto 
hotelo da zatvornice niso bile spuščene v 
času, ko je na postaj' premikal vlak, ki je 
s svojo garnituro neljal orav do križišča 
ceste in železnice Pa je b:i'a ob usodnem 
času 14.15 še precej gosta meg'a tako da 
je bik) na 30 do 50 korakov prav težko 
razločevati predmete 

Ob navedenem času je z avtobusom, ki 
je vozil z običajno brzino, prispel do kri-
žišča šofer Lukašek v družb' s p;smonošo 
Koudilo. ki je sede! v ozadju voza. Ker 
zatvornice niso bile spuščene je z nezmanj-
šano brzino vozi] naprej ter ni '»pazil stro-
ja z vagonom, ki se je približali vozilu. 
Strojevodja je dajal signale, k- jih pa šo 
fer zaradi trušča velikega motorja, ni mo-
gel slišati. Preteče nevarnosti Lukašek ni 
mogel opaziti zaradi megle, a tudi čuvaj-
nica na levi strani ceste ovira razgled proti 
postaji. Katastrofa je bila neizbežna. Še 

v zadnjem trenotku se je hotel šofer iz-
ogniti smrti in je za vozili prav na desni 
rob ceste. Zaman. Prepozno Stroj je za-
grabil avtobus prav na sredini, pri motor-
ju in sedežu šoferja ga prevrnil in kotalil 
še nekaj metrov naprej, kjer so razbitine 
avtobusa obležale v jarku Stroj se je po-
vzpel na razbit0 karoserijo. Službeni voz. 
ki je bil pripet k stroju, pa se je zaril v 
lokomotivo in se povzpel tako visoko, da 
je bil poškodovan celo dimnik stroja Do 
tega je prišlo zaradi nenadnega zavret ja 
lokomotive, saj je tud,i strojevodja hotel 
preprečiti katastrofo. Priča vsemu dogod-
ku je bila neka ženska, ki ee je boš vra-
čala iz Sobote domov. Vsa prestrašena na 
je zbežala in je doslej še niso mogli najti, 
do bi jo zaslišali. 

Pri slabem teku, 
zagatenju črevesja, poživlja ena čaša 

naravne 

FRANZ-JOSEFOVE 
grenčice — pokvarjeno prebavo in očisti 

črevesni kanal. 
Ogl. reg. S. br. 16485/36 

Na kraj nesreče so prvi prihiteli želez-
niški uslužbenci. Koudilo. ki je ležal v 
ozadju razbitega voza, so izvlekli iz ruše-
vin ter ga odnesli v bolnišnico. Njegove 

poškodbe niso nevarne. Res pravi čudež, 
je, da je v tej nesreči ostal še pri življe-
nju. Med ruševine m« pa je ostal šofer Lu-
kašek Ležail je blizu sedeža, sunek ga je 
vrgel na obraz, pod silno težo se mu je 
zdrobil prsni koš. Žile na roki so mu silno 
nabrekle in počile... Smrt je bila takoj-
šnja. Tragedija 40_letnega Lukašeka. ki je 
bil popularna oseba naših krajev ter je uži-
val s prirojeno dobrodušnostjo velilko pri-
ljubljenost je t««m večja, ker se je hotel 
baš te dni poročiti. Vse je že bš10 priprav-
ljeno, pa je usoda kruto posegla vmes. 

Iztireni vagon so po ogledu sodne komi-
sije z velikimi težavami spravili spet na 
tir. še vse večji trud pa je zahteval 6troj, 
ki je s p red nižini kolesi stal na razbiti ka-
roseriji avtobusa Zaradi očiščevalnih del 
na progi se je moral popoldanski vlak iz 
Ormoža ustaviti daleč pred posta>jo in Pot-
niki na Goričko so morali peš do svojega 
vlaka. Šele proti večernim uram se je po-
srečilo spraviti stroj na tir in očistiti pro-
go, nakar je večerni vlak nemoteno prive-
zi1! na postajo. 

Iznakaženo truplo nesrečnega Lukašeka, 
ki ga je po desetih letih vestne službe v 
Prekmurju zadela taka usoda, so prenesli 
v mrtvašnico bolnišnice v svrho obdukcije. 
Tudi gmotna škoda, ki jo trpita pošta in 
železniška uprava, je velika. Take nesre-
če v našem kraju še ni bilo. Preiskava ho-
če natančno dogiati, kdo je krivec poleg 
usodnega naključja, ki ima pri katastrofi 
največji delež. 

tableta Aspirina ki odpravi 
• 

vse bolečine 1 Varujte se 

ponaredb! Na vsaki tableti 

utisnjen Bayerjev kra. 

ASPIRIN 
0 ( U « |« (•« » «..-1121 . 4 I U » M L«J» 

Graničar Sima živ v krsti 
Nenavaden romanček mladega nezakonskega očeta 

Prvi trenutek je bilo Miiciki hudo pri 
srcu. Kaj bo z malim črvičkom? Kdo ga 
bo hranil in vzgojil? Pismu je bite. pri-
ložena fotografija, kaiko leži Sima v 
krsti na mrvaškam odru, obdan z venci 
in cvetjem, sveče so brlele okrog. Poteg je 
stal vojak, kakor da bi se poslavljal od 
S ime. Micika je začela pazil jiveje motriti 
postavo vojakovo. Blisnilo ji je, da J6 

prav ta vojak oni, ki jo je vrgel iz bol-
nišnice. Odpeljala se je v Ljubljano na-
ravnost v gamizijsko bolnico. Vprašala 
je bolniške strežaje, kdaj je Sima umri. 
— »Sima? Saj ni mrtev!« — Vojaki so 
jo hoteli znova odpraviti iz bolnišnice aH 
to pot je Mioka napravila krava!. Mimo je 
teraj ravno prišel vojaški zdravnik in se 
začel za stvar zanimati. Ko mu je Mica 
povedala, da išče graeičarja Simo, jo je 
prijel za roko in jo porvedel do neke sobe v 
I. nadstropju. Na hodmiScu je ob oknu 
Slonel Sima hi pušil cigareto. Potreplja-la 
ga je po rami in se zadrla nad! njim: »Tako 
si Sima, mrtev! Lopov!« — Sima je oka-
menel. Kmalu pa se je spustil na kolena 
in začel s sklenjenimi rokami prositi; 
»Moja Marica! Moje zlato! Oprosti mi! 

• KINO SLOGA • 
Premiera muzikalne veseloigre 

Ljubezen in jazz 
liane Haid - Hermann in Hans 

Thimig - Leo Slezak 
Predstave ob 16., 19.15 in 21.15 uri 
P O Z O R ! Pri zadnji predstavi 
silvestrov pestri program humorja 
in smeha izvajan po gg. Danešu 

in Plutu ! 

Ljubljana, 30. decembra. 
—Rajši živ v mrtvaško krsto kakor 

postati oče— si je mislil graničar Sima, 
doma iz okolice Niša, ko ga je začela 
preganjati visoka, brhka Micika zaradi 
očetovstva. Micka, doma iz dolenjskih vi-
norodnih krajev, je zapustila domačijo, da 
bi se po nasvetu sorodnikov izučila go-
spodinjstva, zlasti kuharske umetnosti. 
Dobila je mesto v nekem hotelu v Kra-
nju, kamor je zahajal graničar Sima. 
Dekle mu je bilo hudo všeč. Začel ji je 
dvoriti in Micika tudi ni zametavala nje-
govega ka/valirstva. Pravil ji je Sladko: 

Doma sem iz okolice Niša. Oče ima veli-
ko posestvo — tako snubijo že po starih 
navadah vojaki dekleta — Sem edinec. Po 
njem bom vse podedoval. Za 12 let sem se 
obvezal pri graničarjih. Mesečne plače 
imam 1700. m poglej, dekUič! V hranilnici 
imam že 100.000! — Bahajoč ji je res po-
kazal knjižico in Micika mu je verjela. 
Začel ji je obljubovati zakon: »Prihodnje 
leto dam graničarski službi slovo. Takoj 
te poročim. Pusta službo in postani moja 
gazdarica«. — Micika mu je lepo pojasni-
la: »Pri nas je običaj, da gre ženin na 
dom staršev dekle snubit Nato gredo 
starši ali pa sorodniki na oglede k ženinu 
in stvar je opravljena«. Sima pa: Pri nas 
je drugačen običaj! ženin se poroči šele, 
ko je gotov, da bo imela žena otroka!« 
Micika je izpolnila graničarjevo željo. Raz-
vilo se je ljubavno razmerje, katerega 
posledica je bil, blagoslovljeni stan. 

Sima je hitro zapustil Kranj in se zaen-
krat preselil v Kranjsko goro. Čez nekaj 
časa pa je izginil kakor kafra in nikdo 
ni vedel kje je. Micika se je obrnila na 
občino in orožniško postajo za pomoč. 
Dobila je zaupno informacijo, da se Sima 
nahaja v ljubljanski garnizijški bolnišnici. 
Z upanjem, da se sestane s svojim ženi-
nom, je krenila v Ljubljano. V garnizijSki 
bolnišnici pa so ji kratko povedali: »Nema 
ovdje nikakvog Sime!« Vrata so zaloput-
nili za njo. Napotila se je v rodni kraj, 
pričakujoč radostnega dogodka. 

Junija je Micika prejela pismo, obrob-
ljeno s črnim robom, datirano iz Ljublja-
ne. Pismo je podpisal kaplar Kosanovič in 
ji sporočil, da je Sima v bolnišnici umrl. 
Zadnji njegovi trenutki so bili posrečeni 
njej. Le na njo se je spominjal. Zelo mu 
je bilo hudo, da je ni mogel videti in se 
od nje posloviti. Pismo je dalje javfljalo, 
da so Simovo truplo prepeljali v rojstni 
kraj na očetove stroške. 

Vse bo lepo v redru!« — Vpričo zdravnika 
je Sima priznal, da je res oče otroku. 
Kmalu nato je Sima okreval. Pa je spet 
izginili Naposled so izsledili njegov na-
slov. Premeščen je bil kot graničar v 
Stovenjgradec. Nato je bala vložena pri 
ljubljanskem sreskem sodišču odškodnin-
ska tožba proti Širni. Micika zahteva 
12.000 Din odškodnine,. med drugim samo 
za manjši izgled možitve 7000 Din. Sod-
nik je razpisal I- narok. Sime ni bilo. Pač 
pa je sodišče dobilo tožbo vrnjeno s pri-
stavkom: »Odpuščen iz službe. Odpotoval 
v rojstni kraj.« 

Kako se bo ta zanimiva civilna tožba 
končala, bomo že poročadi. Prva razprava 
je bila prekinjena, da se dožene, če je bil 
Sima ob dnevu vložitve težbe še v voja-
ški službi ali ne. 

XV. Slovanski večer 11 . 1 . 1 9 3 6 na Tabor« 
Jar osi av Hašek: 

Silvestrovanje 
treznih 

N e vem, kako je prišlo do tega, da 
so Voraček, predsednik Zveze trez« 
nih, njegov namestnik Beck in pošlo« 
vodja Mašek sklenili, da proslavijo 
Silvestrovo, seveda dostojno, kakor se 
spodobi po načelih treznostnega giba« 
nja. Kasneje so trdili, da so člani za* 
htevali od njih, naj propagirajo ideie 
treznostnega pokreta na ulici. 

Člani zveze so seveda temu opore« 
kali, pa vendar je po izjavah pred po« 
licijskim komisarjem točno zabeleže« 
no, da so prav zaradi idejne propa« 
gande protialkoholnih teženj odšli 
na ulice, da bi prebili Silvestrovo noč 
kot vneti apostoli treznosti. 

Zato je predsednik Voraček, ko so 
bili okrog 6 ure zvečer stopili na uli« 
co, poiskal najbližjega stražnika in 
ga prav resno pobaral, kje bo to noč 
največ pijančevanja. 

— Sramujte se, tako zgodaj in že 
pi jan! ga je 2 rdo pogledal stražnik. 

— Ali dovolite • . • _ 
N e dovoljujem ničesar. Samo be« 

sedo še, pa vas aretiram. 
Torej, hvala lepa. 
Pravim vam. čuvajte se! 

Trezni so se užaloščeni odstranili. 
N a vogalu Korngasse so opazili dva 
človeka. Poslovodja je, misleč da sta 
gotovo dva vinska bratca, ki gresta v 
krčmo, predlagal, da jima sledijo. 

Niso dolgo šli, že je dvojica opazi« 
la, da jima slede. Naglo sta odvrgla 
paket in pričela bežati. Z začudenjem 
je gospod Beck odvil zavoj in prikazal 
se je par čevljev. Kaj kmalu se je na« 
brala krog trojice apostolov treznosti 
radovedna množica. Širokopleč moža« 
kar je pograbil Becka za rame in po« 
molivši mu krepko pest pod nos za* 
momljal, da dobro pozna te vrste pti« 
čev. Oni imajo sicer tople čevlje, ali 
kadar kak siromaček kaj ukrade, te« 
daj . . • 

In gospod Mašek je že cul, kako je 
nekdo hujskal: Prilepi mu zaušnico! 
To je bil znak za napad na našo troji« 
co, ki se je naglo umaknila k zidu, da 
bi bila vsaj ledja na varnem. Posreči« 
to se jim je, da so se zakrili v neko 
gostilno, katere lastnik je Še pravoča« 
sno zaprl za njimi vrata. 

Krčmar jih je vljudno povprašal, s 
čim naj jih postreže, dokler zunaj 
stražnik ne razžene množice. 

Trije apostoli treznosti so se spo« 
gledali in z začudenjem opazili, kako 
zijajo vanje raz sodčkov in se porog* 
ljivo nasmihajo raznovrstni napisi vi« 
na in žganja. 

— Nekaj brez alkohola, je komaj 
slišno izdavil iz sebe poslovodja Ma« 
šek. 

— Za pet ali deset? se je smejal 
krčmar. 

— Za deset. 
Gospod Voraček je prvi zlil vase te« 

kocino in takoj podvomil, da ni morda 
v n j e j kaj alkohola. 

_ _ Kaj vam pride na misel, odkod 

alkoho-l! Saj to je vendar prava polj« 
ska narodna slivovka, odgovori krč« 
mar. 

—Dovolite, ali to je podlost. 
— Kakšna podlost, stari nesreč« 

než? Mar se ne vlačiš že ves dan po 
beznicah, da že ljudje divjajo za va« 
mi, pa hočete zdaj še tu izzvati škan« 
dal? Pri vas že počenja Silvestrovo! 
Marš ven! 

Gospodar je vso trojico energično 
pognal na cesto. Zunaj se je bila drhal 
medtem že razšla. 

Predsednik treznostne zveze se ie 
pozibaval na nogah in čul, kako je mi« 
moidoči gospod dejal spremljevalki: 

— Glej jo pijanduro, to je neki gos« 
pod Voraček iz deviznega oddelka na« 
še banke. Prej dostojen človek se zdaj 
tako škandalozno ponaša! 

— Prosim vas lepo, gospod ravna* 
telj, pristopi preplašeni Voraček. 
Oprostite, to je zmota. Moj namen je 
baš nasproten S svojima prijateljema 
propagiram povsod treznost posebno 
nocoj, ko toliko ljudi le prenapačno 
pojmuje Silvestrovo noč. 

Stražnik, ki je malo prej razgnal 
množico, se približa Voračku: 

— Ze del j časa vas opazujem. Pos* 
lednjič vas opozarjam, pustite ljudi 
pri miru, če ne se boste oddahnili na 
pričnah. 

Ko zbegane kokoši so se vsi trije na* 
glo oddaljili. Kako je le mogoča tako 
strašna zmota, se je pritoževal Vora« 
ček tovarišema. 

Zavili so krog ogla in žganje jim je 

že sililo v glavo. Ko so vprav razprav* 
ljali o sodnijskih zablodah in justič« 
nem umoru, se začuje iz neke krčme 
harmonika. 

— Tu je kraj, proti kateremu se mo« 
ramo boriti, sklepa poslovodja. Raz* 
tolmačili bomo ljudem oprezno, za kaj 
gre in jih prepričali, da so postali ži« 
vine. 

Vstopili so in naročili staklenko so« 
davice. Dve, tri ženske — prezirljivo 
sodbo o njih so si takoj izrekli — so 
sedele na kolenih treh moških m pre* 
pevale nesramne pesmi. Ko je petje 
utihnilo, je Mašek naenkrat vstal in 
glasno poudaril: Dovolite da vam re« 
čem, postali ste živina . . . 

Imel je prav, kajti naj bi tri aposto-
le treznosti vrgli v areno med grafoež* 
ljive zverine, ne bi se jim godilo slab« 
še ko tu. 

Brez klobuka, povaljani ko da bi se 
borili z medvedi, prestrašenih lic so se 
naenkrat, sami niso vedeli kako, zna* 
šli na ulici. Ko so svojo vnanjost koli* 
kor toliko uredili, so se znova vrnili 
v neko drugo gostilno. Tam je ze bila 
d r u ž b a , ki so jo bili malo prej zapu* 
stili. V strahu, da bi tudi ti ne odkn* 
li njihove plemenite namere, so nairo* 
čili pivo. 

Natakar, čvrst, mišičast hrust se je 
posvetoval nekaj z gospodarjem in 
jim nato izjavil, da jim ne more po* 
streči, ker so že itak dovolj nakresani. 

— T o je pomota, je protestiral go* 
spod Mašek. Naše težnje so prav na* 
sprotne. Mi propagiramo povsod trez* 

dost, posebno nocoj, ko . . . 
Ni dovršil do kraja, že ga je zagra* 

bil gostilničar za ovratnik in pognal k 
vratom. 

— Glejte, da izginete! N e dam si 
kvariti posla! 

Ko je bil Mašek zunaj je bil na vr« 
sti Beck. Oba z natakarjem sta v tretje 
pograbila še Voraoka, ka je bil pobeg« 
nH v kuhinjo, kričeč in opletajoč krog 
sebe: T o je »justiemord«! 

Potrebno je pripomniti, da so se vsi 
trije, čim so se znašli na ulici, zatekli 
na policijo. Razpraskanih lic, brez 
ovratnika, z raztrganim naprsnikom so 
vsi na en mah prepričevali komisar* 
ja, kako so kot apostoli • nove kul* 
ture priporočali ideje treznosti. 

Ko so končali, je komisar namignil 
stražniku: 

— Postavite vse tri za zapah, naj se 
krtreznijo na pričnah. 

Vrata celice so se odprla in zaprla. 
Tragedije trojice apostolov je biLo ko« 
nec. Pretresljivo je bilo, kako je 
gospod Voraček v veseli in burni 
Silvestrovi noči bdel na trdih deskah 
in iz pobitih stenic sestavljal na zidu 
modri rek: Nihče ni prerok v svoji 
zemlji 

In prav je imel. Tri tedne po tej no* 
či so vsi trije prejeli pismo treznostne 
zveze, kjer jim je bilo kratko in jasno 
sporočeno, da so zaradi prestopka 
zvezinih statutov izključeni. 

V statutih namreč ni bilo nikjer toč« 
ke o postavljanju pod kap, o prični 
in drugih doživljajih naših apostolov 
treznosti v Silvestrovi noči. 



Ljubljanskemu meščanstvu 
Dajmo prostovoljen davek za omiljenje bede! 

Beda je potrkala z vso neizprosnostjo 
na vrata naše bede Ljubljane. Mraz in 
glad grozi enemu delu naših someščanov 
in njihovim družinam. Brez kurjave, brez 
kruha in brez upanja na zaslužek gledajo 
v negotovost. 

Božja zapoved, človeško dostojanstvo 
in državljanska dolžnost nam velevajo, 
da pomagamo svojemu sočloveku in so-
rr eščanu. Mi vsi. ki nam je usoda naklo-
nila to srečo, da imamo svoj zaslužek, 
svoje stanovanje_ svoj vsakdanji kruh, 
smo poklicani in dolžni, da žrtvujemo za 
vse one ki tega nimajo. Le mnlo požrtvo-
valnosti je treba in Domagano bo onim, 
katere je gospodarska kriza vrgla v ne-
srečo in bedo. 

Predstavniki oblasti in cerkve, kakor 
tudi industrijskih, trgovskih in delavskih 
korporacij, nadalje predstavniki vseh kari-
tžitivnih ustanov in organizacij, srno se 
pcssvetovali in prišli do prepričanja, da 
je potrebno poseči po učinkovitih sredstvih 
Za omiljenje bede med našimi s o m e š č a n i . 
Sklenili smo, da se uvede v mestu prosto-
voljen davek na stanovanja, in sicer na 
»obe po 1 dinar na mesec za dobo treh 
mesecev. Ravnotako apeliramo na vse 
delodajalce, da pkčajo za vsakega delav-
ca oziroma uslužbenca prostovoljen davek 
po 4 dinarje mesečno tudi za dobo treh 
mesecev. Ta davek je prostovoljen in je 
•aradi tega socijalno delo in delo usmilje-

nja. Nihče naj ne odreče, vsak naj se 
' odzove temu našemu pozivu. Davek ni 

visok, za vsakega posameznika naravnost 
malenkosten, vendar bo učinek tak, da bo 
nekoliko pomagano vsem onim, ki čakajo 
od nas rešitve. Podrobnejša navodila bo 
izdal odbor po socijalno političnem uradu 
vsem hišnim posestnikom in delodajalcem, 
kakor tudi stanovanjskim najemnikom. 

Ne dopustimo sramote, da bo v mestu 
vladal giad. izvršimo svojo dolžnost z 
dobro voSJo ln zavestjo v srcu, da smo rav-
no ml poklicani, da z malimi žrtvami iz-
vršimo veliko delo človeškega usmiljenja. 

Ban dravske banovine: dr. Natlačen 
Marko, 1. r., za knezoškofa ljubljanskega: 
Ignacij Nagrah, 1. r., predsednik mestne 
občine: dr. Adlešič Juro, 1. r., podpred-
sednik mestne občine: dr. Ravnihar Vladi-
mir, 1. r., predsednik TOI: Ivan Jelačin, 
1. r., predsednik Zveze industrijcev: Krej-
čl Anton, 1. r., Prvo Društvo hišnih po-
sestnikov: Frelih 1. r.. Delavska zbornica: 
Sedej Lojze, 1. r., predsednik trgovskega 
gremija: Soss Karel, 1. r., Društvo stavo-
vanjskih najemnikov; podpreds. čeferin, 
1. r., Društvo posestnikov novih hiš: Lu-
žar Fortunat, 1. r., Zveza karitativnih or-
ganizacij: prior Valerijan Učak, 1. r., 
Banovinska ženska zveza: Govekar Minka, 
1. r.. Krščanska ženska zveza: Vrtovec 
Maruša 1. r. 

t a c e v e s t i 
* spomenik Vuku Karadžiču. V nedeljo 

je biia v Beogradu sklicana konferenca 
članov odbora za postavitev Karadžičeve-
ga spomenika v Beogradu. Razposlali so 
več sto povabil na konferenco, udeležilo 
pa se je sestanka samo 25 oseb. Zboro-
valci so ostro grajali odgovorne činitelje 
pri Akademiji znanosti, Srbski književni 
zadrugi in pri vseučilišču, ki zavlačujejo 
postavitev že davno izdelanega spomenika. 
Spomenik stoji na dvorišču Srbske knji-
ževne zadruge v nekem kotu in je ves za-
prašen. 

* Narodni dom v Knjaževcu. V nedeljo 
Je bil slovesno otvorjen in posvečen v 
Knjaževcu Narodna dom, ki so ga zgradile 
vse prosvetne in dobrodelne organizacije 
Knjaževca in okolice. Slavnosti so se ude-
ležili zastopniki Nj. Vel. kralja, vojnega 
ministrstva, ministrstva za socialno politi-
ko in narodno zdravlje, banske uprave ter 
raznih narodnih in prosvetnih ustanov in 
organizacij. Na.vzočna je bi!a tudi skupina 
narodnih poslancev, Nj. Vel. kraljica Ma-
rija je poslala svojo brzojavno čestitko. 

Banzs vsi na Silvestrov 
večer Sokola IS v Kazinu 

* Položaj beograjskih zdravnikov. 
Zdravniška zbornica za beograjsko pod-
ročje je imela v nedeljo svoj redni občna 
zbor. N a zborovanju se je mnogo razprav-
ljalo o bednem položaju mladih zdravni-
kov, V splošni državni bolnišnici v Beo-
gradu je 168 zdravnikov, med njimi 75 
volonterjev, ki ne dobivajo nobene plače. 
Zborovalci so sprejeli resolucijo o položa-
ju mladih zdravnikov, ki brez plačila de-
lujejo v bolnišnicah. Najboljšo sliko o po-
ložaju zdravnikov v Beogradu nudi na-
slednja ugotoviteV; Zbornica je zahtevala, 
od svojih članov, naj naznanijo, koliko 
imajo stalnih in postranskih dohodkov. 
Od 7S1 članov se jih je javilo samo 343. 
Javilo se je najprej 160 zdravnikov brez 
službe in zasluživa, potem 137 zdravnikov, 
ki imajo skromne stalne dohodke, brez po-
stranskih zasluužkov. Javilo se je tudi 35 
takih zdravnikov, ki dobivajo dohodke od 
dveh strani, nihče pa se nt javil od onih, 
ki so zaposleni v raznih ustanovah in ima-
jo poleg dohodkov svoje privatne prakse 
razne stalne in priložnostne ZaSlužke. 
Zborovalci so ostro grajali premožne po-
klicne tovariše, ki ne kažejo nobene sta-
novske vzajemnosti. 

ZA PUlXOVER.rE PRISTNA 

ANGLEŠKA VOLNA 
Toni Jager, Dvorni trg 1, Ljubljana 

* 0 gospodarskem zapostavljanju sloven-
ske Koroške je pisal zadnii »Koroški Slo-
venec« med drugim tudi tole: Za letošnje 
potrebe gorskih .kmetov na Koroškem je 
predvidenih okoii 600.000 šilingov. Ker ta 
pičla vsota ni v pravem razmerju s števil-
nimi prošnjami za denarno pomoč, je de-
želna komisija sklenila, da izloči iz podpor 
politične okraje Beljak, Celovec in Veliko-
vec. izvzemši izrazite gorske kraje, kakor 
so Kostanje, Djekše, Obirsko in Sele. Iz na" 
vedenih krajev pridejo prošnje v poštev ob 
morebitnem zvišanju dotacije. S sklepom 
deželne komisije so kmetje na Žili, v Ro-
žu, ob Vrbskem jezeru in v Podjuni hudo 
prizadeti in nemškim kmetom na zgornjem 
Koroškem občutno zapostavljeni. To zapo-
stavljenje se je pokazalo tudi prî  nakupo-
vanju volov za Nemčijo. V vseh občinah ve-
li kovškega okraja je bilo razglašeno, da 
pride komisija kupovat vole v Velikovec. 
Kmetje so prignali v Velikovec volov kot 
že davno ne, komisije pa sploh ni bilo. 

* Glavna bratovska skladnica v Ljubljani 
opozarja iz zavarovanja izstopivše rudarj9> 
da se glede očuvanja nadej iz pokojninske-
ga zavarovanja strogo ravnajo po predpisih 
§ 50 skladničnih pravil. Priznalnino letnih 
20 Din ie treba plačati v predpisanem ro-
ku ali pa pravočasno prositi za odlog pla-
čila- V Jugoslaviji bivajočim zamudnikom, 
ki so v zaostanku s priznalnino za leto 1935. 
ter v tujini bivaiočim rudarjem, ki priznal-
nine še niso poravnali je za območje glav-
ne bratovske skladnice ljubljanske podalj-
šan rok za vložitev tozadevne prošnje še do 
1. februarja 1936. Kasneje došle prošnje se 
ne bodo več upoštevale. 

* Eno srce — ena radenska! 

* Turistična potovanja z ribiškimi par-
nikj. Kako letos, tako bo tudi leta 1936 
centrala ribiških zadrug v Splitu organizi-
rala turistična potovanja s svojimi ladja-
mi, da bi udeleženci 3poznali lepote in te-
žave ribiškega življenja in vso našo mor-
sko obalo, a da bi se tudi ribiči na takih 
potovanjih izpopolnili v svoji stroki. Letos 
so se udeleženci vozili s parnikom »Neha-
jem«, za nova potovanja pa je ribiška 

Z. K. D. 
DANES ob pol 3. uri 

VELEAKTUALNI FILM 

Eskadra smrti 
Spričo dogodkov v svetu naj si vsak 

ogleda to delo. 
ELITNI KINO MATICA 

centrala te dni najela parnik »Strossima-
yer« ki je zelo udoben in bo lahko sprejel 
po 40 potnikov. S tem parnikom bo prire-
jenih 14 potovanj po 12 dni. Turistična 
krožna potovanja se bodo pričela meseca 
maja zaključena Pa bodo konec oktobra. 
Parnika »Nehaj« in »Strossmayer« bosta 
odhajala po določenem voznem redu iz 
Splita. Pristajala bost,a tudi v malih lu-
kah, kjer se ne ustavljajo veliki pamiki. 

* Z a zboljšanje železniških zvez med 
Beogradom in Bukarešto. Ko je bil pan-
čevski most izročen prometu, se je železni-
ška vožnja od Beograda do Bukarešte skraj-
šala od 25 na 13 ur. Da bi se omogočilo 
še udobnejše potovanje je bil med našo in 
rumunsko železniško upravo sklenjen spo-
razum, da bodo odslej na progi vozili di-
rektni' vagoni prvega in drugega razreda. 
Tako potnikom ne to treba več prestopa-
ti na obmejnih postajah. 

+ V vedn«s/ potn/kom v l/alijo. Italijan* 
sfca vlada je odvzela lastnikom hotelov in 
velikih restavracij pravico, da so smeli 
sprejemati od inozemskih potnikov in tu-
ristov v plačilo računov čeke in tuji de* 
nar. Odslej bodio morali inozemski Potniki 
svoje čeke in svoj denar menjati izključ-
no v bankah in bodo morali račune po ho« 
telah in restavracijah plačevati izključno 
v lirah. Naši ljudje, ki potujejo Po trgov-
skih poslih v Italijo ,naj si to zapomnijo, 
da ne pridejo v zadrego-
NAJVESELEJŠI PREHOD 

iz starega v NOVO LETO bomo slavili 
na SILVESTROVO 

pri S L A M I Č U 
s prvovrstno godbo in raznimi špasnimi 
presenečenji. Na sporedu so čisto nove 
humoristične točke. Portugalka, rizling, 
najboljši kraški teran in izborna ku-
hinja bodo dvignili dobro razpoloženje 

in razgnali vsakdanje skrbi. 
* Novi grobovi: V Ljubljani je umrl g. 

\Valter Hollegha pl. HoMegaa, poročnik 
fregate v pokoju Pogreb bo danes ob 16. 
iz StritaTjeve ulice 3. — V Mariboru je 
umrl g. Andrej Maver, narednik vodnik v 
pokoju. Pogreb bo jutri ob 15. uri na Po_ 
brežju. — Pokojnina blag spomin, žalu-

* Nova bolnišnica v Kosovski Mitrovici. 
V Kosovski Mitrovici bodo zgradili novo 
moderno bolnišnico, ki to stala 4 milijone 
dinarjev- Denar bo dala na razpolago upra-
va rudnika Trepče in sicer bo 2 milijona 
darovala, 2 milijona pa bo dala banski 
upravi vardarske banovine na posodo. Od 
vsote 4 milijonov bodo porabili 3 za zgradbo 
samo, 1 milijon pa bodo potrošili za inven' 
tar in za notranjo ureditev. 

* Z a žično železnico od Boke do Cetinja. 
Zaradi snežnih žametov, ki vsako leto usta-
vijo promet preko Lovčena, se priztdeti go-
spodarski krogi v®ako leto bolj ogrevajo 
za ureditev žične železnice, ki bi vezala Ce-
tinje z Boko Kotorsko. Uprava zetske ba-
novine je izdelala že leta 1931 načrt za ta-
ko železnico in po licitaciji so bila dela po-
verjena nemški tvrdki. Na etapi Krstac— 
Cetinje so zgradili poslopja za čuvaje in 
nadzornike proge, zbrali so mnogo materi-
ala. postavljali so tudi že betonske temelje 
za stebre, naposled pa so dela zastala in 
do montiranja proge ni prišlo. Pogodba z 
nemško tvrdko se je razbila, vršila pa so 
se pogajanja, naj bi žično železnico prevzela 
vojaška oblast pod pogojem, da bi žična že-
leznica pozimi, ko so lovčenske ceste ne-
prehodne, služila tudi splošnemu prometu. 
Tudi ta pogajanja niso uspela in sedaj raz-
mišljajo o tem. da bi se koncesija žične 
železnice odstopila kakemu privatnemu dru-
štvu. 

H M e l i t n i k i n o m a t i c a 
Telefon 21-24 

DANES ob 4., 7% m 9 Vi uri PREKRASNA PREMIERA 
RUSKO-SOVJETSKEGA velefilma 

ŽENA ZA 1000 R UHLJEV 
Smeh, šala, resnost in Se marsikaj. Godba, petje, originalni plesi. 

FILM KAKOR NALAŠČ ZA SILVESTROVO. 
Predprodaja od 11 — pol 13. ure 

P R E M I E R N 1 K I N O 

• Krvna pomiritev v Boki. Stari običaji 
krvne osvete niso doma samo v Albaniji in 
v arnavtskih vaseh na našem jugu, mar-
več so razširjeni tudi po Črni gori in celo 
v Boki Kotorski. Rodbine, ki živijo v krvni 
osveti, se včasih tudi pomirijo. To je krv-
na pomiritev, ki se slovesno praznuje. Ta-
ka pomiritev se je te dni izvršila v Boki 
in ji je prisostvovalo okrog 250 ljudi. V 
vasi Prijevoru živi rodbina Janovičeva in 
si je neki njen član pred leti vzel ženo iz 
Borotove rodbine iz malega naselja pri 
Bud vi. Janovič je s svojo ženo odpotoval 
v Ameriko, tam pa je prišlo do rodbinske 
tragedije in je svojo ženo menda iz ljubo-
sumnosti usmrtil. Nedavno se je vrnil do-
mov in po stari tradiciji krvne osvete bi ga 
moral ubiti prvi član Borotove rodbine, ko 
bi ga srečal. Nekateri miroljubni vaščani so 
posredovali in naposled pridobili obe rod-
bini za krvno pomiritev. Člani obeh rodbin 
so se zgodaj zjutraj zbrali na neki njivi 
blizu Prijevora in ko so slovesno izjavili, 
da je osveta odpravljena, so se vsi podali 
pred Janovičevo hišo. kjer je bila vsem go-
stom prirejena pojedina. 

Obrtniški koledar 1936 
se odlikuje po svoji bogati, praktični in 
priročni vsebini. Naročajte ga nemudoma 
pri OBRTNIŠKEM DRUŠTVU V LJUB-
LJANI, ker bo naklada skoraj pošla. —• 
Cena Din 12.—. 

• Nevarni plazovi. Močno deževje je na 
področju od SkopLja do Ohrida sprožilo ve-
like plazove, ki so poškodovali ceste in že-
lezniško progo. Pri železniški postaji Pre-
sek je plaz na razdaljo nekaj sto metrov 
odnesel zemljo pod železniškim tirom. Pla-
ninski hudourniki so močno poškodovali tu-
di nekaj mostov. 

• Prav lepe razglednice za novoletna vo-
ščila je založila Ciril Metodova družba. 
Razglednice se dobe v trafikah in trgovi-
nah. 

• Vžigalice po pol dinarja. Beograjsko 
»Vreme« piše: Ko je uprava monopola iz-
dala male škatljice vžigalic po pol dinarja, 
so ljudje prenehali kupovati one luksuzne, 
ki sicer niso večje, ali so zato še enkrat 
dražje. Zdi se, da je temu vzrok, da je 
padla kvaliteta teh »smrtnih« vžigalic. 
Ljudje morajo zopet kupovati vžigalice po 
dinarju, ako nočejo, da si poškodujejo oble-
ko ali da porabijo po par šibic in se samo 
ena usmili, da se vžge. Pa ni samo to, da 
se vsako zrno ne vžge, z mnogih šibic odpa-
da glava in se vžge šele, ko pade na oble-
ko. Hrapava stran škatljice je izrabljena 
in postane popolnoma gladka, če se na 
njej prižge samo par vžigalic. Skoraj vsaka 
šibica. ako jo hočeš vžgati, se zlomi ali 
pa že zlomljeno potegneš iz škatljice. Upra-
va monopola bi morala najti drugo rešitev 
za povečanje prodaje teh vžigalic. 
jočim naše iskreno sožalje! 

• Tovama JOS. REICH sprejema mehko 
in škrobljeno perilo v najlepšo izdelavo. 

ZVOČNI KINO SOKOLSKI DOM 
V ŠIŠKI 

TELEFON 33-87 
HAROLD LOYD 
HAROLD LOYD 
HAROLD LOYD 
v sijajni burki 

MAČJE ŠAPE 
Film poln humorja, komike in vese-
lih iznenadenj. Najboljši HAROLD 
LOYDOV film v nemškem jeziku. 
Prvič v Ljubljani. Dopolnilo običajno. 
Na Silvestrovo ob 7. in 9., v sredo 
ob 3, 5, 7. in 9., v četrtek ob 7. in 9. 
uri. — Nizke cene: Din 3.50, 4.50, 

5.50, 6.50, balkon Din 8.—. I I 
Iz Ljubljane 

u— Vreme zgodnje pomladi ali če hoče-
te, jeseni je zajelo te dni našo banovino. 
Še snoči je tičalo živo srebro na 12° C. nad 
ničlo. Nenavadno toplo je za konec leta, 
saj so takšne dnevne temperature običajne 
sredi marca ali oktobra. Topli oceanski 
zrak puha ves dan preko na«, tako da je 
človeku kar vroče v zimski obleki. Takšno 
vreme z dežjem ima skoraj vsa zapadna 
polovica Evrope in prava zima se je ome-
jila le na severovzhodni del Rusije. Sneg 
je pri nas že popolnoma izginil in se umak-
nil visoko v planine, kjer v naših višinah 
sneži le še nad 2000 m. Topli val je zdra-
mil zimske zaspance, žužke in metulje. Iz 
Litije in od drugod nam poročajo, koliko 
metuljev so opazili te dni. Lep eksemplar 
je presenetil 28. t. m. prijatelj našega li-
sta, ko se je grel na solncu nad Marenber-
gom. Na trgu so se pojavrli že celi šopi 
teloha. Zgodnje dTamljenje zimske nara-
ve je seveda zelo nevarno ozimini, ki ji 
je pozimi prav zaradi takšnih nenadnih 
toplotnih sprememb zelo potrebna zaščit-
na snežna odeja Odlkod in kdaj bo pri-
šel nov sneg, pa trenutno niti vremenske 
centrale ne morejo pojasniti. 

u— Sodna odlikovanja. Apelacijsko so-
dišče je prejelo iz Beograda zavoj o*- -<o* 
vanj, s katerimi j e biii0 odlikovanih 35 
sodnikov v Sloveniji. Imena oll'kova::c-iv 
smio že prve dni d ecembra objavili. Pri 
telefonskem sprejemu s 0 bila nekatera 
imena napačno Podana in jih zar.} danes 
pravilno objavljamo- Med rugimi ?o bili 
odlikovani starešine sreskih 6,yt-£č: d.r. 
Ožbold Ilavnig, Sv. Lenart, dr. £ a v - j Pu. 
šenjak, Murska Sobota; dr. Kari Tscaiiikh 
Žužemberk; Fran Čoš, Mokr 0n 0g n Fran 
MuhiC, Sto v. Bistrjca. Odlik/vnrvm sodni* 
kom bodo odlikovanja prihodnje lni izbo-
čena. 

u— Sodnopisarniški izpit. Pred k0misi* 
Jo apelacijsKega s v i š č a sta napravi.a 1. 
sodnopisamiL-kl izpit zvaničaik okrožnega, 
sodišča v Ljubljani Roman Kramaršič in 
zvaničnica apeiacijskega sodišča Angela 
Ziernfeldova. 

u— Pr0st0voljni davek. Mestni socija.1. 
n 0 Politični urad objavlja: Gl&de na oklic 
»Ljuibijanskemu meščanstvu«, ki j e objav* 
ljen v današnjih listih, pr0simo vse hišne 
Posestnike, odnosno upravitelje, <ia pobe-
i'o od vseh stanovanjskih najemnikov, iz* 
vzemši onih, ki plačujejo manj ko 200 Din 
stanarine od vseh stanovanjskih sob ia 
poslovnih prostorov (prodajaln, delavnic, 
pisarn itd.) malenkostni prostovoljni da* g*' 
1 Din na mesec za &obo ali poslovni pro-
stor za dobo treh mesecev. Ker je pred* 
•viden ta davek le za tri mesece, bi hišni 
gospodarji sebi in strankam, kakor tudi 
mestnemu socialno Političnemu uradu pri-
hranili mnogo dola in ča-sa, če pobero da* 
vek naenkrat in ga z natančnim seznam0 m 

števila sob in poslovnih prostorov oddajo 
v mestnem socijalno političnem uradu, 
oziroma sporoče, kidiaj in kam naj pride 
Pooblaščeni odposlanec po nabrani denar. 
Enako prosimo vse delodajalce, da tudi 
oni iz istiih razlogov in na isti način odda* 
jo prostovoljni davek na svoje uslužben-
ce po 4 Din na mesec po možnosti za tri 
mesece skupaj. 

n— Naše gore v sliki in besedi. Dolgo 
je že, odkar je bil zadnjič med nami eden 
naših najboljših planincev—plezalcev, go-
renjski original, vedno poln humorja "in 
hribovskih dovtipov — dr. Miha Potočnik. 
Prijetno ga je poslušati, kadar govori o 
svojih doživljajih, vedno im,a kaj novega 
in tudi stara povest se nam zdi nova. Dne 
14. januarja bo predaval v Delavski zbor-
nici o naših gorah. Vsakomur, ki bo zamudil 
tako zanimivo predavanje, to lahko žal. 
Vse, ki se zanimajo za naš gorenjski kot, 
ki ljubijo planine in domačo besedo, vabi 
TK Skala- Vstopnice bodo naprodaj pri tt. 
Alpina in Kolb & Predalič. 

u— Društvo »Soča« v Ljubljani nazna-
nja svojim članom in prijateljem, da prične 
po kratkem odmoru zaradi božičnih prazni-
kov spet z rednimi predavanji. Zdaj, ko se 
kolonijalna vprašanja na dnevnem redu, je 
dobro, da poznamo potek dosedanje kolo-
nialne zgodovine. Zato bo predaval v soboto 
4. januarja ob pol 21. * salonu »Pri Le-
vu« g. dr. Vinko Šarahon o kolonialni zgo-
dovini, pri čemer bo obravnaval tudi zda|j 
tako aktualno abesinsko vprašanje ter kri-
žajoče se interese Anglije in Italije. Vab-
ljeni vsi, ki se zanimate za to aktualno 
zadevo. Otenem želimo vsem članom in 
prijateljem veselo, zdravo in zadovoljno 
novo leto 1936. Odbor. 

u— Alpinistična šola. Naknadne prijave 
sprejema klub še do 3. januarja. Vsa poja-
snila se dobe vsak ponedeljek in četrtek v 
klubskih prostorih na Slomškovi ul. 1. 

u— Za novo leto se jc založil. Ponoči 
se je neznan tat priplazil v klet posestnika 
Franceta Potokarja ob Poti na Fužine in 
do dna izpraznil čeber, v katerem js go-
spodar nasolil meso zaklanega prašiča. Za 
tatom ni sledu. 

u— Novi gostje kirurškega oddelka. Mi-
mo številnih drugih pacientov je obča držav-
na bolnišnica včeraj sprejela 4 ranjence, 
ki so postali žrtve raznih razburljivih ne-
sreč. Med drugimi so na kirurškem oddelku 
oddali neko Marijo P., ki so jo v policij-
skem vozu peljali s policijske uprave iz za-
pora. pa si je v samomorilnem namenu 
na skrivaj z žiletko prerezala žile na za-
pestju. V Nabavljalni zadrugi je imel oprav-
ka 411etni mizarski pomočnik Rudolf Per-
tot iz Linhartove ulice, pa mu je pri delu 
padla miza na glavo in mu prizadejala ne-
varne poškodbe. — Z Vrhnike so pripeljali 
v bolnišnico 251etnega diplomiranega tehni-
ka Jožeta Siki to, ki si je pri nedeljskem 
smuku poškodoval desno nogo, iz Črnuč pa 
4letnega dninarjevega sinčka Franceta Er-
cega, ki se je doma z mačko igral, pa ga 
je nevarno opraskala po očeh. 

u— Velika zaloga damskih plašč©v na 
sodišču. Policijski uslužbenec je včeraj 
prinesel na sodišče veliko zalogo suknji-
čev in damskih plaščev znamke Tivar. Pri 
nekft šiviiji je trgovski Pomočnik Josip 
Š- pustil kar šest damskih plaščev in jo 
pr0sil, da jih proda p0 260 Din. Šiviilija je 
bflla njegova sprodnica. Ko je šivilija zve* 

Najboljši ruski film 
Žena za tisoč rabljev 

Že precej ruskih filmov smo videli zad-
nje čase v Ljubljani in vsak izmed njih je 
bil za nas majhna senzacija. Prav tako bo 
tudi »Žena za ti«oč rubljev«. ki ga bo danes 
prvič igral »Elitni kino Malica«. 

Ta film je doživel v Rusiji prave triumfe 
in je bil tudi odlikovan na vseruski film-
ski razstavi v Moskvi kot najboljše delo 
leta 1935. Zlasti so čudovite slike pokra-
jin. prekrasne panorame, življenje in nava-
de Armencev — med njimi se namreč film 
odigrava — in živ tempo, ki ne popusti 
od prvega do zadnjega metra filma. 

Ze zaradi tega. ker nam razkriva du?o 
docela neznanega naroda, je film vreden, 
da si ga vsakdo ogleda. Kot novoleten pro-
gram je res srečno izbran iti gotovo bo 
imel obilo ree hvaležnih gledalcev. 

Zvočni kino Ideal w 
Danes ob 4., 7. in 9 Vi url 1 

PREMIERA senzacionalnega filma I 

KRILA V TEMI 
Največja senzacija sezone. 

Vstopnina 4.50, 6.50 in 10 Din. 
Jutri ob pol 11. uri matineja. 

dela o Jožetovi aretaciji, je takoj dala 
lepe damske plašče Policiji na razpolago. 
Jože je biil aretiran, ke r je vlomil v bla-
gajno .»Dese«. Dognali so sedaj, da je Jo« 
že kupili plašče pri Tivarju in jih tudi de-
loma plačal. Z ukradenim denarjem je na* 
meraval odpreti manufakturno trgovino-

u— Pomilošč^ni po'ifični obsojenci. Po 
končnem izkazu okrožnega sodišča je 
bilo z za din jo decenibersko amnestijo po-
miloščeniih 180 obsojencev, ki so bili ob* 
sojeni pred okrožnim sodiščem zaranlii 
raznih političnih deliktov skupine A pomi-
iostitvenega ukaiza. Mnogim pouiiloščen* 
cean so odpuščene tuidi denarne kazni v 
skupnem znesku 20.220 Din. Najvišja de-
narna kazen je znašal« 4300 Din, najnižja 
60 Din. Zaradi tiskovnilh pravd je bilo Po* 
miiloščenih 27 obtožencev, od teh jih je 
bilo že 8 obsojenih na denarne kazni sku* 
Paj na 42*80 Din. 

u — Prevejan slepar pod ključem. Poli-
cija je aretirala mladega moža, ki se je 
po Ljubljani in drugod izdajal za inženjer-
ja in za funkcionarja raznih uglednih tvrdk 
ter instanc. Svojo srečo je zlasti rad po-
izkušal pri nežnem spolu in ne da se reči, 
da je ostal brez uspeha- Od neke ženske 
je izvabil hranilno knjižico s precejšnjo 
vsoto, češ da jo hoče poročiti. Fanta so iz-
ročili sodišču. 

VSI GOVORNIKI 
odvetniki, profesorji, učitelji, duhovniki in 
pevci nujno potrebujejo Mr. Bahovčeve 

»SMREKA" bonbone 
Izdelani so iz smrekovega ekstrakta is 
mentola Radi tega vzdržujejo svež»st gla-

su, ublažujejo 

kašelj in hripavost 
Nadalje desinficirajo usta in grlo, prega-
njajo žejo, razbistrijo glavo. So pa tudi 
prijeten pripomoček pri omejityi prekomer-
ne kaje. Zavitki po Din 4.— in 6.— v le-
karnah in drogerijah. 

Apoteka 
Mr. L. Bahovec 

Ljubljana 
Kongresni trg štev. 12. 

u— Zoološko društvo »NOE« za dravsko 
banovino v Ljubljani to imelo svoj redni 
letni občni zbor 8. januarja ob 20. v po-
sebni sobi restavracije »Novi svet« na Go-
sposvetski cesti. Vabljeni so vsi člani in 
prijatelji zoološkega vrta, da pokrenejo 
uspešno akcijo za njegovo ustanovitev. 

u— Glasbena Matica ljubljanska opozar-
ja starše gojencev, ki obiskujejo šolo Glas-
bene Matice, da začne po božičnih prazni-
kih redni pouk v vseh oddelkih in razredih 
v petek 3. januarja. 

u— Četrtinska vožnja je dovoljena na XV. 
akademski ples v Mariboru. Prijave se spre-
jemajo dne 31. XII. 1. in 2. I. od 11. do 12. 
ure v vratafjevi loži na univerzi. 

u— Citrončka je ujel v nedeljo na Šmar-
ni gori pod Grmado g. Vilko MazzL Tudi 
stari kmetje ne pomnijo, da ti po božiču 
letali metulji. 

u— Združenje gostilniških podjetij r 
Ljubljani javlja v smislu zadnje okrožnice 
svojemu članstvu, da je kr. banska uprava 
zavrnila prošnjo za razširjenje taks proste 
policijske ure za Silvestrovo. Ostane tedaj 
v veljavi uredba, ki določa za gostilne in 
restavracije do 2. ure, za kavarne pa do 3. 
ure brez omejitve točenja alkoholnih pijač. 
Buffeti in vinotoši do 9. ure. Uprava zdru-
ženja. 

u— Najnovejša senzacija za Ljubljano bo 
Silvestrov večer Sokola II. v Kazini, kjer so-
delujejo zbor ruskih plesalk in plesalcev, 
odlični pariški cirkus Tady z veliko mene-
žaiijo, odlični plesni umetnik iz Berlina g. 
Froeli, lutke iz Amerike in generalni rav-
natelj cirkusa Tady g. Jony ' s svojimi 
atrakcijami. "Prireditev bo posetil tudi abe-
sinski cesar s svojo zmagovito vojsko. Kdor 
se hoče imenitno zabavati, mora priti v Ka-
zino. da s smehom pričaka novo leto. Vstop-
nina samo 10 Din. 

u— Ljubljanski Sokol opozarja na svoj 
Silvestrov večer, katerega priredi drevi ob 
pol 2i. v društveni telovadnici v Narodnem 
domu s povsem novim, pestrim sporedom: 
telovadne, pevske in glasbene točke, ko-
mični prizori itd. Prodaja vstopnic v dru-
štveni pisarni. 

u— Drevi torej gremo. Kam pa? Na Ta-
bor vendar — tam bo silvestrovanje Soko-
la I. Program je pester in poln šaljivih 
točk. Med resnimi nastopi bodo gotovo uga-
jale pesmi Slogašev in plesi dvojice gdč. 
V. Smerkolove in g- Golovina, članov Na-
rodnega gledališča ljubljanskega. Tudi čla-
nice Sokola I. bodo zaplesale »pozabljen 
ples«, člani bodo nastopili na drogu, ko-
miki, artisti, klovni in drugi pa bodo za-
bavali gledalce do nastopa novega leta. O 
Abesiniji ste že mnogo slišali — če pridete 
na Tator boste Abesince tudi videli. — 

Prav veselo in srečno Novo 
želi vsem svojim 

tvrdka FRAN LUK 

leto 
cenj. odjemalcem 
I Č — Stritarjeva ulica. 

Dopustnik je ubil družinskega očeta 
Usoden spopad dveh starih nasprotnikov po žganjekuhi 

Ptuj, 30. decembra. 
Pri posestnici Mariji Jurgčevi v šesti-

kah se je v soboto zvečer zbrala večja 
družiba fantov in mož, ki so jd pomagali 
kuhati žganje. Po starem običaju se se-
veda ob ta.kih prilikah tudi mnogo popije. 
Med drugimi sta bila pri Jurgčevih sin 
posestnika France Kranjc od Sv. Ba.rbire 
v Halozah, ki je prišel od vojakov na do-
pust, in 51-letni posestnik Martin žnida-
rič iz šestik. Oba si že dolgo nista bila 
prijatelja in sta se posebno sovražila zara-
di nekih tožb. Ko se je družba okrog 22. 
zvečer že precej okajena posloval a od 
Jurgčevih, je posestnica kmalu nato čula 

od zunaj obupen krik. Ko je z domačimi 
šla pogledat, kaj se je zgodilo, je našla 25 
korakov od ceste žnidariča vsega krva-
vega, mrtvega Imel je veliko jevjajočo ra-
no na glavi. 

Žnidarič in Kranjc sta se takoj po od-
hodu nekaj sprla in Kranjc ga je kratko 
malo udaril s topim predmetom po glavi 
tako močno, da je bil žnidarič pri priči 
mrtev. Nato ga je še zavlekel s ceste, da 
bi zabrisal sled za seboj. 

Orožniki so Kranjca aretirali. Pokojni 
žnidarič je zapustil ženo in tri nepreskrb-
ljene otroke. 



Rakova kronika, ki je Že v3 a leta osrednja 
točka večera, se bo tudi letos izvajala — 
agencija »Stagry< jo bo pa prednasala po 
svojih umetnikih, poleg poročil in oglasov, 
ki jih bodo interesenti lahko tudi še na 
licu mesta naročili. Na »videnje — pridete, 
kaj ne? — Ne bo vam žal! 

n— Jadranaši, Jadranašieel Na Silvestro-
vo se zberemo vsi in vse ob 20. v društve-
nem lokalu. Odtor. 

u— Silvestrovanje v Delavski sbornici 
priredi drevi Strokovna komisija za Sloveni-
jo kot lep družabni večer. Začetek bo ob 
"20.30. Igrala bo godba »Zarja« in bo ules 
do zjutraj. Mize bodo pogrnjene z dobro 
jedačo in pijačo. Na odru pa bodo kupleti, 
šaljivi prizori, praznovanje kitajske himne, 
član opernega gledaliSoa g. Lukman to pel 
solo9peve. Opolnoči bo za ta večer nalašč 
napisana simbolična slika »Mi kovači.. 
Vstopnice se dobivajo že zdaj v Strokovni 
komisiji v Delavski zbornici I. nadstropje 
po 6 Din. Zvečer pri Ulagajni pa po 8 Din. 
Vzemite torej vstopnice že zdaj. 

n Tamburaško društvo »Celo« priredi 
drevi Silvestrov večer v salonu >Keršič«, 
Celovška cesta. Spored raznovrsten. K ude-
ležbi vljudno vabi odbor. 

Iz Celja 
e— Sokolska božižnica. Sokolsko društvo 

je letos izvedlo široko zasnovano socialno 
akcijo in obdarovalo za božič vse siromašne 
pripadnike izmed dece in naraščaja. V ne-
deljo '22. t. m. se je napolnila telovadnica 
okoliške velike narodne šole. Mladino je na-
govoril starosta br. dr. Miiko Hrašovec. Po 
deklamacijiah dece so pripadnice sokolskega 
naraščaja zelo dobro odigrale božično igro. 
Na odru se je pokazalo bogato obloženo bo-
žično drevo. Angelčki so prinašali težko ob-
ložene košare z darovi za naše malčke. 

Vsak pripadnik dece je prejel darilo. Pred 
igro je mladinski zbor narodnih noš pod 
vodstvom br. Preglja vzorno zapel tri pe-
smice. Vsakomur, ki je s kakršnimkoli 
darilom pripomogel k obdaritvi, je hvalež-
nost mladine najlepša zahvala. Težavno de-
lo nabiralne akcije in razdelitve darov so 
vršile naše vrle sestre pod veščim in P°" 
žrtvovalnim vodstvom sestre Zofke Detela-
kove. Njej gre v prvi vrsti naša zahvala, 
prisrčno pa se zahvaljujejmo tudi vsem 
sestram in bratom prireditvenega odbora 
za delo. ki so ga žrtvovali za sijajno uspe-
lo socialno pomoč siromašni sokolski mla-
dini. 

e— Celjsko pevsko društvo začne študirati 
povsem nov, v Celju še neizvajau spored. 
Prva vaja vsega mešanega zbora po božič-
nih počitnicah bo v sredo 8. januarja. Pev-
ke in pevci, pridite takoj k prvi vaji polno-
številno. Novi pevci in pevke dobrodošlL 

e— Oddaja Talilnih jajc selekcionirane 
štajerske kokoši. Banska uprava bo odda-
jala tudi prihodnio pomlad valilna jajca se-
lekcionirane štajerske kokoši za razširje-
nje te pasme, ki je glede kakovosti mesa in 
jajc ter nesnosti svetovno priznano najbolj-
ša- Jajca bodo zajamčeno od odbranih šta-
jerskih kokoši s preizkušeno nesnostjo do 
220 jajc letno. Zaradi naročila jajc se je 
treba oglasiti do jutri pri tajniku kme-
tijske podružnice v Celju g. Gaterščku pri 
Mestnem računovodstvu na mednem pogla-
varstvu. 

e Nove srečke Državne razredne lote-
rije IV. razreda se dobijo v podružnici 
>Jutra« v Celju. Obnoviti jih je treba do 
9. januarja-

e— Kino Union ostane danes zaprt 
Prva plesna vaja slušateljev abiturient-

skeg3 tečaja T novem letu bo v petek, S. 
januarja v dvorani Trgovskega doma. Za-
četek ob 20. Ronny. Vljudno vabljeni! 

Iz Maribora 
a— Nj. Vel. kralj Peter II. je sprejel 

poikroviteljgtvo nad v»ediržavnimi eokous 
tvkimi smuškurai tekmami, ki bodo v janu-
arju v okolici Maribora-

a— ekateri njso podpisa". K a k o r s®3« 
Poročali, je billo te dni izročeno v podpis 
magistralnim usjuiž)benceim sporočiio o 

odstotnem odbitku redne mesečne pla, 
če. Kakor doznanno, nekateri magistralni 
uradniki tega niso podpisali in so izjavili, 
dia bodo podpisala Šele Potem, ko bo 
zadevno storjen sklep mestnega 6veta. 

a— Popis davčnih zav«zencev. Mestno 
Poglavarstvo poziva vse posestnike 
ima upravitelje hiš na ozemlju mariborske 
mestne občine, da točno popišejo na pod-
lagi posetbnih popisnih Pol, ki juh prej-
mejo odJ mostnega poglavarstva, imenoma 
vse v A i šah nahajajoče se osefoe, kot tudi 
njih poklic, stam in rojstno leto Po stanju 
s 1. januarjem 1936. Popisne Pole je iz« 
polniti tokom treh dni po sprejemu. 

a— Razne okoliške novice. V zvezi z 
nekaterimi Lzprememlbanni v organizaciji 
okoliških občin se bodo izvedle občinske 
volitve, in sicer bodo 19. januarja v St-
il ju, zatem pa v Zgornji in Spodnji Po", 
skavj ter Studencih in Rad/vamju. — Dose. 
danja avtobusna postaja na Pobrežju pri 
gostilni RenčeLj je bila z odlokom mestnih 
Poletij ukinjena, in je postajališče sedaj 
pri gostilni Kren. — Na Pobrežju se je 
ustanovil športni klub »Slavija«, ki bo 
imel svoje društvene prostore pri Renčlju. 

a— Življenje in trnrt v Marito0i"u. V le« 
tu 19-35 je bilo v Mariboru 1167 rojstev, in 
sicer je prišlo na svet > stolni župniji 
817, v frančiškanski 91, v mag<jaJenski pa 
259 novih meščanov Napram letu 1934 je 
bilo letos 19 rojstev manj. Manjše je tui0 
pa napram letu 1934 tudi število smrtnih, 
primerov. Vsega skupaj je umrlo v letu 
1935 v Mariiboru 806 oseb, dočiim jih je le-
ta 1934 umrlo 87«. Zanimivo je, da ie 
vilo umrlih .moških (355) za 10 večje od 
števila umrlih žensk, diočim prekaša šte-
vilo novorojenih dečkov (ti2>5) za 83 števis 
lo v letu 1935 r0jenih deklic. Zanimivo je 
stanje porok, ki se vizlic še trajajoči kri-
zi naipram letu 1934 ni znižalo, ampak ces 
lo zvišalo, in sicer od 394 na 456. Tudii je 
Poučno, da je bifto največ Pori>k v wdelavs 
s ki« magdiailenski župniji, 210, dočim jih 
je bilo v »gosposki« stolni komaj 85. Naj* 
močnejša v rojstvih je stolna župnija 817: 
Porodnišnica!), v smrtnih primerih pa 
magdalenska župnija (588: bolnišnica!). 

a— H^ckikclja delovnega časa, redukci, 
ja prejemkov. Pr0govna sekcija na koro-
škem kolodvoru je sporočila progovnto 
delavcem, dia bodo imeli odslej v mesecu 
9 dni de'® in 21 dni »dopusta'- —• Na raz-
glasni deski Hutterjeve tvorntoe " je bM 
nabit razglas, d« sp bodo delavcem) zniža-
li prejemki za 30 odstotkov. 

a— Sllv«strov prešlč»k v gledališču. P-> 
nocojšnji predstavi »Veselega kmetiča.r. 
ki bo trajala do polnoči, bo žrebanje list-
kov, ki se bodo priMall no®oi pr^an' 
vstopnici. Izžreba in ec prejim-e kot novolet-
no darilo m&adega Živega prašička. 

Supana Ignacija, šolskega upravitelja v po-
koju in bivšega mestnega župana je po-
klonila »Posojilnica« v Brežicah 300 Din za 
revno šolsko deco. Namesto cvetja je po-
darilo učiteljstvo brežiške narodne šole 
100 Din v isti namen. Vsem in za vse 
iskren« hvaila. — Upraviteljstvo. 

Iz Tržiča 
č— Kino predvaja na Silvestrovo in na 

novo leto komično opero »Fra Diavolo«. 

Iz Litije 
i— Silvestrovanje v Sokolskem domu. 

Vabljeni! 
Iz Ptuja 

j Poškodbam je podlegel. Poročali smo 
o fantovski bitki na Štefanovo v Skorbi, iz 
katere je odnesel hude poškodbe BOletni po-
sestnikov sin Anton Kureš iz Hajdoš. Ku-
reš, ki je imel ranjena pljuča in je^ra, 
je poškodbam v soboto zvečer podlegal v 
bolnišnici. Že ko je bil Kureš hudo ra-
njen, se je zavlekel na skedenj posestnika 
Korena Avgusta, kjer se je vlegel na seno. 
Okoli polnoči pa $o ga fantje izsledili in 
se trije podali na skedenj ter ga tam za-
čeli ponovno obdelavati z noži in ročicami, 
nakar so pobegnili. Da se Kureš izogne še 
nadaljnjim napadom, se je z zadnjimi sila-
mi zavlekel v živinski hlev ter tam počakal 
jutra, nakar ga je brat z vozom odpeljal 
v bolnišnico. V pretep je zapletenih šest 
fantov, ki so vsi ovadeni. Preiskava teče 

noti prijetno novoletno presenečenje za . dalje, da izsledijo pravega morilca. Tudi 
^ i r . 4 — o — ranjeni Ivan Zajšek še leži v bolnišnici, 

ker je dobil vbodljaj v leva pleča. Poško-
dovana je tudi levica, ki bo najbrž ostala 
hroma, ker ima prerezane kite. 

j— Kino predvaja na novega leta dan ob 
pol 19. in ob pol 21. in v četrtek ob 20. 
film >Rože z juga« ter dodatek Merkurjev 
tednik. 

a— K sladkovrSkemu uboju, V zapore 
okrožnega sodišča so prepeljali 401etnega 
Posestnika Alojzija S- in 211etnega Posesr 
nikovega sina Franca M., oba iz Selnice 
ob Muri. Osumljena sta namreč, da .sla 
prizadjala 19letni mladenki Ani Rajterje, 
vi smrtonosne poškodbe. 

a— Maribor v ognju. V letu 1935 so ma* 
rilborski gasilci Pohiteli 49 krat na Pomoč 
bližnjemu. V zadnjih 10 letih vsega sku-
paj 583 krat 

a— V Studencih je gorelo včeraj Po 
Polnoči pri posestniku Ljudevitu Lešniku-
Studeniiški gasilci so Pogasil 1 ogenj in 
preprečili razširjenje. 

a— žrtve pretep0v. V mariborsko boU 
nišnico eo pripeljali 24.let.nega usnjarske-
ga Pomočnika Srečka Cestnika iz Frama, 
ki je pri pomirjevanju ob priliki pretepa 
v neki framski gostilni obležal, zaboden 
v prsa. čim so reševalci pripeljali v Mari, 
bor prvo žrtev fantovske podivjanosti, so 
že bili poklicani drugokrat v Frani, kjer 
je nastal v nekem tamošnjem vinotoču 
krvav spopaii. S strto lobanjo in zlomlje-
no levo roko je obležal na bojišču 341et-
ni delavec Franc Bračko, ki so ga odpre. 
miili v bolnišnico. .Tudi njegova žena je 
nevarno Poškodovana. 

Iz Kranja 
r— Kdor hoče pozabiti toge in gorje 

starega leta in pričeti novo v veselju in 
nasmejanih lic, naj prijde na Silvestrov 
večer Narodne čitalnice v Kranju. O p>o|5 

dam p Vstopnina 6 Din za osebo-

Z Jesenic 
s— Kino Radio predvaja danes in jutri 

v sredo ob 20. (na novo leto tudi ob 15.) 
sijajno opereto »Ne poznani te, a ljubim te«. 
Med dodatki tudi barvana Merry Melodija 
Hotel pri medenem mesecu. Sledi »Maskara-
da«. 

Iz Ljutomera 
lj— Redka ptica. Mag Tinček je v svo-

jem obmurskem lovišču v Bunčanih ustre-
lil redkega severnega gosta — polarnega 
ponirka (Polartaucher Usinetor areticus), 
iki j-e skoro taiko velik kaikor divja gos. 
Tehtal je 3 in poi kg. Meščanska šola ga je 
daila nogaaitii za svojo zbirko. 

BREŽICE. V počastitev spomina pok. 

Iz Gornje Radgone 
gr— Vodnikove knjige so prispele ter 

se dobijo pri poverjenici gospej Mariji 
Dober — Dominkuševi. Tudi za one ki 
se doslej še niso priglasili kot člani, ni 
prepozno ter se lahko vsak čas prijavijo 
tudi še za to leto in plačajo malenkostno 
članarino 20 Din, naikar se jim bodo knji-
ge naknadno dostavile. 

Gospodarstvo 
Sankcije in nase lesno gospodarstvo 

Kakor znano, je naše lesno gospodarstvo, 
osobito v dravski banovini, zaradi sankcij 
najhuje prizadeto. Poročali smo že o šte-
vilnih sestankih naše lesne industrije in 
trgovine in o velikih težkočah, v katere 
je zašla ta važna panoga slovenskega gospo-
darstva. Med drugim smo poročali o plenar-
ni seji, ki jo je sklicala lesna sekcija pri 
Zvezi industrijcev v Ljubljani, kjer so ugor 
tovili, da je dravska banovina doslej izva-
žala 80®/o vsega izvoza lesa v Italijo. Na 
tej seji so bile postavljene najvažnejše za-
hteve našega lesnega gospodarstva, tako gle-
de italijanskega kliringa, glede odloga pla-
čil lesnim industrijcem in trgovcem, usta-
vitve eksekucij in glede ukrepov, ki jih je 
treba napraviti, da se vsaj deloma nado-
mesti izpadek izvoza v Italijo z izvozom v 
druge države. Tu pride zlasti v poštev zni-
žanje železniških tarif. 

Na tej seji so navzoči lesni industrijci po 
večini izjavili, da bodo morali do 15. ja-
nuarja ustaviti svoje obrate in odpustiti de-
lavstvo. Kakor doznavamo. so velika lesna 
industrijska podjetja v Sloveniji že odpo-
vedala svojemu delavstvu, ki bo tako ob 
zaslužek, kar priča, da je pomoč našjmu 
lesnemu gospodarstvu zelo nujna. Kakšne 
socialne posledice ima lahko taka ustavi-
tev dela v naši lesni industriji in trgovi-
ni, nam zgovorno kažejo številke o delav-
stvu, ki je zaposleno v tej stroki. V gozdno 
žagarski industriji je bilo v dravski bano-
vini po podatkih Okrožnega urada Za za-
varovanje delavcev v septembru, to je v 
zadnjem mesecu pred izvajanjem sankcij, 
zaposlenih povprečno 6584 delavcev, v indu-
striji za predelovanje lesa pa 3228, skupaj 
torej 9600 delavcev. Pri tem pa še niso 
upoštevani številni domači delavci in hlap-
ci, ki jih gozdni posestniki zaposlujejo v 
gozdu in v obratih, kakor tudi številni voz-
niki. Ce se torej zaposlenost v vsej naši 
lesni stroki (upoštevajoč produkcijo za do-
mači trg in ono produkcijo, ki je že prej 
šla na druga tržieča, razen italijanskega) 
zmanjša za polovico, tedaj lahko pride ob 
delo in zaslužek okrog 50C0 delavcev. 

Gornje številke nam dajejo približno sliko 
o izredno težavnem položaju lesnega gospo-
darstva dravske banovine in o nujnosti 
ukrepov, ki jih je treba napraviti, da se 
vsaj v mejah stvarnih možnosti ublaži sta-
nja in da se ta, za slovensko narod-
no gospodarstvo tako važna panoga, obva-
ruje pred popolnim zastojem in polomom. 
Lesna industrija in trgovina dravske bano-
vine sta v mnogo večji meri navezani na 
izvoz v Italijo, nego je to v drugih delih | 
države, kjer imajo več možnosti izvažati 
na druga tržišča, Ako se naši lesni stroki 
v zadnjem trenotku ne priskoči na pomoč, 
lahko nastopijo težke in nedogledne posle-
dice. 

Na osnovi sklepa Društva narodov, da 
države, ki sodelujejo pri sankcijah, poma-
gajo onim državam, ki so najhuje prizadete, 
smo, kakor znano, pričeli pogajanja z An-
glijo, Francijo in Španijo. Zdi se, da ima-
jo največ izgledov na uspeh pogajanja s 
Španijo, ker Španiji lahko nudimo za večji 
izvoz našega lesa protikonce«ije z uvozom 
španskega blaga, zlasti pomaranč, riža in 
bombažnega prediva. Po vesteh iz' Londona 
tudi pogajanja z Anglijo kolikor toliko po-
voijno napredujejo, četudi ni tam pričako-
vati posebnih ugodnosti za naš les. Name-
ravana je uvedba stoodstotnega privatnega 
kliringa. tako da M bil naš izvoznik v An-
glijo za ves znesek svojega izkupička v 
funtih deležen višjega tečaja v privatnem 
kliringu. Najmanj izgleda imajo pogajanja 
s Francijo. Naša država »o je postavita na 
stališče, da mora Francija odpovedati Av-
striji, ki se sankcij proti Italiji ne udele-
žuje, preferenco za les. naši državi, ki je 
zaradi sankcij najbolj prizadeta, pa omogo-
čiti za isti kontingent ugodnostno carino 
Tej naši zahtevi pa Francija baje ne morr 
ugoditi, ker je pogodbeno vezana, da pre 
ference za les ne prizna nobeni drugi drž: 
vi, kakor samo Avstriji. 

V zvezi z ukrepi za pomoč naši lesni 
industriji je važno tudi vprašanje kliringa • 

z Italijo. Naši lesni industrijci in trgovci 
imajo znatne vsote zamrznjene v kliringu 
in nimajo sredstev za vzdrževanje svojih 
obratov, četudi bi obstojali izgledi za pla-
siranje in prodajo lesa. Zlasti se pritožujejo 
zaradi poslednje odredbe Narodne bainke, 
da se našim izvoznikom klirinške terjatve, 

JM> kronološkem redu na vrstni 
red izplačila, obračunavajo po nizkem teča-
ju 3.15 Din za liro, medtem ko morauo naši 
uvozniki italijanskega blaga vršiti vplačila 
v kliring po tečaju 3.5540 in gre tu torej 
za znatno razliko 40 Din pri 100 lirah. Za-
to zahtevajo naši izvozniki, da se jim vpla-
čajo terjatve v kliringu, ki pridejo na vrst-
ni red, po istem tečaju, kakor velja za 
vplačilo naših uvoznikov, ker bodo sicer mo-
rali utrpeti še povrhu znatno izgubo. Po 
obvestilu, ki je te dni izšlo iz Beograda in 
ga je izdal bančni in valutni oddelek mi-
nistrstva financ dne 27. decembra, ne gre 
razlika, ki tu nastane med obema tečaje-
ma, v korist Narodne banke, ker vrši Na-
rodna banka te posle za račun finančnega 
ministrstva in se bo izvoznikom po mož-
nosti naknadno izplačala določena razlika 
na tečaju, kolikor se likvidacija italijanske-
ga kliringa ne bo iz^r-Ha z izgubo. Z mož-
nostjo kasnejšega povračila tečajne razlike 
se torej tudi s približno zanesljivostjo ne 
da računati. Ker pa naši lesni izvozniki ta-
ko velike tečajne razlike ne prenesejo 
brez občutne škode, bi bilo treba najti drug 
način za ureditev tega važnega vprašanja-

Gospodarske vesti 
= Odplačilni načrt za kmečke do žnike 

zadrugam. Beograjske »Službene Novme« 
od 28. t. m. objavljajo odplačilni načrt, ki 
so ga predložile mmistru za kmetijstvo 
vse tri slovenske zaiduužne zveze in ga je 
kmetijski minister odobril. Ta odplačani 
riač>rt je bil že objav,]jen v »službenem li-
stu« diravske banovine 14. decembra in je 
dobil obvezno moč s tem dnem. Se^auja 
objava v ^SluEbenih Novlnah^ pa pravi, 
da dobi odpiačiimi načrt obvezno moč z 
dnem objave v »Službenih Novin^h«, k>rej 
28. decembra. 

= Uradni tečaji za januar. Finančni mi-
nister je za čas od 1.—31 januarja 1936. 
zaradi pravilnega plačila taks po zakonu o 
taksah določil nasledme uiadne tečaje (sku-
paj s premijo 28.5%): 1 napoleondur 303 
Din, 1 z Lata turška lira 344, 1 angleški funt 
246.50, 1 ameriški dolar 43.70, 1 kanadski 
doler 43.40. 1 nemška marka 17.60 1 polj-
ski zlot 8.30, 1 avstrijski šiling 8.90, 1 bel-
ga 7.40, 1 madžarski penge 8.95, 1 brazil-
ski milrajs 2.30, 1 egiptski funt 217, 1 uru_ 
gva'ski pezos 18, 1 argentinski pezos 12, 1 
turška papirnata lira 35, 100 z'atr';h franco-
skih frankov ali 10!) švicarskih frankov 
1426. 100 albanskih frankov 1390. 100 fran-
coskih frankov 290. 100 italijanskih Lir 310, 
100 holandskih goldinarjev 2975. 100 bol-
gairsikih levov 45. 100 rumunskiih lojev 30, 
100 danskih kron 968, 100 švedskih kron 
1119. 100 norveških kron 1090, 100 špan-
skih pezet 600. 100 grških drahen 41, 100 
češkoslovaških kron 182. 100 finskih mark 
95 in 100 letonSkih lotov 1000. 

— Ponovna oslabitev francoskega fran-
ka: Ob koncu preteklega tedna je pričel 
francoski frank ponovno popuščati pred-
vsem zaradi nejasnih notranjepolitičnih 
razmer. Tečaji zlatih deviz, zlasti dolarja, 
so v Parizu padli pod zlato točko, in jc na-
staila zopet nevarnost odtoka zlata. V so-
boto je deviza Pariz v Curihu dosegla 
izredno nizek tečaj 20 2650. včeraj pa sc je 
malo popravila na 20.32. 

= Prvi kupon posojila za finansiranje 
javnih del. Državna hipotekama banka 
sporoča, da bo s 1. januarjem 1936. priče-
la izplačevati prvi kupon prve tranše sto* 
milijonskega posojila (5®/o državnih krat-
koročnih obveznic) za finansiranje velikih 
javnih del. 

= Nižja poštnina za pošiljke v češko« 
slovaško, Rumunijo, Grčijo in Turčijo. Na 
podlagi posebnih sporazumov med država-
mi male antante in balkanskega sp0razu= 
ma stopijo 6 1. januarjem v v©ljav0 na-
slednje nižje poštne tarife: za Ceškoslo« 
vaško: za običajna pisma do 20 gramov 
teže 3 Dan (za ostale edinice je taksa ne-
spremenjena); za vrednostna pisnna Po 
vrednosti za vsakih 300 zlatih frankov po 
4.50 Din; za knjige, brošure in note za 
vsakih 50 gr. a î del te teže 0.25 Din; za 
pakete se zniža taksa za 25 zlatih centimov 

ali Za 3.50 Din za vsako stopnjo teže; za 
Rumunijo, Grčijo in Turčijo: za običajna 
pisma do 20 gr. 3 Din, za vsakih nadadjs 
njih 20 gr. po 1.50 Din; za dopisnice 1.50 
Din; za Poslovne papirje za vsakih 50 gr. 
0.25 Din, najmanj pa 1.75 Din;za knjige, 
brošure in note za vsakih 50 gr. 0.25 Din; 
za priporočene pošiljke 3 Din; za Povrat-
nice pri naknadni zahtevi 4.50 Din; za 
vrednostna pisma za vsakh 300 zlatih 
frankov po 4.50 Din; za pakete se zniža 
taksa za 25 zlatih centimov ali 3.50 Din 
za vsako stopnjo teže. 

= Dobave. Pri ekonomskem oddelku 
generalne diirekcije državnih železnic v 
Beogradu se vrši 14. januarja ofertna li« 
citacija za dobavo avtomatskih mazalk 
sistema Friedman in delov za te maza'ke. 
Pri direkciji državnih železnic v Sarajevu 
se vrši 10. januarja 1936 ofertna licitacija 
za dobavo 26 kompletnih kretnic. 

Borze 
JO. decembra 

Na ljubljanski borzi so se oficielni te-
čaji deviz danes nekoliko dvignili, ker je 
Narodna banka glede na zopetno medna-
rodno okrepitev švicarskega franka dvigni-

A G R I ? 
švedska kartoteka v obliki knjige nudi 
vsakemu podjetju najhitrejši in najsi-
gurnejši preeled v knjigovodstvu. 

Ker se razven patentiranega meha-
nizma izdeluje vse doma, se je pocenila 
ta kartoteka za 50%. 

Zastopstvo za Jugoslavijo 

T I Č A E 9 
Liubl jana, šelcburgova ulica 1, k j e r d o -
bite tudi vse pisarniške in tehnične 
potrebščine v največji izberi in po naj-
nižjih cenah. 

la tečaj devize Curih od 14.2 54 na 14.2776. 
V privatnem kliringu so se avstrijski šilin-
gi ponovno dvignili na 9.10 — 9.20. V za-
grebškem privatnem kliringu so se trgovali 
avstrijski šilingi po 9.1050. angleški funti 
po 249.71, grški boni po 30.00 in španske 
(r 4 ete po 6.74. Nemške kompenzacijske 
marke so se v Ljubljani ma'lo popravile in 
so se trgovali e po 14.15. v Zagrebu pa je 
bil promet po 14.03 in v Beogradu po 14.00. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je 
Vojna škoda tngovala po 354 (v Beogradu 
po 356.25). V ostalih državnih vrednotah 
ni bilo prometa, pač p-i je b;l zaključek v 
delnicah PAB po 235 (v Beogradu po 228— 
231). 

Devize 
Ljubljana. Amsterdam 29 75.29—1889.88, 

Beriin 1756.95—-1769.95, Bruselj 738.11 d 0 
743.17, Curih 1424.22 — 1431.29, London 
216.015—218.11, Newyork 4S51.07—4387.38 
Pariz 288.99—290.43, Praga 181.19—182.30. 

Curih. Beograd 7.C0. Pariz 20.32, Lon, 
don 16.15, Newyork 307.625. Bruselj 51.95, 
Milan 24.75, Madrid 42.10, Amsterdam 
209.20, Berlin 123.75, Dunaj 57.30. Stock-
holim 78.10, Oslo 76.10. K O b e n l l a - v n 67.65, 
Praga 12.77, Varšava 58, Aten^ 2.70, Bu= 
karešta 2.50. 

Efekti 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna ško-

da 333—356, 7°/0 invest. 78.50 bl„ 6». o beg* 
luške 60 den., 6"/. da!m. agrarn e G0—63, 
7«/o Blair 70—71, 8"/« Blair 82 bl„ delnice: 
PAB 234—235, Trboveljska 120—130, ge. 
čerana Osijek 130 bi. 

Beograd. Voina škoda 356—356.50 (356.'25) 
za febr. (356.5). 7°/o invest. 7S/>0—79 (78.25 
—79.25), 7% stabiliz. 78 bi. (78) 6'Vo da! 111. 
agrarne 61.50—62.25, 7% Blair 71—71.50, 
8 % Blair 82 bi., 7% Drž. hip. banka 79.50— 
80 (79), Narodna banka €375 den. (6380>, 
PAB 227—228.50 (228—231). 

Blagovna 
+ Chicago, 30. dec. Začetni teraji: pše-

nica: za maj 99.75, za julij 99.875; koruza: 
za maj 60.375, za julij 61.625. 

+ Winnipeg, 30. dec. Začetni tečaji: pše-
nica: za julij 88.125, 

-f- Novo-adska blagovna borza (39. t. m.) 
Tendenca nespremenjena Pšenca: baška 
in banatska 165—170: baška, ladja Tisa 174 
—176; ladja Begej 173—175: slavonska 166 
—168; sremska 168—170 Oves: baški, 
sremski in tematski 132.50—135. Ječmen: 
baški in sremski. 64 kg 132.50—137.50. Ko. 
ruza: baška, sremska in banatska stara l i l 
—113: nova 108—110. Moka: baška in ba-
natska »Og« rn »Ogg« 230-270, »2« 230— 
250 »5« 210—230: »6* 190—210: »7« 155— 
165; »8« 105—110. Otrobi: baški. sremski 
in banatski 83—87. 

+ Budimpeštanska terminska borza (30. 
t. m.) Tendenca stalna. Pšenica: za marc 
18.30 — 18.32, za maj 18.42 — 18.44; ko-
ruza: za maj 16.43 — 16.45. 
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Mestna hranilnica Radovljica javlja tfižno vest, 
je preminul dne 30. XII. 1935 ob pol 17* uri njen več-
kratni predsednik vzletni odbornik in sedanji ko-
misar, gospod 

V'NKO 

T 

mssmmiši 

posestnik, industrijalec L t. d. 

Pogreb velezaslužnega, težko nadomestili vega vodi-
telja bo dne 1.1.1936 ob IS* uri. 

Dragega pokojnika ohranimo v trajnem spominu. 

" nadovljici, dne 30. decembra 1935. 
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Delekosežne reforme v prehran! — Borba z želodcem — Ali se 
bo ta metoda obnesla? 

Italija pod sankcijami 
Zlati prstani v vojni čeladi . . • 

Čedalje jasneje se kaže, da mora italijan-
ski patriotizem v borbi proti sankcijam pre-
stati trdo preizkušnjo. Ni oporekati, da bi 
se fašizmu naklonjeni sloji italijanskega 
prebivalstva ne odzvali brez pomišljanja 
Mussolinijevi besedi o oddaji plemenitih in 
drugih kovin v vseh mogočih oblikah drža-
vi. Glede zlata so se izkazali posebno višji 
cerkveni krogi, ki so mnogokje dobesedno 
izpraznili cerkvene zakladnice. Z veliko 
vnemo štedijo Italijani tudi z drugimi ma-
terialijami, kakor kurivom, lesom in podo-
bnim. 

Največjo žrtev pa mora prenašati itali-
janski želodec. Tu se je treba odpovedati 
navadam, ki izvirajo še iz rimskih časov in 
to je ljudstvu posebno težko. 

Velik posežek v življenjske navade pome-
ni uvedba delavnika brez odmora. To je 
prekucnilo ves dnevni red in odpravilo 
marsikatero staro navado. Tako si listi in 
oblasti prizadevajo, da bi Italijane odvadi-
li »kontinentalnega« prvega lahkega zajtr-
ka s kavo, kruhom in maslom in da bi jih 
navdušili navzlic vsemu sovraštvu do An-
gležev za obilnejši, tako zvani angleški zaj-
trk, ki omogoča, da se en obed v dnevu 
prištedi in da ljudem opoldne ni treba za-
voljo kosila ostavljati pisarn in delavnic. 

Pod geslom »borite se proti sankcijam z 
želodcem« priobčujejo italijanski listi nešte-
te recepte za brezmesne jedi. S posebno 
vnemo priporočajo ribe in sadje, ki naj bo-
do poleg zelenjave glavna vsebina popol-
danskega glavnega obeda. Italija razpolaga 
ta čas sicer gotovo še z zadostnimi množi-
nami živil, priporoča Pa štednjo, ker hoče 
biti pripravljena tudi za primer, da bi se 
sankcije zavlekle na dolgo. Drugo je vpra-
šanje, koliko časa lahko vzdrži ljudstvo re-
žim nategnjenega pasu okrog trebuha. V 

Revanšni dvoboj 
Aljehin-Euwe 

Kakor so listi na kratko poročali, je upra-
va avstrijskega letovišča Semmeringa pozva-
la dr. Euweja in Aljehina. da bi odigrala 
svoj revanšni dvoboj v tem kraju. Vodilni 
krogi avstrijskega tujskega prometa so iz-
javili, da so pripravljeni položiti znesek 
10.000 holandskih goldinarjev, ki jih mora 
imeti Aljehin na razpolago, če se hoče bo-
jevati z Euwejem ponovno za naslov sve-
tovnega prvaka- Finančna stran te borb3 
bi bila s tem zagotovljena. Turnir bi se za-
čel v nekoliko mesecih, kakor pravijo v 
maju ali juniju in sicer pod istimi pogoji 
kakor turnir na Holandskem. Odigrala bo-
sta 30 partij, zmagovalec bo tisti, ki doseže 
najmanj 15 in pol točke, med temi najmanj 
6 dobljenih partij. 

Največji stroj za papir 
V Sittingtournu so postavili največji 

stroj za izdelovanje papirja na svetu. V dol-
žino meri skoraj 150 m. To pa ni samo 
največji, temveč tudi najhitrejši stroj svojo 
vrste, ker izdela tedensko po 3800 km pa-
pirja v širini 75 cm. Tehta 2000 ton in pre-
den so ga spravili v obrat so porabili 
18.000 litrov mazilnega olja- Gradnja in 
montaža tega orjaka je veljala okrog 350 
milijonov dinarjev. 

Lindbergfrov drugorojenec 

Od Abesincev uplenjen italijanski tank 

, i^židžigi razkazuje abesinski strojnik italijanski tank, ki so ga uplenili negu-
ševi vojaki na južnem bojišču in ga bodo posihmal sami uporabljali proti 

napadalcem 

Prej športnica, 
zdaj športnik 

Usoda Zdenke Koubkove, ki je kot ženska rekorderka 
često gladovala 

ženskega odseka Pred kratkim smo poročali o senzacional-
ni aferi češkoslovaške svetovne rekorderke 
v teku Zdenke Koubkove, o kateri se je 
izkazalo, da je prav za prav moški, ne žen-
ska. Sedaj so jo po uspeli operaciji tudi 
oficialno proglasili za moškega in nje 
odvetnik je ukrenil vse potrebno, da so ji 
v matriki spremenili ženski spol v moški 
spol, ime Zdenka Koubkova pa v Zdenek 
Koubek. 221etna mladenka je tedaj odslej 
221eten mladenič, ki nosi že tudi moško 
oblačik), ki se mu v ostalem prav dobro 
poda. Kakor doslej gospodična Koubkova 
opravlja gospod Koubek svojo službo v pi-
sarni praškega urada za športne tekme 
>Sposak«. 

S tem se je zaključila zgodba, ki je bila 
dovolj pogosto tragična, kadar je dozdevno 
dekle zašlo v konflikte, ki so videti danes 
le naravni. Pred nekoliko meseci je Koub-
kova—Koubek zapustila praško visokošolsko 
športno društvo in presedlala k »Spartk, 

230 tisoč Rusov 

ki dotlej ni imela ženskega odseka. Ho-
tela je ta odsek organizirati, a preden je 
končala svoje delo, se je odločila za spre-
membo svojega spola. V tem času ji je 
šlo često tako slabo, da je gladovala. 

Zdenek Koubek gleda v novo življenje 
z velikim optimizmom, čeprav življenj-3 
moškega ni vedno lažje od ženskega. Tudi 
nadalje hoče gojiti šport, seveda so njegovi 
svetovni rekordi, ki si iih je priboril kot 
ženska, samo povprečni češkoslovaški mo-
ški rekordi. Predsednica svetovne ženske 
športne zveze pa je izjavila, da ostanejo 
svetovni rekordi bivše gospodične Koubko-
ve v veljavi, ker jih je dosegla še kot 
ženska. Vprašanje je še, dali bo Zdenek 
Koubek rnoral sedaj naknadno odslužiti 
še svoj vojaški rok. 

Važni dogodki svetovnega pomena — Nesreče 
Lesto, 1935, ki se bo zaključilo na Sil-

vestrov© opolnoči, je bogato na pisanih 
dogodkih mednarodnega značaja. Nekaj 
najvažnejših omenjamo v naslednjih vrsti-
cah: 

11. februarja je Italija objavil« mobili-
zacijo zaradi Aibesimije, 26. marca pa je 
bilo sklenjeno premirje zaradi vojne v 
Veiiikem Caku. 29. avgusta se je primerila 
v švicarskem Kiissmachtu strašna ka-
tastrofa, ki je vzela belgijski kraljici 
življenje. 30 avgusta je Ai>esinija sklenila 
petrolejsko pogodbo za 75 let za angleško-
ameriško petrolejsko družbo, 2. oktobra 
so se začele sovražnosti na abesinskem 
bojišču v Afriki. Naslednji dan, 3. oktobra 
je tudi Abesinija objavila mobilizacijo, 7. 
oktobra pa je ženevsko Društvo narodov 
obsodilo Italijo zaradi napadanja države, 
ki je članica ženevske ustanove. 3. no-
vembra je bila v Grčiji izklicana monar-
hija, 14. decembra je odstopil čsl. prezi-
dent Masa.ryk, 18. decembra pa je bil iz-
voljen za njegovega naslednika dr. Edvard 
Beneš. 

Tudi smrt nekaterih znamenitih oseb-
nosti moramo zabeležiti. Tako je umrl 12. 
maja poljski maršal Pilsudski, sedem dni 
pozneje pa se je ponesrečil angleški pol-
kovnik L<awrence. 1. jtuiija je preminul 
generalni polkovnik von Arz, zadnji šef 
generalnega štaba avstro-ogTske vojske. 
16. avgusta sta se ubdlla letalca Wiley 
Post in njegov spremljevalec Roger. 8. 
novembra je umrla sestra. Fr. Nietzsche. 
ja, 20. pa angleški admiral Jellicoe. 25. 
novembra je sklenil svoje "življenje Lidž 
J asu odstavljeni cesar Abesinije. V de-
cembru so umrli: sestra angleškega kra-
lja, princesa Viktorija in prezident Vene-
zuele, general Gomez. 

V letu 1935. je tudi bilo mnogo elemen-
tarnih nesreč. 21. aprila je potres na For-
mozi zahteval nad 3000 mrtvih in 8000 
ranjenih. Ob istem času so zabeležili 
potres v Iranu. 2. maja je bil potres v 
turško-armeinskem mejnem ozemlju. Po-
ročila so javila 500 mrtvih in 1200 ranje-
nih. Petnajst vasi je bilo razdejanih. 31. 
maja je potres razdejal mesto Quetto. 
Našteli so 30.000 mrtvih in mnogo ranje-

nih. Potres je porušil nad sto naselbin. 8. 
oktobra je bil zopet potres v Tadžrkistanu, 
Izpod razvalin so potegniM 50 mrlioev in 
300 ranjenih. Razdejanje tega potresa je 
bilo posebno strahovito. 

Poplave so imeli proti koncu januarja 
v Ameriki, Proti koncu marca je Rumena 
reka prestopila bregove v provincah Ho-
nan in Hopej. Na tisoče ljudi je utonilo. 
V začetku maja so bile poplave v Bahiji, 
v začetku junija se je utrgal oblak blizu 
Mehike. Našteli so 415 žrtev. Sredi julija 
so bffle poplave Jangtsekianga in Hoang-
hoja na Kitajskem. Voda je opustošila 
nad stotisoS kvadratnih km ozemlja, 26. 
septembra je tajfun povzročil poplavno 
katastrofo na Japonskem. Našteli so nad 
200 mrtvih, poškodovanih je bilo okolu 70 
tisoč hiš. 

Tudi v letalstvu nI to leto nesreča po-
čivala. Največja izguba jie bila pač konec 
ruskega veleletal-a »Maksim Gorki«. po-
tem eksplozija na ameriškem zrakoplovu 
»Maconuc. V decembru je izginil avstral-
ski rekorder Kingsford Smith, proti kon-
cu leta pa raziskovalec EUsvrorth. 

Diplomat in smučar 

Bil je na lastnem pogrebu 
Odkrita zavarovalna goljufija v Alžiru 

Mali Jon L i n d b e r g h , zaradi katerega sta 
se polkovnik Charles Lindbergh in njegova 

soproga preselila na Angleško 

ob sibirski železnici 
V japonskih vojaških krogih zasledujejo z 

vso pozornostjo gradbeno delo. ki ga vrši-
jo sovjeti ob transibirski železniški progi. 
Tu gradijo namreč sporedno progo, ki bo 
dolga 1356 milj in bo velikega strategiene-
ga pomena- Tudi drugače se Rusi priprav-
ljajo na vse eventualnosti, ki jih morejo 
povzročiti japoske skomine po ruskem ozem-
lju. Vzhodno od Bajkalskega jezera so vzdolž 
prekosibirske proge namestili 11 pehotnih 
in 3 konjeniške divizije v skupni moči 
230.000 mož. 

Spominjajte se CMD 

NajnovejSe vojne vdove in sirote 

Lyonsko kazensko sodišče je izreklo te 
dni sodbo v svojevrstnem procesu. 

Pred štirimi leti je Francoz Louis Du-
rand sklenil v Alžiru življenjsko zavarova-
nje za 130.000 fr. Ko je zavarovalna pogodba 
stopila v veljavo, ie stopil Durand v zvezo 
z arabskim zdravnikom Abulkerom in mu 
postavil poseben predlog. Abulker naj ti 
napisal listino, ki bi potrjevala, da je Du-
rand umrl, nato bi si moža zavarovalnino 
delila. 

Zdravnik je sprva omahoval, toda Duran-
dova lepa prijateljica ga je končno pregovo-
rila za to sleparijo. Neznanega mrtveca, ki 
so ga našli nekega dne v Alžiru, so pokopa-

li na Abulkerovo izjavo kot Duranda, do-
čim si je pravi in živi Durand omislil po-
narejeno brado in je vesele volje prisostvo-
val »svojemu« pogrebu. Ko je Durandova lju-
bica in edina dedična dvignila zavarovalni-

i- ;la na francosko. 
Šele pred nekoliko meseci so odkrili sle-

parstvo in so izdali tiralico za obema. Abul-
kera so aretirali in zaprli. Izjavil je, da je 
bil sam žrtev prevare. Končno so v Lyonu 
ujeli tudi Duranda in njegovo prijateljico, 
prvega so obsodili na pet let, drugo na tri 
leta- Denar, ki so ga našli pri njiju, bo vsaj 
deloma kril vsoto, za katero ie bila oškodo-
vana zavarovalnica. 

Politika in cigarete 
Britanica — Fiume, Drama — Dalmatizia •. • 

Italijanska vlada je izdala dekret, ki od-
pravlja s prvim januarjem 1936., inozem-
ska imena dosedanjih cigaret. Tudi ciga-
rete se bodo »poitali jsinčile«. 

Cigarete, ki so jih prodajali pod ime-
nom »Londres«, se bodo prekrstile v »flo-
renco« »britannica« se bo imenovala P°-

slej »fiume«, španske »trabuke« dobijo 
ime »makale«. Tudi egiptske in ruske 
vrste bodo prekrstili, in sicer prve v »so-
vrano« drugo pa v »favorito«, šport se bo 
imenovala odslej »stadio«, ameriška »ken-
tucky« se bo prelevila v »tigrino«, iz 
grške »drame« pa so napravili »dalmati-
zio«. 

Rumunski zunanji minister Nikola T i t u-
l e s c u preživlja, kakor vsako leto, tudi 
zdaj zimski čas v St. Moritzu v Švici tn 

pridno goji smučarski šport 

A N E K D O T A 
Generalni ravnatelj češkoslovaške tobač" 

n režije >dr. HIadky je na neki časnikarski 
konferenci govoril o propagandnem <ia!n 
te režije. Deijal je med drugimi, da uporab-
lja režija v fragi posebno propagandni 
apaTat električnih podjetij. »Zato pa so v 
cestnih železnicah prepovedali kajenje!« 
se ie oglasil neki časnikar iti vzbudil s 
svojo opazko vesel os t in saneh. 

V S A K DAN ENA 

svetovni vojni sta Nemčija in Avstrija pro-
padli neposredno baš zavoljo takšnega reži-
ma. 

V zvezi z odredbami o delavniku brez od-
odmora navajajo tudi trgovine, v prvi vrsti 
trgovine z živili, naj uvedejo skrajšani de-
lovni ča«. Lastnike, ki zadevne predpise 
kršijo, kaznujejo z zapiranjem obratov. Tr-
govine živil se morajo zapirati ob pol o-
smih zvečer—v Italiji so bile doslej odprte 
tudi do polnoči — točilnice najpozneje, ob 
pol 11.. restorani in kinematografi ob pol 
12. Operam preti nevarnost, da bodo mora-
le zavoljo takšnih odredb opustiti izvajanje 
večjih del. 

V vseh teh stvareh so Italijani brez pose-
bnih ugovorov—ki bi bili tudi skrajno ne-
varni— sledili oblastnim odredbam, samo 
v eni stvari so morale oblasti popustiti: 
Ljudje se niso hoteli odpovedati prastari na-
vadi opoldanskega spanja. Po prvi odredbi 
bi morali v državnih uradih delati od 8.30 
do 12. in potem od 12.30 do 16.30. V opol-
danskem odmoru bi morali uradna poslopja 
zapreti, da bi nihče ne ušel domov kosit. 
To se enostavno ni dalo izvesti, odpor na-
meščencev je bil prehud. Kosilo bi še opu-
stili, ne pa »sieste«, in tako so se sporazu-
meli za kompromis: delovni čas je bil dolo-
čen od 9. predpoldne do 16. popoldne, opol-

ZA SMEH IN KRATEK ČAS 
Lili sreča na cesti Mirni. 
>Glej, glej, kako elegantno opravljena!« 

de Lili. »Ali greš v gledališče?« 
»Ne.« 
rNa koncert?« 
»Ne.« 

I »V obiske?« 
»Ne.« 
>Ali so te morda povabili?« 
»Ne.« 
^•Smešno,« se ujezi Lili, >misliš si gotovo, 

da me kaj zanima, kam greš?« 

Boksač — vojak 
Znani italijanski boksač Primo Carnera 

mora k vojakom. Za božične praznike se 
je vrnil iz Newycrka v Italijo, da bi jih 
prebil v krogu svoje družine. Tu pa je pre-
jel odlok, da mora za 60 dni v službo k ne-
kemu polku ital5janske gorske artiljerije v 
Abesinijo. 

Ta zvezda je tako daleč, da potrebuje 
njena svetloba več sto let, preden dospe 
do zemlje.« 

>Kaj pa ê po P°*i ugasne?« 

»Lev je utekel, beži prijatelj.« 
»To mi še na misel ne pride, tukaj sem 

piod njim popoln< ma varen.« 
(SondagBnieee Shrax<£ 

danski odmor pa traja 1 uro. Z delavnikom 
»brez odmora« stvar torej ni tako huda— 
če ne upoštevamo, da je odmor brez kosi-
la. Prvotna odredba je imela z odpravo eno-
urnega opoldanskega odmora nepričakova-
no posledico. Trgovine so mahoma dobiva-
le silna naročila za škatle s konzervami, 
termovke in podobne stvari. Teh naročil ni-
so mogle niti več izpolnjevati. Veliko ško-
do pa so imele gostilne in hoteli v bližini 
uradov, ki so mahoma izgubili opoldanske 
goste. Po novem kompromisu so prišla la 
podjetja spet malo na račun, ker je dovolje-
no v opoldanskem odmoru naročati majhne 
prigrizke. 

V operah so uvedli začetek predstav ob 
8. namesto kakor doslej ob 9. ali pol 10. 
zvečer. Pri tej priliki so skušali odpraviti 
v Rimu tudi za moške prisilno obiskovanje 
predstav v družabnih oblekah, ker bi na ta 
način baje prihranili mnogo denarja, ki gre 
za takšne obleke v inostranstvo. Ravnatelj 
dvorne opere pa se je temu uprl, češ: »V 
kraljevo opero ne pride slej kakor prej no-
ben moški, ki ni oblečen v večerno obleko, 
frak ali smoking. Če se lahko tu bivajoči 
inostranci za predstavo preoblačijo, moramo 
storiti to tudi Italijani, da ohranimo dosto-
janstvo svoie opere.« Ravnatelj je svojo vo-
ljo uveljavil. 

Italijanski ministrski predsednik kaže fašistični množici uspeh svoje »zlate 
akcije« za nadaljevanje afriške vojne: polno čelado zlatih poročnih prstanov, 

ki so jih nabrali 18. decembra širom Italije 

Prerez skozi leto 193$ 

Italijanska princesa Marija Savojska, najmlajša hči italijanskega kralja in 
kraljice, je letos o božiču sprejela vdove in sirote vojakov, ki so padli na abe-

sinskem bojišču 



Kulturni 
Ob sklepu 55. letnika 

Zadnje dni leta je »Ljubljanski Zvoni z 
12. zvezkom zaključil 55. letnik. Urednik 
Juš Kozak je napovedal novi letnik e prilo-
ženim letakom »Na Silvestrovo«. Tu omenja 
težkoče, s katerimi se mora boriti revija v 
sedanjih izredno težkih razmerah. »Letošnji 
letnik izpričuje, da je ostal Ljubljanski 
Zvon zvesit slovenski kulturni tradiciji in je 
s pogledom današnjih dni opozarjal vselej 
na njene velike vrednote, ki so temelj naše 
rasti v nove čase, pot do novih razstav, s 
katerimi se Slovenci upravičeno uvrščamo 
med ostale narode. Dokazuje pa tudi, da 
stoje Zvonovi sotrudmiki na strani tfetih. ki 
dopršnašajo narodnemu življenju in občečlo-
veški skupnosti največje žirtve. Tem smerem 
ostane Ljubljanski Zvon zvesit tudi v prihod-
njem letu brez posebnih slavnostnih napo-
vedi.« »Življenjsko odgovornost bo izpol-
nila revija — mislimo predvsem na Ljub-
ljanski Zvon — pred svojimi naročniki le 
tedaj, kadar bodo objavljeni prispevki, bo-
disi umetnostni, bod:si znanstveni, vzbujali 
v človeku, ki s sam sredi isbiin.itega žrvtie-
nja ustvarja svobodne nazore in socialno 
usodo, voljo do življenja in mu 'kazali smer.« 

Tako uredn ik. Poudarek svobodnih nazorov 
je tireba samo pozdraviti, saj se mod nas mi 
mlajšimi literati — in tudi v Zvonovean 
krosu — pr ©očitno pojavlja ozikosrčno strem-
ljenje po uftesmiitvi svobodnih nazorov in u ve-
ljavi jen.ju enega samega nazora, enega sa-
mega dogma t lene ga sistema. 

Dvanajsti zvezek prinaša na uvodnem me-
stu jubilejni: članek Toneta Silrerja »Dr. Ivan 
Prijatelj šestdeset let«. Miran Jatrc ie prispe-
vali p"ozo »Dekle iz uradniške družine«. Ivo 
Brntvič pa nadaljuje svoje »Razglede v prozi«, 
v katerih obravnava predvsem nove spise 
Miška Kranjca. Mile Klo-pčič je zastopan s 
pesmijo »Življenje in smrt Johann^sa Dob-
ib.liingerjat. k : ircniziira usodo »cesarju zve-
stega« avstrijskega Nemca. Prof- dr. Kidrič 

Dr. Oton Berkopec — lektor 
slovenskega jezika 

Karlovi univerzi 
Kakor izvemo, je biil minule dni z dekre-

tom češkoslovaškega prosvetnega ministustva 
imenovan za lektorja slovenskega jeai.ka na 
Karlovi univerzi v Pragi dr. Oton Berkopec. 

Lektorat slovenskega jezika na starasilavni 
češki univerzi je imel od 1. 1914 naš rojak 
prof- J os. p Skrbinšek, ki je tudi dal pobudo 
za. ustanovitev tega lektorata. Dvajset let je 
prof. Skrbiinšek .vestno in uspešno opravijal 
poverjene nsu dolžnosti in je s svojim boga-
tim de,Lomi storil neprecenljive usluge po-
znavanju siloveneke kulture na Češkem. Spi-
sal je med dragim češko slovnico slovenske-
ga jezika, slovnico srbohrvatekega jeziika in 
srbohrvatžko va.dnico; poleg tega je preva-
jal iz naše literature (n. pr. Meškovega 
>Volka spokornika.') in objavljal v listih 
in revijah Številne referate o slovenskih in 
sploh j ugosilo venskih kulturnih in narodnih 
•pojavih. Ni poza-blsjeno, da <&e je med vojno 
in po vojni mnogo zavzemal za slovenske 
begunce, ki so se zatekli na Češiko s Pri-
morskega. Po dolgoletnem delovanju na če-
ških gimnazijah, kjer je s svojo osebnostjo 
in znanjem častno zastopal naše ime, je sto-
pi J v pokoj in se obenem prostovoljno od-
jjovedal lektoratu slovenščine na Karlovi 
univerzi (obdržal je še lektorat češčane za 
tujce). Slovenska kulturna javnost je dolžna 
polno priznanje temu neumornemu kultur-
nemu delavcu v -slovanskem inozemstvu. 

Iskreno nas veseli, da je dobil prof. Skr-
binšek na Karlovi univerzi tako mladega, 
delavnega iin sposobnega naslednika, kakor 
je dr. Oton Herkopec. Čitateljem »J-iirove« 
kulturne rubrike je njegovo ime dobro zna-
no. saj se že dalje časa statao oglaša >v na-
šiih t-itolpc-iih z dop:si iz Prage, ki kažejo te-
meljito poznanje češkoslovaškega kultiume-
ga življenja. Novi lektor slovenščine na Kar-
lovi univerzi je rojak iz Bele Krajine, ž:v.i 
pa že dolga lela iv P raci. k:<v je šiuidi ral eila-
vistiko in teoretično filozofijo ter 1- 1933. 
promoviral za doktorja filozofije. Nameščen 
je v Slovanski knjižnici osi. zunanjega mi-
nistrstva, ki ima prostore v Clementimi. Tu 
vodi jugoslovanski oddelk falovensfoa in sr-
bsko-hrvaška književnost). Pridobil si je ši-
roke knjižničarske izkušnje in sodeluje po-
vsod. kjer are v Pragi za našo knjigo (n.pr. 
nedavna razstava jugosl. knjige, bibliogra-
fija i- pod.) V čeških listih in revijah prod-
no objavlja referate o slovenskih Pterar-
n ;h pojavih Med drugim stalno sodeluje v 
»Češkem slovu.« največ njegovih člankov, 
razprav in ocen pa je izšlo v reviji »Slovan-
sky pfehled«. kjer je objavi] p-ed leti obse-
žen pregled najnovejše slovenske literarne 
produkcije. (Žameti bi bilo. da bi ta pre-
gled izšel izpopolnjen in razširjen v posebni 

Rudolf Kresal: 

Ambrož $e knja 
in tnodruje 

(Nadaljevanje iz nedeljskega »Jutra«) 
Prišel je domov — malce zariplega 

obraza. Mati je lepo, dobro molčala-
Trpela. O, tisti dobrotni, trpeči, tako 
skeleči molk! Na mizo je neslišno po-
stavila večerjo — ali je pa tako uka-
zala. Joj, kakšen imeniten vonj se je 
razširil po že itak krasni nemški ali 
pa mračni jedilnici. Toda nekaj že ni 
moglo biti prav. Bržkone je oče moral 
priti s kake zelo hude konference, kjer 
je siromak moral na dolgo in široko 
razpravljati z bog si vedi kakšnimi 
diplomati o dnevnem redu prihodnje 
seje. Njim se vendar ni mogel, se ni 
upal, se ni smel zamerili! Ambrož, ta 
nesrečnik, ves osamljen Ambrož, mate-
rin jutri se mu je zazdel sumljiv, Lepo, 
pokorno, ves ponižen, ponižan, le še 
slepo pričakujoč, poln vere, je stal kraj 
omare, kdaj ga oče, ta diplomat, pokli-
če k mizi. A ko je pečenka najlepše 
zadišala, je po krasni nemški jedilnici 
— Ambrož te nemške jedilnice kar ne 
more pozabiti — osorno zarohnelo: 

>Kaj si storil?« 
Ambrož bi bil moral seveda v skladu 

z nemško jedilnico ponižno odgovoriti: 
»Ničesar!« Pa ie revček molčal. Sklo-
nil je glavo. Milo se mu je storilo in 
vse drobno telesce se mu je krčevko 

. * J ( I 

pregled 
Ljubljanskega Zvona 

zaključuje svojo razpravo »Prešernova po-
doba in naši umetniki«. Razpravi je prilo-
žena reprodukcija šestnajstih poizkusov Pre-
šernovega portreta. Pregled dosedanje Pre-
šernove ikonografije je interesantna izpo-
polnitev literature o našem največjem kla-
siku. Nadaljuje se roman Aniona Ingoliča 
»Zemlja in ljudje«, ki.bo segel tudi v novi 
letnik (pripravlja pa 6e obenem celotna 
knjižna izdaja). O slikarskih razstavah piše 
kritik K. Dobida, Marijan Lipovšak poroča 
o jesenskih koncertih in posebej še o šošta-
kovičevi simfoniji. V rubriki Kritika raz-
glablja dT. A. Debeljak novi »Slovenski pra-
vopis«, dr. Anton Ocvitrk pa se bav.i s Kidri-
čevo »Zgodovino slovenskega slovstva«. 
(Male ocene so prispevali Tone Šifrer. An-
drej Budal in Ivo Brnčič, posebne pozornosti 
pa je vreden Juša Kozaka članek o Ž igo no-
vem »Velikem pismu siovenske duhovne 
združitve«, ki bolj kakor v tej knjigi kri-
tično razpravlja o Slovenski Mnitici in nje-
nem sedanjem delovanju. Zapiski v drobižu 
(Fr. Goveka-r, Ivo Šorli) zaključujejo številko 
in letnik. 

55. letnik »Ljubljanskega Zvona« je do 
četrte številke uredil Anton Ocviik, z april-
skim avezkom pa je prevzel redakcijo pisa-
telj Juš Kozak. Med glavnimi sodelavci ®o 
bi,11 v liriki M. Jarc, M. Klopčič, St. Kosovel, 
Fr . Onič, Tone Seliškar, Božo Vodušek; v 
pripovedništvu: VI. Bartol, Ivo Grahor, Ant. 
Ingolič, M. Jarc i. dr., med čl?nkarji in ese-
jisti Ivo Brnčič, Fr. Kidrič, Br. Kreft, prof. 
Ozvald, T. Šifrer- Urednik Juš Kozak je 
prispevaj prozo »Plenice«, posebno živahno 
pa se je udejstvoval v Glosah. ki so popri jele 
polemično-borben značaj. S svojim uredni-
škim delom in z osebnimi prispevki je vzbu-
jal novo zanimanje za »Ljubljanski Zvon«. 
Sedaj bi bilo samo želehi, da bi v prihodnjem 
letniku razširil krog sodelavcev na vse svo-
bodoumne pisatelje in publiciste brez raz-
ločka struj in osebnih nazorov. — o. 

knjigi, kakor Brohazkova »Srbskoobarvatekž 
literatura«). Več člankov je objavil tudi v 
»Češkoslovaško-jugoslovenski reviji«. V do-
polnilni .izdaji Ottovega »Slovn.iika naučncho« 
je objavil dr- Berkopec številne članke o 
posameznih slovenskih psaiteljih in sološen 
pregled najnovejše slovenske literature. Ne 
smemo tudii prezreti njegovega sodelovanja s 
-Sceno dobrih avtorjev« v Prasi, ki tako 
vzorno uipošteva našo dramafeko produkcijo 
in ki je nedavno upriizoirmla v njegovem pre-
vodu Šonlijeve »Blodne ognje«. Dir. O- Ber-
kopec je pri nas najprej opoaoril nase z 
lDi-ion'mi pesmimi, ki so biile najboljše, kar 
je objavila Severjeva »Samorodnost«. Več-
ja lirična žetev je, če smo prav poučeni, pri-
pravljena v rokopisu; takisto se naš mladi 
rojak bavi s prevajanjem Sevčenkove poezije 
in sodobnih ruskih pesnikov. 

Pozdravljamo dir. O. Berkopea na častnem 
mestu lektorja slovenščine n3 Karlovi un> 
verzi. saj pomeni to imenovanje lepo pri-
znanje njegovega dosedanjega dela. obenem 
•pa mu odpira se širši delovni krog in daje 
možnost Še večjega vplivat na razvoj naših 
•Iviultmmih stikov s Prago, ki imajo v njem 
enega najtrdnejših in najpomembnejših so-
delavcev. Želimo mu pri nadaljnjem delu 
kar največ uspeha in obenem — upoštevanja 
tudi pri odločilnih službenih čin i tel jih naše 
države, ki bi takisto morala v interesu ju-
goslovenske kulturne propagande na Češko-
slovaškem podpreti tako im-cijativnega in 
sposobnega delavca za našo vzajemnost. 

— o. 

Zapiski 
>Jaoran v souciooe jinooiovanske lyrice« 

S tem naslovom je znani češki publicist 
in pesnik Adoif Vesely izdal v Pragi novo 
drobno knjižico prevodov iz jugosloven-
ske lirike. 32 6trani obsegajoča brošura 
neKako izpopolnjuje njegov prejšnji Poiz.; 
kus antologije jugosjov. lirike, ki je izšel 
z naslovom »Lyrickd diuše Jugoslavie«. 
Tako Vesely prizadevno pripravlja gradivo 
ki bo v dog'ednem času, kajpak močno 
razširjeno in izpopolnjeno, šale omogoči-
lo zaželjeno antologijo jugosilov. lirike v 
češkem prevodu. Pričujoči zvezek je ome5 
jen na Jadranske motive, kar utemeljuje 
in pojasnjuje v zgoščeni uvodni beserii 
prevajale Fr. ču.berka. Izbor obsega, po 
eno pesem Ive Vojnoviča, Ante Tresiča— 
Pavičiča, Milorada J. Mitr0viča, Alekse 
Santica. R. Kataliniča — Jeretova, Jov. 
Dučiča, Dragutima Domjaniča, VI. Nazora, 
Drag. Ketteja, Otona Župančiča, J. Komo-
ra, B. Lovriča, A. Gradnika, Sibe Mi[iči= 
ča, J. Samca, Iv. Andriča, Jele SPiridfino-
vič—Savič, M. Krleže, Iga Gru îna, Kuzme 
Tomašiča, A. Cetmca, G0. Tartalje, A. B0 ; 
niitačiča, Pere Ljubica, Iv. 2ic—Kjačiča ' n 

streslo. Kaj je storil materin jutri? 
Nemška jedilnica je mrko gledala in 
kričala: »Ničesar«! Da, ničesar ni sto-
ril ali prav malo. Le živeti se mu je 
hotelo. Saj je čutil, da po nekakšni 
božji volji mora živeti. In morda je že 
čutil, da prav zaradi jutrišnjega dne 
že mora živeti malo po svoje. Lase je 
imel čudovito razmršene. A v očeh se 
mu je bil zaradi kdo ve česa doživete-
ga kresal vesel, poreden ogenjček. 
Toda mati, ki je pri vratih, zmeraj pri 
vratih, kakor bi jo bil kdo neprenehoma 
ven metal, to najboljšo mater, ki je 
zmeraj skrbela le za lepši jutri, ta ma-
ti, katere praprapraprababica je bila 
morda, mati njenega moža, ki je bil di-
plomat, ni mogla vsa v skrbeh za svo-
jega obsojenca, spregovoriti niti bese-
dice. Kako naj bi se drznila ugovarjati 
diplomatu, ki je imel njeno in jutri-
šnjega dne usodo v 3vojih rokah. Sa-
mo usodo! Nič več! In ob imenitnem 
vonju lepo zarumenele pečenke v 
krasni nemški jedilnici je malo zatle-
skalo — pa je nesrečni, osamljeni Am-
brož bil spet tepen. 

Tistega večera je bil Ambrožev oče 
povišan. Sam bogsigavedi ga je posta-
vil na tako odgovorno mesto, da je 
nemško jedilnico takoj prodal in si 
takoj lahko kupil »ovo Ampak okusa 
ščetincu ne moreš vtepsti v zadniico. 

Ambrož se je spet spodtaknil Skoro 
tekel je Stanoval je nekjp zunai v 
predmestju in moral je pošteno ubrati 
pot pod noge, da bi mu kdo tistih, ki 

Draga Gervaiga. Pesmi so preveli Pr. &u-
berka, Fr. Hrbek in Aidolf Vesely. Češki 
prijatelji našega morja so tako dobili do» 
kaj srečen izbor jadranskih motivov v ju. 
go3l. Piriki in v 6krbnem prevodu, ki kaj 
že, da si lahko od prevajalcev še mnogo 
obetamo. A. Veselega knjižni pred.jem i za 
bodočo češko antologijo jugoslov. lirik? 
razodevajo Požrtvovalno ljubezen do naše 
Poezije. 

Iz srbohrvafske književnosti. Pri Koh-
nu v Beogradu je izšlia zbirka člankov in 
razprav zagrebškega naravoslovca, univ. 
prof. dr. Frana Bubanoviča. z nastlov(>m 
»Priroda i dialetlka«. Pisec med drugim 
razpravlja o problemu znanstvene 6vobos 
de, o odnosu prirodnih ved nasproti dia-
lektičnemu materializmu, o filozofskih 'n 
socialnih nazorih v umetnosti. — V knjiž-
nici beograjskega profesorskega društva, 
znani Pod naslovom »Luča«, je izšla nova 
serija knjig, ki obsega izbor Poljske pro-
ze, komentirano izdajo Mažuraničeve 
»Smrti Sima i] age Cengiča«, Laze Koseča 
»Pesme i misli o Poeziji«, dr. J. Hercoga 
študijo o ilirizmu, Rad« j a Domanoviča 
knjigo »Humor i satira« in Nikole šoPa 
>Knjigo o Horatiju«. — S psihologijo vas 
ških mladeničev se bavi tretji zvezek beo-
grajske Etnoioške biblioteke, ki prinaša 
o tem predmetu razprave SI. Popoviča, 
Lj. Baj.iča, B. GjorgjeviCa, T. Konica in 
dr. — Pesmi domoljubnega Poeta Vojis]a5 
va J. Hiča mlajšega je izdala knjigarna 
Kohn v Beogradu. — Hrv., Ko!o. ki je 'Zs 
šlo med letošnjimi red\niimi izdajami Mati, 
ce Hrvatske, objavlja med drugim razpra. 
to prof. Fanceva o izvoru i!irskega giba; 
nja, nove poglede Francoza prof. Dayra 
na dubrovniško literaturo, dr. A. Bonifa-
čiča študlijo o Fantu Valčryju i. dr.— 

S p o r i 
Lahkoatletski športni 

učitelj za dravsko banovino 
Po dolgih prizadevanjih nekaiterih vo-

dilnih lahkoatletskih organizatorjev v 
Ljubljani, da z angažiranjem lahkoatlet-
skega športnega učitelja za vso dravstko 
banovino usmerijo razvoj lahkeatletike pri 
nas v novo smer, so končno uspešno za-
ključena. Ob veliki naklonjenosti oblasti 
je uspelo pridobiti odličnega strokovnjaka, 
lahkostietskega športnega učitelja iz Grad-
ca g. Otona Kleina, ki je dosedaj z ve-
likim uspehom več let zavzemal mesto 
lahkoatletskega športnega učitelja v Nem-
čijif zadnja lata pa v Gradcu za vso av-
strijsko štajersko. 1. januarja nastopi 
svoje novo mesto v Ljubljani. Prepričani 
smo, da bo prihod g. Kleina pomenil za-
četek novega razvoja lahke atletike v 
naši banovini. Njegove velike sposobnosti 
bodo brez dvoma z ozirom n ,̂ nadarjenost 
naše mladine za lahkoat/letski šport pri-
šle do polne veljave, njegovemu delu pa 
se more tudi pridružiti agiinost vodstev 
vseh lahkoatletskih sekcij v naši banovini 
ter resnost in discipliniranost naše športne 
mladine. 

Naj bo g. Klein dobrodošel v naši sre-
di; ker prinaša poleg velikih sposobnosti s 
seboj tudi mnogo energije in volje, da bi 
lahka atletika kot temeljna panoga tele-
sno vzgojnega pokreta tudi v naši banovini 
prišla na ono stopnjoj ki ji pripada. Ape-
liramo ob tej priliki na vse naše lahkoat-
letske organizatorje in na vso atletsko 
vojsko naj g. Kleina z vsemi silami pod-
prejo v njegovemu delu. 

ASj( Primorje. (Lahkoatletska sekcija). S 
1. januarjem 1936. nastopi službo kot šport-
ni učitelj v lahki atletiki za dravsko ba-
novino g. Oton Klein. Zaradi dogovora gle-
de rednih lahkoatletskih ireningov (gimna-
stičnih v dvorani in cross—country na te-
renu) sklicuje sekcijski odbor sestanek ak-
tivnih lahkoalletov, kateremu mora obvez-
no prisostvovati celokupno članstvo. Sesta-
nek se vrši v četrtek 2. januarja ob 20.30 v 
kleti restavracije Metropol, Masarykova c. 
Istočasno razgovor o klubovem občnem zbo-
ru. 

SK Slovan vabi vse člane in prijatelje 
kluba na silvestrovanje, ki bo drevi v go-
stilni Krušič. Moste, poleg igrišča. Ob tej 
priliki želi klub vsem srečno in veselo no-
vo leto. 

Vremenska poročila 
Pokljuka 29. dec.: fremp. 2 C, oblačno, 

mirno, 60 cm južnega snega. Smuka doora. 
Skakalnica uporebna. Bi£trica_Boh. jezero 
po stanju včeraj: 3 C dežuje, snega 10 cm. 
Smuka neugodna. Kranjska gora po stanju 
včeraj: 3 C, barometer stoji mirno, dežuje. 

jih je tako neizmerno ljubil, zaradi nji 
liove vsevednosti, ne ušel. Bilo je že 
pozno. Trikrat se je kar po domače 
odhrknil in se spomnil — saj se ni 
hotel — kako in kdaj je oče umrl. Imel 
ie krasen pogreb. Več ko 200 ljudi je 
šlo za vozom. Ves narod je zajokal. 
Tudi Ambrož je jokal. Ko je pa videl 
toliko solznih ljudi in so zvonovi tako 
milo vlekli. In čudno, le matere si ni 
upal pogledati. Vedel je, da joka res 
tudi ona, da prav ona najbolj joka, ta 
najboljša mati, ki jo skrbi — kaj bo 
jutri. Gledal je v tla in jokal dalje, 
Ambrož, njen veliki jutri, lepši in 
boljši. 

Zato je bil prei, ko je narod prispo-
dobil z naboljšo ^'aterjo, zardel samo 
iz zadrege. On. <r;ti njen veliki jutri, 
nekdanji in vsakdanji, ki ie v modrosti 
ves njen in prav tako brez moči, ka-
kor je bila ona, le v večni skrbi zn 
jutri in brez zgodovine, se nosi v nič 
znamenito krčmo nekdaniib očetovih 
tovarišev, pa gledajo kakor zane-
marjenega, nezakonskega negodeta. 

In ko je vstopil, so se že spet prič-
kali o kategoričnem imperativu: 

Ves narod naj hodi v opankah! Saj 
gre vendar za tisto maksimo naš° vo-
lje, po kateri naj delajo vsi tako, da bn 
hkrati veljala kot načelo za splošno 
zakonodavje. . 

Ambrožev pogled je zvito oplazil nji-
hove svetle čevl je in spet ugasnil 

Konec. 

30 cm južnega snega. Smuka manj ugodna, 
Rateče — Planica po stanju včeraj: 3 C. 
barometer stoji mirno, dežuje, 30 cm juž-
nega snegu. Smuka manj ugodna. Vršič, 
Krnica in Tamar po stanju včeraj: 70 do 
100 cm južnega snega. Kofce 29. dec.: ju-
žen sneg. Smuka ugodna-

Napredovanja 
v železniški službi 
Napredovali so za svetnike v IV_2 polo-

žajni skupini: Suhadolnik Ivan, prometno 
komerc. odeljenje; inž. Scdlak Fnanc, grad-
beno odeljenje; inž. Honzak Franc, strojno 
odeljenje: v V. položajno skupino: dr. Ben_ 
ko Leopold, gradbeno odeljenje: inž. Tha-
ler Emil, progovna sekcija Celje; zo in-
špektorje: Kovaeič Alojz, prometno ko-
merc. odeljenje; Rozman Franc prometno 
komerc. odeljenje: Ogrin Rafael, prometno 
kcmerc. odeljenje; Čern.ič Andrija, Mari-
bor kor. kol.: Za poverjenike v VI. polo-
ženo skupino: inž. Lavrič Rudolf, kuril-
nica LjubPana; inž. Završnik Jožef kuril-
nica Maribor; za višje kontrolorje: Bučor 
Ludvik, Ruše: Wurz;nger Ivan, kurilnica 
Mar:bor: Fettich Frankheim Friderik. Slov. 
gradeč: Roth Raimund. progovna sekcija 
Jesenice: Boljka Frančišek. Sv. Jurij; Spin-
dler Rudolf, strojno odelienje: Jerše Vi-
ljem, obče odeljenje; Pakiž Jožef, kurilnica 
Ljubljana: A rtič Franc, kurilnica Moribor; 
Rauter Stanislav progovna sekcija Maribor 
glav. nro<?a: Vokač Jože. kurilnica Maribor; 
Kragelj Mirko, gradbeno odeljenje; No-
vak Martin, progovna sekcija Celje- v VIT. 
O«ložajno skupino za kontrolorje: Zanečniik 
Tvan, Brezno Ribnica: Trmš;č Ignacij, 
stroino odelienje: za višia nadzornika 
strojev: Klcmbas Karel, kurilnica Ljublja-
na- Curhfllek Jožef, kurilnic*? Ljubljana: za 
višjega strojevodjo: Robnik Franc, kurilni-
ca Maribor: za viš'ega nadzornika nroge: 
•Terausch Ivan, progovna sekcija Ljubljana, 
gl. nroga. 

Za prometne uradnike v VTIT. položajni 
skupni: Kušar Ivan. kurilnica Ljubljana; 
Peterne'1 Franc, Ljubljana gl kol.; Sepič 
Oton, Jesenice; Perkavec Albin, Lesce 
Bled: Glavač Ivan, Čakovec; Benedioič Va-
lentin. Ljubljana gor kol.; Jenčiič Morcel, 
7,0.log: Zupančič Ladislav, Ljubljana gl. 
kol.: Dolenc Jožef, Poljčane; Medvešček 
Vladimir, Maribor gl. kol.; za tehnične 
uradnike: Babnik Jakob, kurilnica Ljub-
ljana; Obereigner Stanislav, kurilnica Ljub-
liara; Kr^lj Edvard, strojno odeljenje: 
Gregorka Boris, kurilnica Ljubljana; Mla. 
kair Lrdvik, kurilnica Ljubljena; za admin. 
uradnika: Piintar Pavel, Jesenice: za ofici-
ale: Klun Franc, kurilnica Ljubljana. Pe-
trovčič Peter, kurilnica Ljubljana; Oblak 
Josin, strojno odeljenje: Vidovič Franc, 
kurilnica Ljubljana; OsredkaT 'Amalija, 
strojno odeljenje: Sever Janez, gradbeno 
odeljenje: Pi.pp Ivan, obče odeljenje; Pe-
licon Josip, prometno komerc. odelenje; 
Gimperman Viktor, obče odeljenje; Marko-
kovec Alojzij. . gradbeno odeljenje; Ve-
ne Jožef, kurilnica Ljubljana; Gregorač 
Janez, strojno odelienje; Kušar Frančišek, 
strojno odeljenje: Rožanec Jožef, gradbe-
no odeljenje: Skuhic Jožef, strojno odelje-
nje; Židan Anton, strojno odeljenie; Poč-
kaj Jožef, progovna sekcija Ptuj: Ko\va>rik 
Bogomil, progovna sekcija Novo mesto, 
Sch\ventiner Marija, gradbeno odeljenje: 
Lukežič Ivan, progovna sekcija Ljubljana 
gl. pr.; Gregorič Liudmila, gradbeno ode-
ljenje; za prometnike; Pleničar Ferdinand. 
Mošlkanjci: Golob Albert. MetMka; Poljak 
Štefan. Ozailj; Rebol Ivan, Mestinje; Pre-
stor Gnil, Dobova; Zupančič Frančišek. 
Ra,jhenb'irg: Kokolj Ivan. Prevalje; Štem-
berger Leopold Velike Lašče: Pangerš:č 
Janez, Zalog- Tratnik Frančišek, Semič; 
Vari Franc. Savski Marof- za strojevodio: 
Rebec Tvan, kurihvca Liubljana: za ooslo-
vod 'o- l e h n Frančišek, kurilnica Ljub.: za 
tehnike: Tbeuerschuh Frančišek, gradbeno 
odelienje: Steind] Josip, gradbeno ode1 je-
nje. Za nadzornike proge: Kompare Alojzij 
progovna sekcija Ljubljana gor. dol. pro-
ga: Lekan Alo'zrj. progovna sekcija Celje: 
DwoT/a,V Karel. p rogov, sekciia Zidani 
most: Rožič B'aiž. prodov, sekcija Maribor 
kor. nroga: MlaikflT Albin, nrogov. selkcija 
Ljubljana gl. proga: Buclmeister Konrad, 
progov. sekcija Ptuj: Stanič Stanislav, pro-
gov. sekcija Ljubliana gor. dr>l proga: za 
nadzornika brzojava: Rar<t Tvwn. signalna 
delavnica LruWiar>a: v TX. po1o?aino sjru-
oino: za oficiale: Steiner Karel, Maribor gl. 
kol.: Vovlc Frančišek, progov cp.kcijra Novo 
me«to- Blanč Jožef, strojno odelienje: Kra_ 
mair Josip. Rakek: ra prometnike: G^bri-
el Karfl Trbovlje: Ku'čflr Janez G^r Rad-
gona: R .̂pe Janez. Št. Janž na Dol.: Tro-
iat Franosek. Radohova vas: Jenko Janez. 
Domžale; za vlakovodje: Gornišek Franc, 
Rogatec; Sovinec Andrej, Ljubljana gl. 
kol.; Kanop Peter, Ljrbliana gil. kol.: Rru-
men Alojz. Rogatec- Munda Jakob, Mari-
bor gl kol.; Lavriih Frančišek. Novo mesto; 
Kavč"'? Janez. Nc vo m-eeto: Brg1ez Ferdi-
rand. Prager^ko: Turč'č Jo»;o. Zidani-; most: 
Kajn" Matevž. Pragersko: K<xšir Jožef. Ce-
lje: Pretnar Franc. Murska Sobota: Hod-
nik Martin, Jesenice: Pečovrik Jožef. Slov. 
B:«trio* mesto- Trugl^s Martin. Zidani 
most: Roškar Ludvik, Maribor gl. kol. He-

rič Janez, Rogatec; Nagelj Franc, Rakek; 
Ostrež Jožef, Rogatec; za strojevodje: 
Pavletač Jožef, Urbančič Janez BemhaTd 
Jovan, Mancej Jožef. Slak Josip Dovgan 
Rudolf, Brenčič Anton, Slanovec Jožef, 
Smrekar Karel, Sluga Anton, Stocklinger 
Josip, Žagar Ivan, Hortner Jožef, Rakar 
Ignacij, ^peljnik Egidij, Kumar Ludvik, 
Marinoe Vincencij, Logar Anton, Poznič 
Viktor, Pavidn Franc, vsi iz kurilnice Ljub-
ljana; Škof ca Adolf, Lupine Karel. Posavec 
Franc, Rejc Janez, Rak 'Avgust, Podlesek 
Alojzij, Žager Jožef. Sadovsky Rudolf, 
Knecbtl Jožef, Goisniker Janez, Macher 
Anton, Tancer Anton, Petejan Karel, Lah 
Anton, Jerina Matevž, Šimnic Andrej, Mu-
stek Srečko, Suša 'Anton, Lončarič Jožef, 
vsi v kuritinioi Maribor: za poslovodjo: Tau-
čer Alojzij. kuril. Mari'bor: za risarja: 
Demšar Ivan, gradbeno odeljenje: za 
nadzornika brzojava: Poschl Rudolf, signal-
na delavnica Ljubljana: za nadzornike sig-
nalov: Šebek Jožef, Mlač Ivan, Fugina 
VladHmir, vsi v signalni delavnici v Ljub-
ljani. 

Nase gledališče 
DRAMA 

Torek, 31. decembra: Ob 21 .uri Vesela 
božja pot. Izven. Znižane cene. 
Sreda, 1. januarja: Ob 15. uri Uboga An-

čka. Izven. Globoko znižane cene od 20 
Din navzdol. Ob 20. uri Direktor Čam-
pa. Izven. Globoko znižane cene od 20 
Din navzdol. 

OPERA 
Torek, 31. decembra: Ob 21. uri Ples v Sa-

voju. Izven. Globoko znižane cene od 
30 Din navzdoL 

Sreda. 1. januarja: Ob 15. uri Sveti Anton, 
vseh zaljubljenih patron. Izven. Glolx>-
ko znižane cene od 30 Din navzdol. Ob 
20. uri Aida. Izven. Gostuje dr. Adrian. 
Znižane cene. 

Šentjakobsko gledališče 
Začetek ob 20.15 

Sreda, 1. jan.: Matasanovega Naceta nesreč* 
na snubitev. (Maksel). 

»Matasanovega Načeta nesrečna 
snubitev« (MakseOi zabavno Walfriedovo 
burko ponove v šentjakobskem gledališču 
v sredo 1- jan. aa novega leta dan. Bur-
ka vsebuje mnogo zidravega humorja iii 
komičnih situacij, in je dosegla pri obeh 
uprizoritvah lep uspeh. Pri predstavi ao> 
delujejo: Bučarjeva, Cemičeva, Gorjupo-
va, Gajeta, Gornik, Ko™an, Moser Vizjak 
in Vokač. Kdor se hoče nasmejati, naj po-
seti predstavo. V 6oboto -t. in nedeljo 5-
jan. ob 20.15 se burka ponovi. Cenjeno ob* 
činstvo naj kupi vstopnice že v predpro-
daji. 

Mariborsko gledališče 
Torek, 31. decembra: Ob 21. uri Veseli 

kmetic. Prvič. 

R A D I O 
Sreda 1. januarja 

L.jubljana 9.30: Cas, spored. — 9.45: 
Vensko predavanje (p. dT. R. Tominecj.— 
10: Prenos cerkvene glasbe iz mariborske 
stolnice. * 11.16: Novoletna budnica (kon-
cert radio orkestra). — 12: Cas, spored, 
obvestila. — 12.15: Radio orkester igra Po 
željah. — 15: Plošče po željah. — 15.30. 
Fr. Milčinski: Ptički brez gnezda—zvoč-
na igra. — 16.30: Iz našito logov in gajev 
(Akademski pevski kvintet in Radio or» 
kester) vmes nekaj nanodmilh na ploščato. 
— 19.30: Nacionalna ura. — 20: Cas, poro-
čila, spored. — 20.15: Prenos Rito. strani 
sove oP^re »Satoma« iz iljuibljangke opere. 
V oijmoriih: glasbeno predavanje (g. Ma-
tija Bravničair) t©r čas, vreme, poročila, 
spored. 

Beograd 16: Violinske sklaidlbe. — 16.40 
Pllošče. — 19.50: Narodne pestmi. — 20.20: 
Koncert orkestra. — 21.20: Jazz — Za; 
greb 12: Plošče. — 17.16: Lahka godba. 
— 20: Prenos iz Ljubljane. — Praga 19.25 
Prenos Smetanove oPere »Prodana neve-
sta« iz Brna. — 22.20: Salonski kvartet.— 
Varšava 20: Zabaven programi. — 21.00: 
Chopfaove klavirske skladbe. — 22.06: 
PHes. — Dunaj 11.45: Simfoničen koncert. 
— 12.55: Godba na pihala. — 15.40: Beet; 
ho vino ve skladbe- — 17: Orkester m so-
listi. — 119.10: Plošče. — 20: Pester glas« 
beni program. — Ž2.36: Sod"o<bne Pesmi. 
— 23.15: Jazz. — Berlin 20: Zabaven ve-
čer. — 22.30: Laiika in plesna muzika iz 
Kolna. — Miinchen IS.05: Prenos Wagners 
jeve opere »Tristan in Iso®da«. — 23: -Iz 
Berlina. — Stuttgart 20: Koncertni večer. 

V globoki žalosti naznanjamo,, da je naš srčnoljubijeni brat, 
svak, stric, gospod 

VVALTER HOLLEGH A pl. Hollegau 
poročnik fregate v p. 

dne 29. t. m., po kratkem trpljenju, previden s sv. zakramenti za 
umirajoče, mirno preminul. 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v torek, dne 31. decembra 
1935. ob 4. uri popoldne, iz hiše žalosti, Stritarjeva ulica 3, na 
pokopališče k Sv. Križu. 

« 

LJUBLJANA, ZAGREB, WTEN, EISENKAPPEL, EBERNDORF, 
dne 30. decembra 1935. 

MIZI KISTLER, MARTHA KRISPER, dr. HANS pl. HOLUEGHA, 
dr. KARL pl. HOLLEGHA, ANNTE HUDOVERNIG 

in ostalo sorodstvo. 



2'ane Grey: 32 

ksaški iezdec 
Ne da bi se le trenutek obotavljal, je Duane 

pognal konja naravnost. Edina mogoča pot ga je 
vodila mimo mož. Globoka vodna struga, ki jo je 
moral obiti, se je pokazala pred njim. Tedaj je 
zakipelo v Duanu mrzlo, blazno čustvo. Ali je bil to 
konec? Mikalo ga je, da bi se zapodil kar proti 
proganjalcem. Toda pamet je zmagala nad gonom. 
Pognal ie še v beg, v beg za življenje. Vedel je, da 
ga jezdeci vidijo. V naslednjem trenutku jih je iz-
gubil izpred oči in spet za jahal v meskitovo grmovje. 
Zda j je botel poizkusiti, da bi prišel na cesto. Podil 
je konja, a vendar mu je še prizanašal za poslednji 
predor. Skale, hoste, vodne zareze — vse to ga je 
oviralo, da ni mogel ohraniti ravne smeri. Malo je 
manjkalo, pa bi bil popolnoma zašel in zajahal baš 
med sovražnike. Tedaj je po srečnem naključju pri-
dirjal na pogorelo jaso. 

Na vsakem koncu jase je videl skupino zasledo-
valcev, tako blizu, da bi jih bil skoraj s samokre-
som dosegel. Nj ih rezki kriki in njegove ostroge so 
poganjale konja v dir, ki je odločal o življenju in 
smrti. 

Še nikoli ni imel Duane hitrejšega, boljšega in 
zanesljivejšega konja pod seboj Zdelo se mu je, da 
dela čudeže. Žival je imela vse : brzino, ogenj in sapo. 
Težka skrb se je odvalila Duanu od srca. Uhajal je 
preganjalcem. V divjem diru je pridrevil na drugo 
jaso, kjer je stalo nekaj dreves. A tu je čakala 

nova skupina jezdecev, ki bi jih bil takisto dosegel 
s svinčenko. Zagnali so krik in zajahali proti njemu, 
a streljali niso. Sunkoma je obrnil konja na desno. 
Samo nekaj mu je ubranilo, da ni obstal in sprejel 
boja: spomin na viseči postavi. Ti preganjalci so 
ga očividno hoteli pripraviti, da bi potrosil strelivo, 
in ga nato prijeli. Potem so ga čakala vešala. Nje-
gova groza pred obešenjem je bila močnejša od pri-
rojene bojevitosti. 

Nato se je s prahom in treskom začel lov po 
sivem meskitovem grmovju. Duane je komaj še videl. 
Veje so ga bičale v obraz in toliko da ga niso osle-
pile. Veter mu je tulil na ušesa. Cut za bližino za-
sledovalcev ga je malone minil. Morali so mu biti 
tik za petami. Ali so streljali za njim? Zdelo se mu 
je, da sliši strele, a utegnilo je biti tudi pokanje 
suhih vej. Leva laket mu je skoraj mrtva visela 
nizdol. Z desnico je držal vajete. Skoraj ves čas je 
ždel sključen na sedelno hruško. Pot mu je tekel 
v oči in ga skelel, rana ga je pekla, lakota je mučila 
prazni želodec. Nato ga je obšla blazna, besna to-
gota. Rad bi se bil boril, pa je moral bežati. Vso 
voljo je moral napeti, da je premagal grenko so-
vraštvo do sebe, do preganjalcev, do tega pogona 
in do svojega jalovega življenja. Tedajci je zalo-
mastil iz meskitovja na cesto. Dolg kos proste poti 
je bil pred njim! Kakor iz uina od vroče radosti 
je zajahal nanjo. Zdrevil je po cesti, prepričan, da 
ga ne more zdaj nič več ustaviti. Konj je bil še 
vedno krepak in bister, a vendar je bilo videti, da 
bo kmalu omagal. Preganjalci — prešteti jih ni 
utegnil — so se gnali za njim. A zdaj ni več pazil 
nanje. S stisnjenimi zobmi je drevil naprej, jezen in 
trdno odločen, da jim uide. 

Minil je nekaj raztresenih govedarskih farm, kjer 
so konji razgetali iz ograd in so ljudje začudeno 
gledali, ko je letel mimo. Konju še ni bilo poznati, 
da bi dirjal počasneje, a prejšnje stalnosti ni bilo 
več, skoki so bili nekam izmučeni in neenakomerni. 
To je kazalo, da je bila uboga žival na koncu svojih 
moči. 

Pogled na vas. ki je ležala pred njim, je Duana 
presenetil. Prej, nego se je nadejal, je prišel do nje. 
Nato je nekaj opazil: zajahal je bil v območje žičnih 
plotov, Ker se ni upal vrniti, je pognal dalje, z na-
menom, da zdirja kar skozi vas. 

Preganjalce je videl pol milje za seboj. Razdalja 
je bila prevelika, da bi bili mogli poklicati vaščane, 
naj ga zadržijo. Ko je dirjal mimo prve hiše, se mu 
je jel konj spotikati. Duane ni upal, da bi zdržal 
do konca vasi. 

Osedlani konji pred neko prodajalno so mu vdah-
nili misel. Trznil je za vajete in skočil na tla. Dva 
kmeta sta pravkar prihajala iz hiše. Eden je stopil 
k ognjevitemu liscu čvrste rasti. Ze se je hotel po-
gnati nanj, ko je zagledal Duana in počakal, z nogo 
v stremenu. 

Duane je stopil naprej in prijel za uzdo. 
»Moj je onemogel — a ne pokvarjen!« je hlastno 

dejal. »Menjaj z menoj!« 
»Nu da, tujec, saj nisem nasprotnik dobre kup-

čije,« je brez naglice odvrnil mož, »a vendarle — 
sodim, da se vam kar čudno mudi?« 

Duane se je ozrl. Preganjalci so dirjali v vas. 
»Duane sem — Buck Duane!« je grozeče zaklical. 

»Ali hočeš menjati ali ne? Hitro!« 
Farmar je prebledel, potegnil nogo iz stremena 

in stopil nazaj. 

»Menjam,« je rekel. 
Duane je skočil na lisca in mu zasadil ostroge v 

bok. Konj je puhnil od strahu in planil v skok. Bil 
je spočit, hiter in na pol divji. Duane je zletel mimo 
zadnjih hiš na piano. Toda cesta se je končavala v 
vasi ali je pa na kakem drugem kraju vodila iz nje, 
zakaj Duane je prišel takoj na polje in odtod v 
kamenito pustinjo. Ko je pridirjal do meskitovja, 
se je ozrl in zagledal streljaj za seboj šest jezdecev. 
Zadaj se jih je bližalo še več. 

Novi konj se še ni bil utegnil ogreti, ko je prišel 
Duane na visoko, peščnato strmino, pod katero se 
je širila vrbova hosta. Kakor daleč je segalo oko, 
se je raztezala neizmerna, ravna proga rdeče oškrop-
ljenih vrb. Kako dobro je dela njegovim očem! Bilo 
mu je kakor preganjanemu volku, ki upehan in 
hrom dospe v svoj skalni brlog. Križemkražem je za-
jahal po rahlem pologu nizdol in spravil lisca tik 
do hoste, a tam se je jela žival upirati. Vsaka 
zamujena minuta je pomenila gorje. Duane je skočil 
s konja in potegnil uporneža za seboj. Vendar je 
bila ta naloga težja in dolgotrajnejša, nego je 
Duane mislil. Moral je pustiti konja; nikoli se ne 
bi bil odločil za toliko žrtev, če bi njegov položaj 
ne bil tako obupen. Jadrno je smukal pod tesnimi 
oboki vrbovih grmov. Baš za časa se je bil skril, 
kajti preganjalci so že jahali po visokem bregu. 
Govorili so glasno, samozavestno, sirovo. Kriče so 
lomastili po hosti. 

»Halo, Sid, tu je tvoje kljuse!« je zaklical nekdo, 
očividno tistemu, ki ga je bil Duane prisilil, da sta 
zamenjala konja. 

»Čujte, prismode, če hočete malce počakati, vam 
nekaj povem!« je zaklical glas z brega. 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ld iščejo 
s lužb . Najmanjši z n e s e k za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
in ž e n i t v e se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 30.—» 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17.— .̂ 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od 

Din J.- v znamkah 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubl jana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila ln vprašanja, tlžoča se mslih 
oglasov, je naslavljati ssa: Oglasni oddelek 

„Jutra", Ljubljana. 

•••••••••••••••••••••••••••ni 
OTVORITEV IN BLAGOSLOVITEV 

1. JANUARJA 1936. 

NOVE PLANINSKE KOČE 
NA KUREŠČKU. 

Lastnica koče se ob te j priliki priporoča 
izletnikom, turistom, smučarjem za obisk 
in bo skrbela za domačo, dobro hrano 
in pristno pijačo. Ležišča na razpolago. 
Avtobusna zveza do Iga ali pa do želez-
niške postaje Škofljica, kjer so izletni-

kom na razpolago kmečki vozovi. 

' Mfid 
Beseda I Din. iaveh j Uiu. 
ita šifro ali dajanje naslova 
ii Din. N a i m a n j š i tnes> t 

17 Oin 
V gostilni 

»pri Savinjčanki« 
Frankopanska ulica, Mari-
bor l>o res zelo zabaven 
Silvestrov večer. Poleg 
domače zabave s koncer-
tom Vam nudi naša Pepea 
res najboljšo kapljico, da 
o jedilih, katere ona pri-
pravi res nadvse okusno, 
ne govorimo. Torej ako res 
želite pri; i-t. en Silvestrov 
•večer, j- t- m le k naši 
Pepci. \ .-i '.n svojim gostom 
žeii vt -•! • > in srečno novo 
leto 

37850-16 

Silvestrov večer 
e kon> .'rtom ter točenje 
prvovrstnih vin priredi go-
stilna pri »Univerzi«, Ži-
dovska steza 4. Točila se 
bodo-
Cviček 1 Din dfi čez ul. 10, 
Rizling 12 (! ' ! ) , Burgundec 
M Dalmatinsko črno 
3tl ((!>). Dalmatinsko belo 
illO (£>;. _ Slivovka. hru-
išovec, likerji ter razno-
vrstno t-pl i in mrzla je-
dila |>o zmernih cenah- Že-
lim tudi vfvin svojim go-
stom »Srečno novo leto«! 
Se priporoča: Korit-nik 
Kozi. z stilničarka. 

C73U3-1S 

Gostilna Kramar 
Dolenjska cesta. priredi 
Silvestrov večer. Za zabavo 
igra godba. — Vabi Tone 
Rejc . £.7366-18 

Na Silvestrovanje 
v Šiško 

v gostilno »pod Hribom« 
preje Wea®s. Zabava z god-
bo. Ravnokar dospela nova 
dalmatinska vina iz okolice 
Sibenika. Postrežba in cena 
solidna. Se priporoča go-
stilna Stok. 

27873-18 

Danes vsi na 
silvestrovanje 

na Glince. Domača zabava 
Obenem želiva vsem cenje-
nim gostom srečno novo 
leto in s« priporočava za 
nadaljnji obisk. Minka in 
Tone Sliklič. 

27882-118 

Halo! Vsi na Silvestrov 
večer v restavracijo k 

Kali ne-tu 
kjer nastopajo razni koimič-
ni klovni in proeta zabava. 
Za obilen obisk se pripo-
roča Rahne. 

27383-1118 

1-se.la 1 Din. -lavek ? C 
ta 4lfro aH daianje aslova 
> Oin N a j m f ' S t tnesek 

17 Dio 

Modistinjo 
samostojno, dobro izvežba 
no za vodilni salon v Ljub-
ljani iščem. Mesto stalno. 
(Plača dobra. Ponudibe pod 
»Dobra služba« na ogl. od-
delek Jutra. 

274S6-1 

Silvestrovo 
praznujemo 

pri >Elzi« v Tavčarjevi ul., 
kjrr se dobe izborni če-
rapčiri . ražniči ter odojčki 
kakor tudi druge stvari, 
kar želodec poželi. Godba. 

27BGU8 

Iščemo 
dobre kuhari-ce, sobarice, 
odgojiteljice, početnic-e na-
takarice, hišne, dekleta za 
vse, za gostilne in menze. 
Služb imamo dosti za Za-
greb in provinco. Za pis-
meni odgovor Din 5. Hu-
manitarno udruženje udo-
vica i samostalnih žena. 
Iiica 20/1. kat. 

27311) 1 

G. Th. Rotman: 

17 

me v Ameriko 

30 

»Kar pri,jazno je tukaj!« je dejal ka-
pitan. A že v naslednjem trenutku je 
prestrašen zakričal in skočil pokonci: 
ostudna kača se mu je bila ovila okoli 
obeh nog. In najhujše je bilo to, da so 
ga »prijatelji« neutegoma pustili na ce-
dilu in kliče vzeli podplate pod pazdu-
ho!« 

Več tekstilnih 
mojstrov 

dobi nam-eščenje. Prijave 
s 5.50 Din poštnih znamk 
Savezu Industrijskih St-ruč-
nja.ka; Beograd, Kraljice 
X;- ti li je 45. 

27800-1 

Vzgojiteljico 
sprejmem k trem otrokom 
HI. razreda. Prednost ima-
jo absolventke učiteljišča 
z dežele. Želi se znanje 
nemščine in glasovi-rja. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Dežela«. 

•2794.7-1 

Kuharico 
katera bi opravljala tudi 
vsa d ni ga hišna dela, iščem 
k dvema osebama. Pred-
nost imajo nemščine vešče. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod šifro »Kuharica«. 

27&10-1 

Gospodična 
sposobna stroj-epi-sja in ne-
kaj knjigovodstva, dobi 
mesto. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

27834-1 

Trgovsko pomočnico 
sprejme v trgovino s por-
celanom, steklom in ku-
hinjsko posodo, Vioel, Ma-
ribor. 27866-1 

Služkinjo za vse 
ki zna tudi perfektno ku-
hati, sprejme takoj dr. Dr-
novšek. advokat, Brežice. 

37760-1 

Perfektno kuharico 
30—40 let staro, iščem. — 
Plača Din 400. Pisani: Dr. 
Nedeljkovič, Beograd. Mi-
lutina Bojiea ul. 4. 

27736-1 

Prešivalke 
K. iščem za stalno delo. 

Soss, Mestni trg. 
27719-1 

Službo gospodinje 
dobi zmožna oseba, s kav-
cijo v knjižici Ljudske ali 
Mestne hranilnice ljubljan-
ske. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Sreča«. 

27691-1 

Vsak; beseda SO p-r; 
davek Oio, ta dajanje 
aaslova 5 Oln. najmanjši 

tnesek 12 Oln 

Mlada gospodična 
agilna, sirnj^atiena, išče za 
takoj službo v trgovini, 
pisarni ali kaj primarnega. 
Posredovalcem tisoč do dva 
tisoč dinarjev. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »So-
trudnica«. 

27316-2 

281etna dekle 
išče službo za takoj, naj-
rajši v kuliin i, da bi po-
magala kuhati, pa še kar 
b bilo pi .rebno posprav-
ljati. Naslov v ' vseh poslo-
valnicah Jutra. 

Ž7s$i 2 

Izprašan strojnik 
strojni ključavničar in 
strugar za parne žage in 
mline, dober brusač žag, z 
dolgoletnimi spričevali, išče 
službo, torkovi č, Delnice. 

278114-2 

Potniki 
Beseda I Oio. Javek > Din. 
ta Slfro aH dajanje aaslova 
1 Din. NaimanjSi tnesek 

17 Din 

Zastopnika 
vinske stroke 

ki je dobro uveden v Slo-
veniji, išče dobro renomi-
rana veletrgovina vina. — 
Reflektanti naj pošljejo 
obširne ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »št. 263:«. 

27706-5 

Proda Uri 
t3e»eda I Din. davek 3 Dio 
ta Šifro ali dajanje aaslova 
5 Din Najmanjši tnesek 

17 Din 

Ruski biljard 
popolnoma nov, radi prese-
litve za ugodno ceno na-
prodaj. Ponudbe na ogl. 
oddelek Jirtira pod šiiro 
»Biljard«. 3784>4-6 

Bosansko-turški 
žemper 

originalni, z zlatom oblo-
žen ter posebno lopo izdelan 
filiigran, pozlačen antirk pae 
[»rodam. Poizve se v trgo-
vini F. Čuden, Selen buir-
gova 1. 27880-6 

Piščanci 
mladi, za pohanje Ln za 
drugo. Oena samo ,10 I>im 
za kg, dokler traja zaloga. 
Prodajalna Kmetijske druž-
be v Ljubljani, Igriška ul. 
3 (za Dramo) telefon 37-35. 

27385-6 

Zvočno 
kinoaparaturo 

Kompletno, razni gostil-
niški tn trgovski inven-
tar, pohištvo [»rodam. 
Ponudbe pod »Kino« na 
ogl. odd. Jutra. 

27602-6 

Plačilni natakar 
kavcij« zmožen v gotovini, 
išče mesto v boljši restav-
raciji ali kavarni, z naj-
boljšimi spričevali. Cenjene 
ponudb«! na ogl. odd. Ju-
tra pod Šifro »Pošten in za-
nesljiv«. 

-1943-3 

Gospodična 
vajena šivanja na stroj, 
prosi službe v tovarni ali 
kaj sličnega čez dan. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 27675-2 

Mlajši trgovec 
bi z gotovino Din 20-30000 
financiral ali sodeloval v 
delu za kakšen res dober 
artikel. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Zavarova-
na gotovina«. 

2(7700-2 

Beseda 1 Din. iavek i Din. 
ta Slfro ali dajanje naslova 
5 Din. NaimanjSi toesek 

11 Din 

Radio aparat 
znamke »Orion«, 5 cevni, 
popolnoma nov, radi prese-
litve poceni naprodaj. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Orion«. 

3784i3-9 

Novo tipo 
Standard radia 

za Din 3BO.- naplačila za 
praznike loihko vsak dobi, 
kdor k »Tehnik« J. Banjaiu 
stopi v palači Okrožnega 
urada na Miklošičevi 31) se 
nahaja. 37363-9 

zu 
Besedi. I Din, davek ) Din. 
ta Slfro ali dajanje naslova 
J Din. NajmanjSI tnesek 

17 Oia. 

Več spalnic 
po 3400 Din prodam. Goljar 
Josip, mizarstvo, Gosipo-
svetska cesta IS. 

278o5h1E 

Beseda 1 Din. lavek 1 Oin 
t* l i fro ali dajanje naslova 
5 Oin NaimanjSi toesek 

17 Oia 

Inventar 
za modmo trgovino, kupim. 
Cenj. ponudbe pod »Rabim 
takoj« na ogl. odd. Jutra. 

27755-7 

Dragocenosti 
Vsakovrstno zlato 

knpnje po aajviSjib cenah 

Černe - juvelir 
Ljubljana. VVolfova ulica 3 

Kapital 
.»ctcud i Lim Javcb b 
.<< Šifro ali dajanje aaslova 
j Din. NajmanjSI tnesek 

17 Oin 

Knjižico 
za 30.000 Diu Ljudske ali 
Mestne hranilnice ljubljan-
ske, kupim proti mesečne-
mu odplačevanju Din <300. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »%dogovor«. 

£7992-16 

Za knjižice 
Kmetske posojilnice Ljub. 
dobavi fino pohištvo zna-
no mizarsko podjetje. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Fino pohištvo« 

310-26 

Družabnika 
a g i l n e g a , č e m o ž n o s o d e -
l u j o č e g a , i šče staro vpe-
l j a n o p o d j e t j e rad i r eor -
g a n i z a c i j e i n razš i r i tve 
p o d j e t j a k a t e r o i m a b o -
d o č n o s t r a z v o j a . P o n u d -
be pod » K a p i t a l 200.000« 
na Oijl. cdd. Jutra. 

27760-16 

Hranilne knjižice 
Mestne hranilnice ljubljan-
ske kupim. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra ped »Knji-
žica lo.OOO«. 

2KJ23-d>6 

Knjižico 
Posojilnice Ptuj prevza-
mem. Zamena: posest, mlin, 
trgovina, priženitev. Po-
nudbe pod »Dedična« na 
ogl. odd. Jutra. 

27393-16 

Pozor! Pohištvo »Sava* 
Največja Izbera vsako 

vrstnega pohištva — soo 
nih ln kuhinjskih opve.i 
Izvršujemo vsa mizarsko 
dela po konkurenčni! 
cenah 
Spalnice . . . 1600 Din 
omare . . . . 400 
postelje . . 150 
kuh. oprave . . 700 
kuh. kredence . 425 
kuh. mize . . 120 
letih, stoli . . 50 
otročje postelje 325 
otročji vložki 60 
madraci 220 > 
žični vložki 90 > 
otročji madraci 140 » 
Dobi se tndi na obroke 
Se priporoča: 
MIZARSTVO » S A V A « 

Kolodvorska ulica 18. 
Miklošičeva cesta 6. 
Wolfova ulica št.- 4 

Vzamemo hranilne knjižice 
Uestne hranilnice 

Hranilne knjižice 
Ljubljanske kreditne ban-
ke, do zneska Din 80.000, 
kupim (tudi manjše vloge). 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Gotovina 36«. 

37858-1)6 

V najem 
Beseda I Din. davek i Dio. 
v Šifro ali dajanje nasl. va 
5 Oin NajmanjSI toesek 

17 Oia 

Trgovino 
v z a m e m v n a j e m al i 
k u p i m n a j r a j e v L J u b -
l j a n i . P o n u d b e p o d 
» P l a č a m « n a og l . odd . 
J u t r a . 

27601-17 

Posesti 
i « c j a i Dio lavek 
m lifro ali dajanje aslova 
> Oin. Najmanjii n e t e k 

17 Oin 

Hišo 
na prometnem '..raju na de-
želi, pripravno za ključav-
ničarstvo, kupiim, deloma 
za vložne knjižice. Ponud-
be pod »Praštediona ali 
Kmetska« na ogl. odd. Ju-
tra. 27807-30 

Stanovanje 
Beseda I Oin. davek j Dio. 
ta Šifro ali dajanje naslova 
f Oio Nai manjši tnesek 

17 Oio. 

Stanovanje 
iz male sobe in kuhinje od-
dam takoj po ugodni ceni. 
Vodmat, šušteršičeva nI. 4. 
za šolo. 27696-31 

Štiri sobno 
stanovanje 

komfortno, oddam takoj. 
Tyrševa c. 43. Pojasnila 
I* hišniku. 27818-31 

Trisobno stanovanje 
lepo, s kopalnico, parke-
tirano, oddam s februarjem 
za 600 Din. Poizve se Er-
javčeva cesta 32. 

27835-31 

Dvosob. stanovanje 
riščno, pa.rke-tirano, od 

dam takoj v Šiški, Alja-
ževa ul. 3S. 37918-31 

Stanovanja 

Dvosob. stanovanje 
iščem Mir je Tabor Dunaj-
ska, plačam tri ali šest-
mesečno. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Za mare 
april«. 27C97-31a 

Sobo odda 
Sobo 

separira.no oddam. Naslov 
v vseh posl. Jutra. 

2f7673-23 

Sostanovalca 
sprejmem v lepo in sončno 
opremljeno sobo z elektri-
ko za 1Ž0 Din mesečno. 
Medvedova ul. S/1H, lervo. 

378.r«2-33 

Sostanovalca 
sprejmem v vso oskrbo in 
dobro domačo hrano. Po 
nizki ceni. F. Florjančič, 
Florjanska ul. 10/11, desno. 

37678-33 

Sobo 
se.parira.no, oddam stalne-
mu, solidnemu gospodu. — 
Strel iška ul. 32/1. 

37879-33 

Lepo toplo sobo 
9 stekleno verando, soupo-
rabo kopalnice, jutranje 
sonce, oddam za 300 Din 
prazno ali opremljeno, sa-
mo boljši dami ali starej-
šemu gospodu. Rožna ulica 
27/1 (pri Sv. Jakobu). 

27831-33 

V Brežicah 
in okolici prodajamo ugod-
no hiše, vrtove, stavbišča, 
vinograde, sadovnjake in 
druga zemljišča, kakor 
tudi arondirana vinograd-
niška posestva. Plačilo v 
gotovini. Posredovalci iz-
ključeni. Uprava Attemgo-
vih poseetov, Brežice. 

27808-20 

Sončno sobo 
opremlje.no in toplo, od-
dam z vso oskrbo. Sprej-
mem tudi abonente na do-
bro hrano. Stani trg 3S/III, 
levo, Sturm. 

37743-33 

Opremljene sobe 
poseben vbod, svetle, zrač-
ne, 1 ali 2 postelje, lahko 
tudi s hrano, blizu tram-
vaja, poceni oddam. Spod. 
Šiška, Cernetova 31. 

27860-33 

Gospodično -
sostanovalko 

sprejmem po nizki ceni ta-
koj . Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

27S11-33 

Sobo 
poseben vhod, center, od-
dam gospodoma. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

27839-33 

TVIefon 205? 
Soba drva. 

premog 
^ ^ ^ naj bo pakete 
m dobite pr> 

1. POGAČNIK 
Rohnrifr** irt« 5l 

Državna 

Najcenejša in aajzanimlvel-
ša igra v državt?.i razrsdm 

loteriji! 

V vsej kraljevim JisgssSavip 
LAHKO DOBITE SAMO PRI SREČ-
NIKU ZA DIN 160.— ZA CELO 31. 

KOLO 

U D E L 
za igranje na 970 SREČK: 30 celih, 140 polovičnih in 800 četrtinskih. 
POLEG VELIKEGA ZADOVOLJSTVA V KIBICIRANJU N A 970 SREČK 
POVEČATE 970-KRAT VERJETNOST, DA ZADENETE VEČ KAKOR 

VLOŽITE. 

To igro je odobrila državna razredna lofe^lja 
Plačilni pogoji: Prvo vplačilo 70.— Din, in dvakrat mesečno po 45.— Din. 
Kdor hoče, lahko vplača vseh 160.— Din. Vsak igralec ima pravico na vse 
dobitke od začetka igre, to je od drugega razreda brez ozira na to, kda j 
je vplačal udeležnino. Vplačila naslovite na čekovni račun poštne hranilnice 

št. 57062 

KONSTANTINU L. JEŠIcU • SREČMKU 
BEOGRAD, Palača „ZANATSKI DOM" 

Čekovne položnice zamorete dobiti na vsaki pošti. Poštni predal 152. 

Vsaka 
davek 

beseda 2 Oin; 
Oln. ta Slfro ali 
oaslova S Oln, 

Oin-
dajanje 
najmanlS' tnesek 20 

Kdo si upa 
z novim letom naprtiti bre-
me v obliki 36 let stare, 
vitke, elegantne, inte-ligent 
ne, trgovsko izobražene 
gospodične, izvrstne gospo- i 
dinje, a brez denajrja. 
Ogla«i naj se možat inte-
ligent s času primerno eksi-
stenco do 40 let. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Možakar«. Anonimno v 
koš. Diskretnost strogo za-
jamčeno. 

27812-35 

-it-seaa Oln iavek i l 
ta Mfro ali dajanje oaslovt 
5 Oin. NalmaniS! t n ^ e l 

17 lo. 

Poručnik 
40. pešad. puka dobi iz-
gubljeno Opekarska c. 1/7.1. 

27833-38 

Živali 
Lovska psica 

ietrijanske pasme, kratko-
dlaka, belorjavo progasta, 
se je zatekla od Podmeje 
proti St. Pavlu ali Vran-
skem. Najditelj naj nazna-
ni najbližji orožniški po-
staji. Kukenberg. Trbovlje. 

27820-27 

Informacije 
Beseda i Oin iavek 1 Du 
rr Ilfro ali daianje naslova 
i Din tla)m,nltl IIMtfb 

17 Din 

Grafolog in hirosof 
N. Sadlucld v Celju 
Sprejema vsak dan od 
9-1(2 in 2-7. Ostane še v 
Celju do 9. ianuflirja: Na-
pa« soba 19. 27569-31 

iJCdor o^lasute 
ta napredme t 

i—\-v,. 1 , /iM i-Š^I i-<r<i /^i i~<Xi 1 != 
iiVviJtfviJiMiJfoiiJiirvdi^^ 

D A L M A T I N S K A V I N A . 
Zajamčeno pristna, lastno prešana dobite le pri »LASANU« v šiški. 

Din 
Din 
Din 

Črno namizno 
Opolo belo . . 
Opolo rudeče . . 
Črna plavina 
črno viško . . 
Maraština suhih jagod Din 22. 

8.— Prošek Din 20.— 
8.— Vermuth s-Dalma« . . Din 30.— 
8.— Vinsko žganje . . . Din 20.— 

Din 11.— Figovo žganje . . . Din 26.— 
Din 12.— Vinski kis . . . . oin 5.— 

Olivno olje . . • • Din 18.— 

SE PRIPOROČA GOSTILNA »DALMACIJA« L A S A N I V A N 
ŽELEČ CENJ. ODJEMALCEM SREČNO NOVO LETO. 

f 
Zapustil nas je naš dobri oče 

ANDREJ MAVER 
narednik vodnik v pok. 

včeraj ponoči po kratki mučni bolezni previden s 
tolažili sv. vere. 

Pogreb pokojnika bo dne 1. januarja 1936 ob 
15. uri iz mrtvašnice mestnega pokopališča na 
Pobrežju. 

Prosimo tihega sožalja. 

ŽALUJOČA RODBINA MAVER. 

Urejuje Davorin Ravljen. - Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf RIbnJkai. - — Za inseratnl del }e odgovoren AJoj2 Novak. — Vsi v Ljubljani 


